
Cetiți
ANUL VII Nr. 1611 P.

Taxa de

■ 6
francare plătită în numerar conf. aprobării Direcțiunii Generale P.

PAGINI 4 LEI
Luni 21 Noembrie 1948

y

și studiați

lucrarea :

IOSIF VISSARIONOVICI
STALIN

SCURTĂ
BIOGRAFIE
care dela 21 Noemb. 
se găsește în librării 
la prețul de Lei 100

Knmâuio liberă 4 70-a aniversare a nașterii Marelui Stalin, aniversare 
atât de scumpă popoarelor din întreaga lume, este pentru 
aceste sute de milioane de oameni prilej de a-și arăta drago­
stea pentru genialul învățător șl conducător al tuturor apă’ 

rătorilor păcii.

Milioane de semnăiuri pe scrisoarea de felicitare
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Telegrama Comandantului 
Artileriei Armatei R. P. R. 
general loco?. Costcscu Romulus

CĂTRE COMANDAMENTUL ARTILERIEI FORȚE­
LOR ARMATE ALE U.R.S.S, MAREȘALULUI DE 
ARTILERIE N. N. VORONOV

Moscova
De Ziua Artileriei Sovietice, soldați!, subofițerii, ofițerii și ge­

neralii Artileriei Armatei RPR vă transmit cele mai călduroase fe­
licitări și salutul lor fierbinte.

Exprimăm glorioasei Artilerii Sovietice, Întreaga noastră ad­
mirație pentru măestria și eroismul ei, adânca noastră recunoș­
tință pentru jertfele pe care artilerișt i sovietici le-au dat în lupta 
de el berare a Patriei noastre.

In perfecționarea pregătirii noastre de luptă, viteaza Artilerie 
Sovietică ne este o luminoasă pildă.

COMANDANTUL ARTILERIEI ARMATEI R.P.R. 
General Locot., COSTESCU ROMULUS

Sficnutea oAitha UlJaiuwMăfy. 
-a MARELUI STALK

Constructorii Canalului Dunărea-Marea Neagră realizează 
importante depășiri de normă

Pe șantieru’„Sovromccnstrucții Nr. 2"—Pcartu Alb£, zidarul Dumitru N. Dumitru 
folosind metoda sovietică de zidărie, a depășit norma cu 700 la sută,

Societatea pentni Raspa ndirea Șttnței și Culturii 
va trebui să numere in curând 

zeci de mii de membri 
Expunerea Acad. prof. Traian Săvulescu, 

președintele Academiei R. P. R.

In cadrul întrecerilor socialiste în 
c'nstea aniversării Marelui Stalin, și 
echipele de zidari luptă pentru de­
pășirea, normelor și realizarea înain­
te de termen a programului, dove- 
dindu-și astfel dragostea față de ge­
nialul învățător și conducător al po­
poarelor.

împreună cu echipa sa, zidarul 
Dumitru N. Dumitru a depășit nor.

ma, în ziua de 17 Noembrie, cu T00 
Ia sută.

Acest lucru a fost posibil datorită 
faptului că Dumitru N. Dumitru ur­
mând îndrumarea Organizației de 
Partid folosește metodele de lucru 
sovietice.

Muncind la același clădire cn Du. 
mitru N. Dumitru, echipa zidarului

Ioniță Gheorghe a depășit norma cu 
500 ia sută.

Aceste depășiri de normă au adus 
un însemnat câștig zidarilor fruntași 
cât și tovarășilor di r echipa lor.

Astfel, Dumitru N. Dumitru a câș­
tigat in luna aceasta 22.000 lei, vâr- 
nloerul său Stan Gheorghe 12.000 lei, 
iar ceilalți oameni din echipă între 8 
și 10.000 lei.

Folosind metoda sovietică la zidăria de piatră pe șantierul Orașul 
Nou-Năvodan, normele de ăucru au fost depășite cu 472 la sută*

adresată h/iarelui Stalân
In Cehoslovacia se fac pregătiri uriașe 

pentru această sărbătorire .
Acțiunea de semnare a scrisorii de feli­

citare ce urmează a fi trimisă tovarășu­
lui Stalin, cu ocazia celei de a 70-a ani­
versări, se desfășoară sub semnul parti­
cipării entuziaste a întregului popor ce- 
hoslovac.

Numai in regiunea Praga numărul 
semnăturilor a depășit un milion, iar in 
Slovacia — până acum — au fost totali­
zate 2.300.000 semnături.

Paralel cu aceasta crește necontenit 
numărul darurilor ce urmează a fi tri­
mise tovarășului Stalin.

in toate regiunile Republicii vor fi or-

de poporal cehoslovac
ganizate expoziții, care vor reflecta viața 
de luptă și re; Uzări a Marelui Stalin.'

in cadrul Săptămânii Prieteniei Ce- 
hoslovaco-Sovietlce, peste 200.000 parti­
cipant s’au înscris la cursurile populare 
de limba rusă; iar cu ocazia împlinirii a 
6 ani dela încheierea Tratatului sovieto- 
cehoslovac de prietenie și ajutor reciproc 
au tost organizate ședințe festive »K 
toate filialele Asociației pentru strânge­
rea legăturilor cu U.K.S.S. Dela Ostrava 
a plecat în Uniunea Sovietică o delega­
ție care va preda cetățenilor orașului 
Stalingrad darul oamenilor muncii djn 
Ostrava: 100 de bucătării modern ame­
najate.

Oamenii muncii din Bulgaria cinstesc aniversarea 
zilei de naștere a lui I. V. Stalin cu noi succese în muncă

Eri a avut loc -1a Societatea pentru 
Răspândirea Științei și Culturii o confe­
rință de presă, în cadrul căreia tov. 
Traian Săvulescu președintele Academiei 
R.P.R. și președintele Societății pentru 
Răspândirea Științei și Culturii, a făcut «t 
expunere asupra scopurilor, activității și 
planului de lucru a! acestei Societăți.

Pentru a-și putea îndeplini sarcinile 
care-i revin, Societatea are nevoe de 
sprijinul tuturor oamenilor de știință șl 
cultură, conștlenți și activi. Intelectualii 
noștri vor trebui să participe activ la 
lămurirea problemelor științifice și po­
litice. Ei vor trebui să ajute pe oamenii 
muncii din țara noastră în strădania lor 
de a dobândi cunoștințe cât mai bogate 
despre fenomenele naturii, despre legile 
de desvoltare ale societății.

Societatea pentru Răspândirea Științei 
și Culturii nu numai că nu trebue să-și 
limiteze colaboratorii la intelectualii din 
Capitală și din centrele universitare, dar 
ea va trebui să-și formeze o largă rețea 
de colaboratori, recrutați din rândurile 
muncitorilor cu mintea din capitalele de 
județ, din comunele rurale și urbane, 
din centrele industriale, din fabrici și a- 
teliere, din ferme, stațiuni de mașini, din 
gospodării colective. Ea va trebui să e- 
numere în curând zeci de mii de mem­
bri.

Societatea cuprinde tn schema sa or­
ganizatorică. două mari grupe, una care 
se ocupă de științele sociale cealaltă care 
se ocupă de alte probleme științifice. 
Aceste grupe se împart în secțiuni după 
natura obiectului și specialitatea sa: is­
torie, literatură și artă, biologie, științe 
tehnice, agronomie, filosofie, economie 
drept.

Numărul subiectelor care urmează să 
fie tratate de către membrii societății în 
anul 1950, va fi de cel puțin 150-200 
Iar numărul conferințelor ce se vor ține 
tn anul 1950 va trebui să atingă cifra 
de 15— 20.000 Acest număr nu este de­

loc exagerat atunci când știm că tn U- 
niunea Sovietică, „Societatea Unională 
pentru răspândirea cunoștințelor politice 
și științifice" are programat 900.000 de 
conferințe anual.

Pentru împlinirea planului de muncă 
Societatea pentru răspândirea științei și 
culturii va înființa filiale în ceie mai im­
portante centre ale țării.

Formele pe care le vor lua diferitele 
manifestări ale acestor societăți, vor fi: 
conferințe publice asupra unor subiecte 
din domenii diferite ale științei, econo­
mie politică, istorie, filosofie, lingvistică, 
critică, pedagogie, psihologie, biologie, 
chimie, fizică, geografie, geologie, știin­
țe tehnice și agricole; conferințe publice 
în legătură cu probleme politice la ordi­
nea zilei (cum sunt de pildă: conferin­
țele pentru pace, lupta contra elemente­
lor reacționare, demascarea trădătorilor 
democrațiilor, lupta clasei muncitoare 
pentru combaterea imperialismului, co­
memorări de evenimente importante, a- 
niversări. concursuri, etc.); transmiteri 
prin radio a conferințelor mai impor­
tante, fie direct, fie prin imprimarea pe 
magnetofon; tipărirea conferințelor mai 
importante pentru a fi răspândite, ur­
mând ca tirajul conferințelor tipărite 
să fie cât mai mare iar prețul 
broșurilor cât mai redus; expoziții și 
demonstrații științifice (Societatea pen­
tru Răspândirea Științei șl Culturii; își va 
organiza pentru aceasta un muzeu poli­
tehnic).
„Lucrând organizat cu participarea ma­

selor largi populare, sub îndrumarea 
Partidului Muncitoresc Român, Societa­
tea pentru Răspândirea Științei și Cultu­
rii v» putea merge fără șovăire pe ca­
lea științei celei mai înaintate, ea va pu­
tea să contribue activ la opera de con­
struire a socialismului" — a declarat, în- 
cheindu-și expunerea, prof. Acad. Tra­
ian Săvulescu.

In acelaș timp și ca expresie • 
aceleiași Iubiri pe care poporul nos­
tru o poartă Marelui Stalin, pe 
șantierul Orașul Nou-Năvodari echi­
pa fruntașe a zidarului Reghentov- 
schi Anton, folosind metoda sovietică 
la zidărie in piatră, a izbutit să de­
pășească cu 300% n°rma de lucru, 
realizând 4,5 m. c. in 10c de 1,5.

Sub îndrumarea Organizației de 
Partid și a Comitetului Sindical, ur­
mând pilda tovarășului său, tov. Ma. 
rin Iile ajutat de doi ucenici a reușit

să realizeze Ia zidărie în fundație 
12,319 m.c. în opt ore de lucru în loc 
de 2,4 m.c. cât prevedea norma pen­
tru acelaș timp ■ de lucru depășind 
în felul acesta norma cu 412 la 
sută.

Deasemeni tov. Radu Gh. cu un 
ucenic a reușit să construiască la zi­
dărie în piatră la soclu 4,100 m. c., 
în ioc de 1,6 m. c.

Noua metodă la zidăria tn piatră 
se realizează printr’o mai bună or- 
ganizare a muncii și prin pregătirea 
din vreme a cofrajelor de lemn la

amândouă părți ale zidului ce urmea­
ză a fi ridicat. Un ucenic aduce la 
locul de muncă piatra iar celălalt 
întinde mortarul.

Aplicarea acestei metode lichidea­
ză total timpii morți datorită faptu­
lui că nu se mai întrebuințează vin­
ciul și sfoara cu plumb a căror fo­
losire cerea mult timp.

■Pe de altă parte munca zidarilor 
este acum mult mai ușoară, iar e- 
fectivul echipelor de lucru s’a redus 
dela 2 zidari și trei salahori, la un 
zidar șî un salahor.

Pe șantierul Mircea Vodă — Escavații s'au săpat 9.575 m. c. de pământ 
în loc de 5.584 cât se săpau zilnic în săptămânile trecute

In urma chemării ia întrecere adre­
sată de Sectorul I Escavații de pe șan. 
fierul Mircea-Vodă Sectoarelor II și IU, 
în ziua de 16 Noembrie s‘au săpat 9,575 
de m.c. de pământ in loc de 5,584 m. c.

cât se săpau zilnic țn săptămâna tre-1 șantier, care, îndemnați de Partid luptă 
cută. I

Această însemnată sporire a producției' 
dovedește marele entuziasm al țăranilor | 
muncitori și muncitorilor depe acest I

pentru îndeplinirea angajamentelor luate 
în cinstea celei de-a 7O.a aniversări a 

depe acest i Marelui Stalin,

Tot mai multi țărani din comunele învecinate șantierului Mircea Vodă 
vin să lucreze la Canal

Lucrările de săpături dela Mircea- 
Vodă au o deosebită importanță în ca­
drul celui de-al IV-lea trimestru al pla­
nului de lucrări al Canalului.

Vor trebui săpați peste un milion de 
metri cubî de pământ. Pentru ca aceste 
săpături să fie terminate la 21 Decembrie 
în cinstea aniversării tovarășului Stalin, 
țarami din comunele învecinate con­
strucției vin tn număr tot mai mare pe 
acest șantier, mândri și dornici de a con­
ți ibuj și ei la acest plan de lucrări, la

măreața operă de construcție a Canalu­
lui inițiată de Partidul nostru.

Astfel numai în cinci zile, dela 10 la 
14 Noembrie au venit pe șantier 333 de 
țărani muncitori cu căruțele, iar în ziua 
de 15 Noembrie au venit' alți 200 de ță­
rani muncitori.

Prin grija Organizației de Partid, a 
Comitetului Sindical și a Administrației, 
țăranilor muncitori le-a fost asigurată 
in afară de salarizare, masa la cantină 
și odihna în dormitoare. Vitelor le-au

fost asigurate grajduri, furaje și ovăz. 
Cantina odată cu celelalte mă­

suri luate pentru îmbunătățirea con. 
dițiilor de muncă și de viață pe șan. i 
tier, vin să întărească grija dovedită 
pentru muncitori, în majoritate țărani 
depe șantierul mircea-Voda (escavații) 
vin să întărească marea grijă pentru 
om pe care Partidul și Guvernul nostru 
o poartă oamenilor muncii.

DAN TANJALA 
corespondent

La nSovrommetal" - Reșița angajamentele sunt duse 
cu succes la îndeplinire

REȘIȚA. — Angajamentul colectivului 
de muncă dela „Sovrommetal” — Reșița 
de a antrena în tntrecerile pornite in 
cinstea zilei de 21 Decembrie, un număr 
de 500 muncitori in plus fată de luna 
Octombrie, a fost îndeplinit și depășit. 
In prima jumătate a lunii Noembrie au 
fost antrenați in intreceri cu S51 mun 
oitori mai mult ca in luna precedentă.

Muncitorii halei 10, care și-au luat an­
gajamentul să depășească cu 100% pla­

nul la tijele de pompat, au reușit până 
in ziua de 19 Noembrie să-și depășească 
angajamentul realizând 110% peste 
pian. Deasemeni, la fabrica de mașini 
agricole din Bocșa Română, care lucrea­
ză dela 28 Octombrie tn contul anului 
1950, angajamentul luat in cinstea zilei 
df 21 Decembrie a fost realizat până în 
prezent tn proporție de 50,5%.

La fabrica de locomotive, pianul de 
lucru pe luna Noembrie a fost depășit

până tn ziua de 15 Noembrie cu 3% iar 
la fabrica de mașini și utilaj petrolifer 
planul anual este pe punctul de a fi 
terminat.

In sectorul siderurgic, tn ziua de H 
Noembrie furnaliștli mai aveau de rea­
lizat 5%, din planul. anual, laminorlștll 
0,9 la sută, în timp ce ofelăria Siemens 
Martin l-a depășit cu 0,3 la sută, tur­
nătoria de fontă cu 3,4% și fabrica de 
produse refractare cu 0,1 Ia sută

In cinstea celei de a 70-a aniversari
a Marelui Stalln
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colonială.
— Problema națională șl leninismul.
— Anarhism sau socialism?
— Cuvântare ținută la primul Con

greș al colhoznicilor udamici 
din U.R.S.S.

— Despre volumul 4 al Operelor lui
I. V. Stalin.

IN LIMBA MAGHIARA
— Problema națională și leninismul.
— Despre sarcinile cadrelor condu­

cătoare din economie.
IN LIMBA GERMANA

— Problema națională și leninismul.
— Cuvântare ținută Ia primul Con­

gres al colhoznicilor udarnici 
din U.R.S.S.

AZI E SĂRBĂTORITĂ ZIUA ARTILERIEI SOVIETICE
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In Bulgaria, oamenii muncii realizează 
zilnic noi succese în muncă, în cadrul 
angajamentelor pe care și le-au luat 
pentru cinstirea aniversării.

Astfel, muncitorii dela Stara Zagpra, 
care lucrează la construirea de uzine, au 
îndeplinit planul cu 135,5%. Brigada de 
tâmplari „Gh. Dimitrov" a realizat 225% 
fiind urmată de brigada de zidari „I. Ko- 
larov*' cu 190,5% și brigada de beton 
armat „Leteașcieta Strela1*, cu 121%.'

Deasemenea, în toate localitățile Bul­
gariei au fost create cercuri pentru stu­
diul biografiei tovarășului Stalin și nu­
mai într‘un singur oraș, la Stara Zagora, 
funcționează 137 de asemenea cercuri.

In orașul Burgas, în cadru] întreceri-

O șosea națională < 
numele lui

In Franța, unde lupta pentru libertate 
Și o viață mai bună a poporului trancez 
sporește, zi de zi, în intensitate, în ciu­
da măsurilor drastice luate de guvernul 
vândut imperialiștilor americani, mărtu- 
nile de dragoste pentru Iosif Vissario- 
novici Stalin sunt expresie vie a acestei 
lupte.

La Nanterre, consiliul municipal a 
adoptat o rezoluție care exprimă drago­
stea și recunoștința oamenilor muncii 
francezi pentru genialul (or învățător.

Textul rezoluției este următorul:
„Consiliul municipal din Nanterre, 

unind într'o singură amintiie recunoscă­
toare sacrificiile enorme aduse de marele 
popor sovietic pentru eliberarea Europei 
de sub jugul fascismului și aniversarea 
Revoluției Socialiste din Oetombrie, de­
cidă — drept omagiu pentru gloriosul 
conducător ai țării Socialismului, cu 
ocazia celei de a 70-a aniversări — de 
a da numele de „losif Stalin" notiii sosele 
naționale 190, construită după Elibe­
rare".

O emoționantă scrisoare a Fost adresată 
tovarășului Stalin de cetăteana franceză 
Bethinger, mama unui luptător căzut 
penttu libertate.

Scrisoarea, publicată în ziarul „L‘Hu- 
manite", are următorul cuprins:

Scumpe tovarășe Stalin!
Fiul meu a făcut parte din rându­

rile glorioșilor franctirori și parti, 
zani francezi; el a participat la 
operațiunile pentru aruncarea în 
aer a antenei postului de radio din 
comuna „Sainte-Assise” șî la alte 
lupte.

El a fost francez șî comunist. Tre­
când prin școala partidului lui Mau­
rice Thorez, el a înțeles că un co­
munist trebue să fie internaționalist 
și patriot, și de aceea în Iunie 1940 
i-a urmat pe Maurice Thorez ft pe 
Jacques Duclos.

Jacques a fost deportat. El a mu­
rit în 1945 în lagărul de concentrare 
Mauthausen.

Acum câteva săptămâni am vizi­
tat locurile unde a fost chinuit 
Jacques. Am văzut o sentinelă sovie.

lor care au fost pornite în cinstea ani­
versării. muncitorii și funcționarii orașu­
lui șl districtului Burgas, și-au luat an­
gajamentul ca — până la sfârșitul anu­
lui — să realizeze economii totalizând 
20.000.000 leva și să dea Statului 
50.000.000 leva beneficii peste prevede­
rile Planului,
Minerii dela Dimitrovo șl-au luat ang»-- 

jamenful să îndeplinească planul anual 
până la 20 Decembrie.

In cinstea celei de a 70-a aniversări a 
Mlarelui conducător al popoarelor, prin- 
tr‘o decizie a Prezidiului Marii Adunări 
Naționale a. Bulgariei, uzina de stat pen­
tru îngrășăminte azotoase, care se con« 
struește în Dimitrograd, va purta nu­
mele tovarășului Stalln. t

hn rranfa va purta
I. V. Stalin
tică. Deși vorbeam limbi diferite, 
ne-am înțeles. Cu un sentiment di 
adâncă emoție l-am sărutat pe acest 
soldat sovietic, așa cum l-aș fi săru­
tat pe fiul meu.

Pentru mine, soldatul acesta re­
prezintă întreaga Uniune Sovietică, 
fără de care ar fi murit și mai mulțl 
oameni și care a făcut sacrificii atât 
de grele pentru a sdrobl fiara fas­
cistă fi a reda libertatea celor asu­
priți.

Micul meu Claude păstrează tn a- 
mintîrea fratelui său căzut pentru 
libertate o steluță primită în dar 
dela acest soldat.

Cu prilejui aniversării zilei Dum­
neavoastră de naștere, jur că-l voi 
învăța pe Claude să nu uite nicio­
dată ceeace noi vă datorăm Dumnea­
voastră și poporului Dumneavoastră,

Scumpe tovarășe Stalln! Cu ocazia 
zilei Dumneavoastră de naștere vă 
comunic cu mândrie că am intrat 
în rândurile Partidului Comunist 
Francez, care conduce pe oamenii 
muncii pe calea marxism-lenînismu- 
hii. Urmând exemplul Dumneavoas­
tră, Partidul va ști să construiască 
socialismul tn țara noastră.

Vă doresc o viață lungă ca să 
puteți conduce încă mulțt ani po­
poarele libere din toate țările șt să 
le ajutați cu sfaturile Dumneavoas­
tră.

Văduva Bethinger
19, alice de l’Orme, Bondy 

(Seine)

Femeile din Limoges au luat inițiativa 
de a trimite lui I. V. Stalin fotograiiile 
copiilor lor „pe care nu vor să-i vadă 
murind pe un câmp de luptă".

★
A 70-a aniversare a nașterii tovarășu­

lui Stalin este sărbătoarea oamenilor 
muncii de pretutindeni, care văd In ma­
rele lor învățător pe cel ce și-a legat nu­
mele și viața de lupta clasei muncitoare 
pentru definitiva Înlăturare a exploa­
tării omului de către om, de lupta pentru 
realizarea societății comuniste-

Apelul pentru constituirea
* Uniunii Internaționale a Sindicatelor

re al Uniunii Internaționale a Sin­
dicatelor Muncitorilor din Transpor­
turile Terestre și Aeriene din lu­
mea întreagă a adresat un apel către 
toate sindicatele ft toți muncitorii 
din transporturi, terestre fi aeriene 
din toate țările lumii, chemându-î să 
participe la Conferința de Constitui­
re care va avea Io», la București de 
la 10—13 Decembrie 1949.

Muncitoare și muncitori din trans 
porturile pe căi ferate, aeriene, drumuri 
în comun, etc., Comitetul de Organizare 
vă cheamă să uniți forțele voastre in 
rândurile Uniunii Internaționale a Sin­
dicatelor din Transporturi (Departament 
Profesional al F. S. M.) în scopul de a 
duce cu dârzenie și în strânsă legătură 
cu F. S. M., lupta pentru îmbunătățirea 
condițiilor de viață și de muncă a’e 
muncitorilor și funcționarilor din trans­
porturi.

Uniunea Internațională a Sindicatelo- 
din Transporturi va fi creată pe o bază 
larg democratică îngăduind aderarea 
tuturor organizațiFor sindicale din di­
verse țări, fără deosebire de culoare 
rasă, naționalitate sau de convingeri 
politice, religioase și filosofice și inde 
pendent de atillerea lor la vreo organi­
zație internațională sau la o centra’ă 
națională.

Obiectivele fundamentale ale Uniunii 
noastre sunt organizarea unui ajutor 
roclproc al muncitorilor noștri pe scară

vitale și întărirea prieteniei șl colabo­
rării Intre muncitorii din lumea În­
treagă.

Noi putem șl noi trebue să întărim 
lupta împotriva șomajului, care scade 
nivelul de viață și mărește mizeria 
muncitorilor noștri.

Noii putem și noi trebue să luptăm 
pentru ridicarea puterii de cumpărare 
a muncitorilor din transporturi din lu­
mea întreagă.

Noi putem și noi trebue să fixăm un 
salariu minimum vital, 'care să asigura 
fiecărui muncitor un nivel de viață o- 
menesc.

Noi trebue deasemene3 să introducem 
in toate țările un sistem de asigurări 
sociale, de concedii plătite și de pensii, 
de măsuri de protecție a sănătății și da 
hfgienă și să-l Îmbunătățim acolo unde 
există deja.

Noi trebue și noi putem să obț'nem 
pentru femeile care muncesc in trans­
porturi, dreptul la un salariu egal pen­
tru o muncă egală și scutirea de munci 
dăunătoare sănătății lor.

Datoria noastră este de a asigura vii. 
torul tineretului nostru, din toate ra- 
murile din transporturi, de a-i da posi­
bilitatea unei ucenicii și a unei formări 
profesionale In condiții care să-i îngă- 
due să trăiască omenește in timpul pe­
rioadei de ucenicie.
| (Continuare In pag. 7-a col. 1-2-3) |
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„no^ANlA LIBERA”Ide ce a întârziat marcu petru
i

COOPERATIVELE SÂTEȘTI DIN JUDEȚUL SUCEAVA
CO INSAMANȚARILE... AU PĂȘIT PE UN DRUM NOU

Comitetul Provizoriu orășenesc 
și-a prezentat raportul de activitate
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Câteva zite dearândul ploile «a 
căzut din belșug în regiunea Bana­
tului. Peste câmpuri, pe deasupra 
satelor, »e ridică o boare caldă cu 
miros de pământ reavăn șl iarbă în­
colțită.

Ursu ton șl Marcu Petro, doi ță­
rani muncitori din corn. Izvin-Timiș 
s'ati întâlnit în miezul zilei la capă­
tul drumului care duce din sat spre 
ogoare.

— Noroc vere Marcufe — tl în­
tâmpină Ursu Ion pe celălalt. Da 
ești tare posomorât, de treci fără 
să mă vezf. Hai î

Marcu Petru a râs șl mi prea, 
dar... pentru că aveau acelaș drum 
s'a prins să meargă alături de vă­
rul său.

— „Nu frate, am cam rămas tn 
urmă cu lucrul și asta nu-mi dă pace 
de felî-a răspuns Marcu grăbind 
pasul. Când au ajuns la petecile de 
pământ p? care le aveau alăturate 
și unul și ceiăla'.t, s'a dumirit Ion 
Ursu de ce văru-săti îi atât de mah­
mur. Pe lanul său nici măcar brazda 
nu-i întoarsă, pe când la el, grâu! 
a răsărit de o palmă, țl dela ei în­
colo, cât vezi cu ochii, câmpul e 
verde.

Acesta e ogorul țăranilor săraci 
șl mijlocași dfn comună care s'au 
întovărășit în acest an, c* să-șl lu- 
ereze pământul cu tractoarele Sta­
tului

Petre Marcu privește eu coada 
ochiului spre mândrețea de grâu ră­
sărit ai lui Ursu.

Mal că nit-î vine « crede. Ehei, 
dar pe vremea când văru-său Ursu 
împreună cu alțl țărani muncitori 
din sat s'au strâns laolaltă șî-au În­
cheiat contract cu Stațiunea de Ma­
șini și Tractoare, el Marcu sta de 
vorbă cti chiaburii din Băbăluc și 
asculta svonurile șl minciunile ace­
stora.

— „Ascultă-mă pe mine — ti 
spunea unul — că tractorul strică 
pământul, ÎJ răstoarnă, tl Îndeasă și 
n'ai bade Petre nici o scofală. Mai 
bine-fi ari ogorul cu boii, în toam­
nă, la timpul potrivit, și te asigur! 
de recoltă Ia anul".

Și Marcu Petre se ținea de vechile 
obiceiuri și de vorbele chiaburilor,

«1-a tot «mânat însămânțată! Nici 
în întovărășire n‘a Intrat șl nici cu 
Ursu îon nu s'a mai întâlnit să-l 
întrebe — așa ca neamuri ce «unt 
— ce-ar fi mai bine de făcut.

Și în «șa fel și-a plecat urechea 
la chiaburi. încât nu numai că nu 
și-a arat cu tractorul, da tot ascul­
tând la vorbele lor, ba că seamănă 
azi, ba că mâine™ a rămas cu ogo­
rul neînsămânțat.

Prin sat, toți țăranii muncitori 
harnici și-au terminat de mult se­
mănăturile, numai Marcu Petre nu 
Au dat ploile. A turnat ca din ciu­
băr, o zi, două, trei. S'a tot uitat 
Marcu pe fereastră la șuvoaiele care 
curgeau pe uliță la vale... Ceilalți 
țărani muncitori din sat uu-și mai 
puteau stăpâni bucuria că ploaia 
le-a udat semănăturile... Și timpul 
acum e prielnic pentru ogorît. Pas 
de mai însămânțează Petieo — își 
zise în gând Marcu Petre, și cum a 
stat ploaia după câteva zile, a și 
pornit la câmp.

Deaceea azi, când s'a întâlnit cu 
Ursu Ion șl a văzut cât de bine a 
răsărit grâul aitora, ti tare supărat.

— „la te uită vere Me.rcuie cât 
de frumos II câmpul acuma — Și 
Ion Ursu * făcut cu mâna un semn 
larg, parcă ar fi vrut sî cuprindă 
toată întinderea. Mare bine e șl lu­
crul ăsta cu tractoarele...

Marcu Petre cată și el în stânga, 
în dreapta, peste tot vede rodul 
muncii chibzuite numai la el n’are 
ce vedea.

— „Apăl Ioane — zise el întriun 
târziu —• m'am convins acum că 
vorbele șl svonurile chiaburilor sunt 
numai minciuni pline de dușmănie, 
îmi pare tare rău că n'am Intrat și 
eu în întovărășire. Dar o! Intra Ia 
primăvară. — Asta o să-mf fie în­
vățătură de minte, — de acu în­
colo cât ol trăi. Chiaburii ăștia m‘au 
făcut de râsul satului".

Și făcând cale *ntoarsă ,el se duse 
degrabă acasă să-șl aducă boli șl 
plugul ca să se apuce de lucru cât 
mal e încă vreme.

Viorica Slab®

«materialul trimis de Ml- 
așuîe).

Cotitura hotărîtoare în desvoltarea 
cooperației noastre, o constitu# fără în. 
doială Rezoluția CG al PMR dfn 3—5 
Martie care, trasând sarcinile pentru 
transformarea socialistă a agriculturii, 
statornicește însemnătatea pe care o are 
cooperația din țara noastră în lupta pen­
tru o viață mai bună a celor ce mun­
cesc.

In spiritul acestor principii tr. 
Partid, Comisia de organizare 
perativelor din județul Suceava și-a în­
temeiat toată munca ei, organizând din 
nou cooperativele din județ pa baze noul 
și sănătoase.

Sarcinile care stăteau în fața Comî. 
siei erau multiple, serioase șl destui de 
complicate.

_ îndrumați șl sprijiniți însă permanent 
de Partid și de organele administrative 
locale, s’a reușit să se schimbe radical 
din punct de vedere politic, orgânltatorie 
șl economic mișcarea cooperatistă din 
județ prin; fuzionarea unităților defici­
tare, scliimbarea conducerilor necoreS- 
punzătoare, înlăturarea elementelor duș­
mănoase șl corupte, ridicarea de cadre 
tioi, amenajarea localurilor vechi și gă­
sirea de noi localuri, reorganizarea mun­
cii pentru a corespunde ritmului tot mai 
crescând al operațiunilor de tot felul, 
aprovizionări masive în mediul rural cu 
mărfuri Industriale valorificarea pro­
duselor gospodăriilor țărănești, etc.

Cele 54 cooperative existente, dintre 
care încă în luna Mai 50 lucrau în de. 
ficît, au fost fuzionate în 30 cooperați, 
ve-centre, cu 44 -filiale.

Astfel, pe deoparte, prin reducerea 
simțitoare a cheltuelflor de regie, Iar 
pe de altă parte, prin intensificarea o. 
perațiunilor economice, s’a dat posibili­
tatea unităților să-și consolideze simți­
tor situația materială.

Prim®le rezultat® 
îmbucurătoare

Ca prim rezultat putem constata „ 
din operațiunile din cursul hineî Sep­
tembrie absolut toate cooperativele din 
județ au lucrat în profit înregistrând un 
câștig net de circa 1.600.000 lei; numai 
7 cooperative nu și-au recuperat încă 
în întregime pierderile din trecut, lucru 
ce dealtfel va fi realizat în curând

Conducerile necorespunzătoare a ma­
jorității cooperativelor din județ au fost 
schimbate iar în nouile cpndu'cerî au

isate de 
a Coo-

că

L A
V

MASURILE DE PROTECȚIA MUNCII SUNT APLICATE PE TEREN
In lupta pentru 

mului, Partidul și Guvernul nostru acor­
dă o deosebită importanță protecției 
muncii, grija ce trebue acordată omului 
b fost relevată în raportul prezentat 
de tov. Liuba Chișinevschi la Plenara 
C. C. al CGM din 9-10 August a. c.

Pentru îndeplinirea sarciniloi trasate 
,în acest raport, la mina Petrila s’au 
luat de către direcțiune, în strânsă co­
laborare cu organizația de Partid și 
sindicat, o serie de măsuri, menite atât 
să prevină accidentele de muncă în 
mină, cât și să ușureze efortul munci­
torilor prin îmbunătățirea condițiilor de 
muncă.

Astfel, în afară de serviciul de aeraj 
și siguranță minieră care funcționează 
de mai mult timp, a fost înființat re. 
cent un birou pentru protecția muncii, 
condus .de un Inginer și compus din teh­
nicieni și medicul întreprinderii, 
îmbunătățirea condiții­
lor de muncă in mină și 

instruirea oamenilor
Este cunoscut faptul, că praful 

produs la perforarea găurilor tn 
cărbune și mal ales In piattă, este 
dăunător sănătății. Pentru rezolvarea 
acestei probleme, s’au distribuit tn 
ultimiul timp la locurile de mu-ncd 12 
aparate de captare a prafului.
Pentru prevenirea accidentelor. »’®u 

reparat peste tot sultorlie, scările fi 
podurile de siguranță, fiind In ace­
lor ttmp făcute ușor accesibile; tot. 
odată dispozitivele de semnalizare 
ale acestora au fost completate.

Cablurile electrice au fost mutate, 
după control, tn suitorii# și galeriile 
mai bine întrebuințate șt unde aerul 
este lipsit de gaz metan, astfel ca 
pericolul de explozie tn caz de scurt 
circuit să fie înlăturat. Din această

construirea soclalis-

La Gospodăria Agricolă 
Colectivă din Osmanu-

Brâîla, însămânțările 
au fost terminate

I Zilele acestea s’a încheiat cu 
fees campania însămânțărilor de toamnă 
la Gospodăria Agricolă Colectivă „Ște­
fan Gheorghiu” din comuna Osmanu- 
Brăila.

Astfel cele 80 ha. desemnate pentru 
B fi însămânțate cu grâu de toamnă, »u 
fost arate din timp, cu ajutorul nepre­
cupețit dat de SMT Traianu, care a 
pus la dispoziția Gospodăriei Agricole 
Colective un număr de șase tractoare 
nod dotate cu plugurile necesare pre­
cum și polidlseuri pentru pregătirea te­
renului.

Echipa de tractoare nr. 9, condusă 
de șeful de echipă Dumitrache Mircea, 
precum și tractoriștii Bujeniță Gheor­
ghe, Bertea Nicolae, Popa Gheorghe, 
Bârlădeanu Gheorghe, Pătrașcu Andrei 
și Oncel Ioan, au contribuit zi de ri ia 
lucrările ce s'au executat în vederea 
șampaniei de arături șî tnsfcnânțărl. 

Wasemeni s'a evidențiat în muncă cu 
■scazfo însămânțărilor de toemhă, tov. 
brigadier Clupltu Gheorghe. însărcinat 
eu responsabilitatea însămânțărilor.

STOIAN RADII

SUO-

— RealizAri însemnat»
Datorită planificării muncii șl a colabo­

rării strânse eu populația muncitoare, 
Comitetul Provizoriu al orașului Boto­
șani și-a îndeplinit șl depășit sarcinile 
prevăzute în planul de lucru.

De pildă s’au făcut Iuciări da repa­
rare, nivelare și înfrumusețare I» 19 
străzi din cartierele muncitorești, pe o 
suprafață de 25.204 m. p.

Populația muncitoare mobilizată de 
organizațiile de masă, Sindicat, UFDR, 
UTM, Crucea Roșie, etc., a contribuit 
activ prestând zeci de mîi de ore de 
muncă voluntară. In cadrul acțiunii de 
înfrumusețare a orașului au fost amena­
jate 6 grădini de vară, 8 plantații, 3 
sere, etc.

La uzina electrică sunt în curs de 
montare încă două motoare de 1300 H.P. 
cu ajutorul cărora alimentarea orașului 
cu curent va fi asigurată. Tot în acea­
stă direcție se lucrează intens la extin­
derea rețelei electrice Ia toate cartierele 
muncitorești.
Situația culturală și cea 
sanitară s’au îmbunătățit

Cu mult înainte de începerea școlilor, 
secția învățământ și Cultură « Întreprins 
diferite anchete pe teren spre a constata 
situația localurilor de curs; luând în a- 
celaș timp măsurile necesare.

De pildă, pentru grădinițele de copii 
s'au făcut 200 mese pupitru, 400 scaune, 
105 bănci, etc.

In ceeace privește mun» de alfabeti

obținute In munci —
zare, s’a depus deasemenea o activitate 
rodniză. Un număr da 84 Învățători și 
profesori, în cursul vacanțe! au ținut 
cursuri de alfabetizare — cursuri ce au 
fost frecventate de 311 elevi.

Grija pentru sjnătatea poporului • 
constituit Iarăși o preocupare permanen­
tă a Comitetului Provizoriu orășenesc.

întreg personalul medical ș| auxiliar 
a! tuturor unităților sanitare a fost an» 
grenat în diferite zampaniî pentru depis­
tarea maladiilor infecto-contagioase.

S’au înființat trei noi circumscripții 
sanitare și s’au făcut 2655 consultații Șl 
3800 de vaccinuri contra diferitelor 
boale.

deosebită o au centrele■fost aleși muncitori, țărani săraci și 
mijlocași ca și intelectuali legați de po­
por, asigurând astfel un nou conținut 
de clasă a cooperației.

In conducerea cooperativelor au fost 
alese și un număr He 36 femei, care 
fără îndoiala vor aduce un aport însem­
nai în buna gospodărire a unităților.

Svonurile mincinoase lansate de chia­
buri ca și de alte elemente exploatatoare 
și afaceriste, în timpul campaniei de or­
ganizare an fost demascate, iar cu o- 
cazla alegerilor din județ masele de coo. 
perâtori au scos pe mulți autori ai aces­
tor svonuri din rândurile cooperației.

Dacă în trecut președinția cooperati­
vei era un monopol al celor înstăriți, 
astăzi putem cita pe președinți ridicați 
din popor ca; Rotaru Vasile din Dră- 
goești, Biănar Gh. din Băiești, Hiuș- 
covschi loader din Serbăuți, Lahnian 
Dumitru din Burdujeti'i, Titiene I. din 
Cașvana, lliese Uonte din Arbore, 08- 
înenî simpli care depun o muncă neo­
bosită și cu tragere de inimă pentru a 
ridica cooperativele lor la un nivel mai 
înalt și a le duce h înflorire,
Aspecîsăl cooperativelor 

s’)» schimbat
In Interval numai de câteva iun! s'a 

șchlmbat complet aspectul cooperative­
lor.

In IikuI localurilor necorespunzătoa’e, 
murdare, aproape toate cooperativele 
din județ ș(-au reparat șl mărit localu­
rile; astfel cooperativele din Solea, D'â- 
goeșt), llieșești, Arbore, Pânteștl d« 
Jos și multe altele au căpătat aspectul 
unor magazine civilizate cu mărfuri fru. 
mos aranjate, asortate aproape cu toate 
articolele de care săteanul are nevoe.

Cooperatorii din Iacobești, Stroe>ști, 
Bosanci, etc. «ie căror locaTurl de coo. 
perative nu corespund necesităților, ar 
putea urma exemplul cqmunelor mai sus 
amintite.

Pentru a satisface nevoile tot mai 
mari de cadre calificate șl a ridica ni­
velul lor profesional, au fost trimiși e- 
levi în școli medii de cooperație (13 
efev| în ' ...........................
au urmat 
contabilii 
normată, 
cursurile

In acelaș scop, s’au ținut consfătuiri 
periodice c; personalul salariat al coo­
perativelor, mai ales cu președinții și 
contabilii.

Rămâne o datorie permanentă a ca­
drelor noastre de a-și ridica necontenit 
nivelul Jor profesional și ideologic pen­
tru a ține pas cu ritmul crescând al 

. muncii și pentru a-i da conținutul poli­
tic corespunzător.
Cum au decurs operațiu­

nile eooperat avelor
Câteva cifre vor demonstra în ce fel 

cresc operațiunile cooperativelor: In lu­
na Iunie au fost distribuite de coopera­
tivele din județul nostru mărfuri In­
dustriale în valoare de peste patru mi. 
lioane lei; în luna Iulie de peste 15 mi. 
lioane, în luna August de peste 22 de 
milioane iar în Septembrie de aproape 
34 milioane lei.

Dar sătenii nu au tras foloase numai 
din aprovizionarea cu mărfuri.

Ei trag mari foloase și dacă vând 
cooperativei produsele lor care apoi sunt 
desfăcute făiă intermediari muncitori­
lor dela orașe.

Astfel în luna Septembrie, din cota 
liberă sătenii din județ au vândut coo- 
perativelor peste 150 vagoane cartofi, 
afară de alte produse care au fost trans­
portate și vândute la prețuri accesibile 

, .'populației muncitoare din Constanța, 
Brăila, etc.

O fm] ..
de închiriere a uneltelor și mașinilor a- 
gricole pe lângă cooperativele din ju-

Dotarea acestor centre a fost posibilă 
datorită creditelor pe termen lung acor. 
date de Guvern. In total aceste centre 
dispun de: pluguri 233, grape 202, se­
mănători cereale 15, semănători porumb 
95, prășitorl 70, batoze porumb 12, to­
cătoare nutreț 114, vânturătoare 41, a. 
parate saramurat 10.

In campaniile agricole țăranii săraci 
șî mijlocași au avut posibilitatea să-și 
lucteze pământul cu unelte perfecțio­
nate la un preț de închiriere toarte re­
dus.

O operațiune nouă șl de mare însem. 
natate a fost contractarea de ingrășări 
de porci șî vite; astfel pentru a stimula 
creșterea acestor animate s’ati acordat 
ta peste 300 Ae producători avansuri de 
3—-10 mii lei fiecăruia.

Prin linia justă trasată de Rezoluția 
Partidului în ptob’.emâ cooperației, 
•ranuî muncitor a început să capete 1 
credere tn cooperativa Iul simțind 
întriadevăr ea este o organizați» 
masă « celor ce muncesc pentru a < 
bând un trai mal bun.

I. Nussforauch
Directorul Comisiei județene de organi­

zare a cooperativelor

t«- 
în- 

că 
de 

do-

4-
In munca pe care a depus-o Comitetul 

Provizoriu orășenesc — s’a observat 
însă și o deficiență care a îngreunat 
mersul lucrărilor.

In toată activitatea sa, Comitetul 
Provizoriu orășenesc nu s'a preocu­
pat suficient de găsirea și utiliza­
rea resurselor locale, fapt ce a îngreu-' 
nat mult situația bugetară a orașului.

Prin înlăturarea lipsei semnalat# 
printr'o mai bună organizare și planifi­
care a muncii, Comitetul Provizoriu al 
orașului Botoșani își va putea duce la 
bun sfârșit sarcinile sale.

ADY ABRAMOV1CI 
Și BENA ZUNER 

corespondenți

LA AUTOGARA R.A.T.A. TURNU-SEVER’N
PLANUL ÎNCASĂRILOR PE LUNA OCTOMBRIE

A FOST DEPĂȘIT CU 89 LA SUTA
școli de vânzători, 8 contabili 
cursurile de perfecționare, toți 
au fost inițiați în contabilitatea 
iar 2 elevi au fost trimiși la 
de îndrumători din București)

Printre angajamentele luate de sata- 
rîațli autogării RATA — Turnu Severin 
ca răspuns Ia chemarea muncitorilor, 
tehnicienilor și funcționalilor dela Gri- 
vița — Locomotive, figurează șl acela 
de a face cât mai multe încasări. Ca ur­
mare a acestui angajament, în luna 
Octombrie, autogara din orașul no­
stru « fost programată să facă

încasări In valoare de 5.048.000 lej, 
dar a reușit să depășească acest pro­
gram încasând în cursul lunii trecute 
suma de 9.541.639 lei.

Realizând încasări în plus în valoare 
d” 4.493.639 Iei, ceeace reprezintă 89 
la sută peste prevederi, solarîațîi auto­
gării RATA din Turnu Severin și-au 
îndeplinit programul de încasări pe a- 
nul 1949.

In vederea unei mai bune organizări 
muncii, s’au început lucrări pentru■

amenajarea a două magazii de materiale, 
pentru construirea unei rampe de spă­
lat șl reparat autobuzele și pentru in­
stalarea unei pompe automate de dis­
tribuire a benzinei. I

VAS1LE PAJIȘTE 
corespondent

GOSPODĂRIA AGR COLA COLECTIVĂ <9 MAI» DIN CĂLIMĂNEȘTIPUTNA
?ide cărbune rezultat dela iiăeătoriă 

carbonizarea preparațtei, care viciază 
aerul din incinta instalațiilor și din co­
lonia Petrila. Stropitoarele existente 
nu rezolvă, decât în mod cu totul ne­
satisfăcător, acest grav inconvenient. 
Se impune și aci studierea posibilității 
de a lichida radical această situație.

Deasemeni, se resimte în mod serios 
la mina Petrila lipsa unei ambulanțe 
care să 
nevii la spitalul, aflat la 3 km. depăr­
tare.

Comitetul .'indicai are importanta sar­
cină de a urmări aceste probleme și de 
a insista ca absolut toate măsurile de 
protecție a muncii posibile să fie apli­
cate fără întârziere.

V. MUREȘAN 
corespondent

până in pre- 
toată mina, 
măsurătorii de 
controlul lăm- 

la lămpărie

s’a realizat 
la sută pe 
acest scop, 
intensificat 

siguranță atât

lucrate 
zent

Tot 
gaze 
Pilor 
căt și in subteran, eliminând toate 
lămpile defecte.

Numeroase tabele—afișe cu preș- 
crlpțlunt privitoare la circulația In 
puțuri, galerii și suitori au fost ex­
puse tn diferite locuri.

Pe de altă parte s’a acordat o de­
osebită atenție noilor angajați care 
participă ca un concurs de 6 lecții 
despre siguranța minieră înainte de 
a intra In mină.

Măsuri rfe protecția 
muncii la instalațiile de 

suprafață
La preparațje au fost puse fn funcție 

mai multe ventilatoare pentru a se asi­
gura aer cât mai curat muncitorilor.

Deasemeni, pentru a evita accidente 
de electrocutare s’au făcut legăturile la 
pământ a tuturor conductelor de forță 
și instalațiilor electrice.

Apărătoare au fost montate la toate 
curelele de transmisie și volanele din 
ateliere, și «’au montat balustrade la 
podețe șl rampe. In ultimul timp au 
fost distribuite 119 salopete precum și 
bocanci și cisme de cauciuc echipelor 
de întreținere care lucrează în locuri 
umede iau murdare.

In cedrul pregătirilor de lamă, >ea. 
(nurlie «parte au fost înlocuite și au 
fost Instalate calorifere «colo unde lip­
seau. •

Complectarea Instalații­
lor sanitare

Le mina Petrfla s’a maf luat o serie 
de măsuri de ordin sanitar.

Astfel, la cele 4 sectoare miniere sub­
terane s’au mal instalat 4 posturi de 
prim ajutor, dotate cu pansamentele și 
medicamentele necesare unei intervenții 
rapide în caz de accident. Paralel cu 
aceasta, la cursurile de mineri șl ajutori 
minieri s’au introdus de două ori pe 
săptămână lecții de noțiuni de prim 
ajutor și prevenirea accidentelor.

Totodată s’a reglementat serviciul 
medical, astfel ca și In schimbul al 
doilea să se afle un medic de serviciu.

La uzină a fost- deasemeni înființat 
de curând un cabinet dentar pentru 
uzul salariaților minei.

In subteran s’au mal luat măsuri 
pentru păstrarea în condițiunî mal hl. 
gienice a butoaielor cu apă de băut.

Lipsuri ce trebuesc com­
pletate

Su toate acestea, mai există la Petrfla 
serie de probleme nerezolvate.
in primul rând este problema apelor 

provenite din ploi și zăpezi care pătrund 
prin infiltrație până tn galerii, cauzând 
minerilor condiții grele de muncă.

in ultimul timp, mal multe abataje 
au devenit umede în urma unor aseme­
ne® infiltrații, Captare* apelor 1» su­
prafață și conducerea lor prin jghiaburl 
In Jiu trebue studiată șl aplicată de 
urgență, căci rezolvarea acestei proble­
me prin acordarea de haine de protecție 
nu «jnstitue e soluție satisfăcătoare,

® PwhfwH ' • sowtiM srWrf

60
în 
au 
de

transporte accidentații, sau bol-

O

EXEMPLU PENTRU
Țăranii muncitori 

nești-Putna, care au 
mult Gospodăria Agricolă 
„9 Mai’’ planificându-și bine activita. 
tea au reușit să devină în scurt timp 
— prin succesele obținute — un adevă­
rat exemplu pentru ceilalți țărani mun­
citori din comună și împrejurimi.

Așa de pildă, în campania însămânță- 
rilor de toamnă, mdmbrii Gospodăriei 
au dat grimul examen care a scos în 
evidență avantajul și superioritatea lu­
crării pământului cu tractoarele pe tar­
lalele întinse și după metode agroteh­
nice înaintate.

însămânțând cele 62 de hectare de 
.....................  .-R»

din satu’Că'fl.riă- 
constituit nu de 

Colectivă

Jb cofera JkcwdwU
-7

ȚĂRAN MEA MUNCITOARE DIN COMUNĂ

Județul Covuriui
Zilele trecute au avut loc în cen­

trele Mi,seu și Vameș două conferințe 
pe județ cu întreg colectivul de con­
ducere al celor 18 gospodării agricole 
de Stat.

Conferința s'a deschis cu darea de 
seamă asupra campaniei însămânțărilor 
de toamnă, care a fost terminată cu 6 
zile înainte de termen. In această cam­
panie s’au evidențiat în mod special 
Gospodăriile Agricole de 
teșul”, „30 Decembrie”, 
„Smârdan".

Tot cu acest prilej au fost discutate 
lipsuri din munca Gospodăriilor Agri­
cole de Stat, iar tovarășii și-au analizat 
lipsurile și greșelile făcute la locul [or 
de muncă.

Directorii și-au luat angajamentul ca 
să lichideze cu aceste dificiențe și să-Și 
îmbunătățească munca.

Deasemeni toate colectivele de con­
ducere și-au mai luat angajamentul ca 
timp de o săptămână să ajute in mod 
voluntar cu atelajele lor, comunele care 
au rămas în urmă cu însămânțările de 
toamnă pentru ca acestea să poată 
fi terminate la timp și în bune condi- 
țiuni.

Deasemeni a» hotărât ca fiecare Gos­
podărie Agricolă de Stat să trimeată tin 
tâmplar la „Brateș” pentru ca să 
ajute la montarea cabanelor necesare 
amenajării celor 100 ha de orezărie.

Cu Ocazia acestei conferințe, colecti­
vele de conducere ale Gospodăriilor A- 
gricole de Stat au pornit mai hotărît la 
muncă sub lozinca: „Niciun petec de 
pământ neogorît In toamna aceasta.

(Zovst Gh.)

Stat: „Bra- 
„Barboși” șl

realizare a fost posib’lă datorită elanu­
lui muncitorilor din cele cincj brigăzi 
formate pe șantier. Aceste brigăzi erau 
formate din 1213 tinerj muncitori care 
au depus toată capacitate® și priceperea 
lor de muncă pentru îndeplinirea Și 
depășirea angajamentelor luate.

(Ctoamfi] Hristache)
Județul Dolj

® Recent a avut loc la Cratova 
inaugurarea clubului muncitoresc al 
salar iațîlor dela I. C. S. Inaugurarea 
s’a desfășurat într’un codru sărbă­
toresc în prezența colectivului de 
conducere al clubului și a numeroși 
muncitori.

Atcț muncitorii și familiile lor vor 
putea asculta emisiunile radiofo­
nice, vor putea asista la festivalu­
rile date de echipa artistică sindicală 
și tot aici le sunt puse la dispoziție 
cărțile bibliotecii, jocurile de șah, 
table și tenis de masă.

In acest fel, muncitorii dela l.C.S. 
Craiova vor avea posibilitatea să-și 
petreacă timpul liber in mod cât mai 

(ESKENASY
petreacă timpul liber In 
plăcut și mai folositor. 
MIOARA).

Severi rt
s’a predat

Județul 
unui meeting 
de 16 locuințe muncitorești 

dela

iar transportul 
complect, 
să nu sufere și 
acestei locomj- 
timp cât mai

¥
Muncitorii, maiștrii șl tehnicienii dela 

SRT — Galați, și-su îndeplinit fn cin­
stea zilei de 7 Noembrie angajamentele 
luate. Ca urmare a acestui fapt zilele 
trecute au fost lansate încă două vase 
pescărești Și o șalupă care «u șl plecat 
în cursa de probă pe mare.

Vasele au fost terminate eu 17 zile 
ÎMlnta <• (toți myraffiMA. AmmU

In cadrul 
primul grup 
tiin cartierul ,Gai“, muncitorilor ___
Uzinele Metalurgice „Oțelul Roșu" e- 
vidențiați în producție.

Aceste locuințe au fost executate în 
cele mai bune condition! de Societatea 
„Sovromconstrucția'’, fiecare 
fiind compusă din câte două 
baie, bucătărie- și dependințe.

Tot în acest cartier mai sunt 
de construire încă 4 imobile cu 
două etaje a căror terminare este 
văzută până la 31 Decembrie.

Judeltul Mehedinți
Acum câteva zile, locomotiva „Oren- 

stein Koppef’ ce lucrează In pădurea 
Osmana. »’a defectat, rupându-se bu- 

șl coarda dela axă. Această repa­
rați® în mod normal necesita 10 zile, 
timp in care fabricile de cherestea, pla- 
«tej șl buto»te wu «c mai fl mut «ufi

locuință 
camere.

în curs 
câte 
pre.

cientă materie primă, 
lemnelor ar fi stagnat

Pentru ca producția 
punerea în funcțiune a 
tive să se facă într’un 
scurt, tov. Cepolski Andrei, Maxim Pe­
tre, Milu Jenică, Plasa P., Keller V., 
Clement C. și Zaharia Ion și-au luat 
angajamentul de a executa ei această 
lucrare.

Depunând un deosebit efort au reușit 
ca în numai două zile locomotiva sS 
fie pusă în circulație. (Krakasner Victor)

Județul Târuava iNlarel
Salferiații întreprinderii Gaz MetanJ

din Mediaș au hotărî.t să întâmpine ziua 
de 31 Decembrie cu noi 
muncă.

Atelierele Centrale și-au 
mentu) de a depăși cu 50 
gramul lucrărilor pe lunile 
Decembrie reducând iegia cu 10 la sută

La Direcția Exploatărilor, Inginerii, 
tehnicienii și funcționarii vor efectua 
importante lucrări ca: forarea unor son. 
de La Noul Săsesc și în regiunea sub. 
carpatică, forarea câmpurilor de gaz pe 
baza datelor petrograflce și efectuarea 
unei repartiții științifice a cantității de 
gaz meian. (Baban Traian).

★
Printj-b mal bună organizare a 

muncii la carierele de piatră RacoȘid 
de Jos, muncitorii au terminat progra­
mul prevăzut In Planul de Stat, lucrând 
în prezent tn contului anului I960.

S’au evidențiat muncitorii: Szakacs 
Toma și Carol Zoltan cu o depășire de 
125 Îs sută. (Fcder Tager).

Județul Sibiu
Muncitorii fabricii de postav „Dum­

brava” au hotărft să Întâmpine cea de 
a 70-a aniversare a tov. Stafln cu noi 
succese în muncă.

In acest scop, șî-att luat angajamentul 
si lupte pentru reducerea prețului de 
cost ai produselor cu 5 la sută «căde­
rea deșeurilor cu 3 W «trtă șî depășii ea 
tn proporție de 7 In «ut# » producției 
globale prevăzută (n Planul <L» Stat 
(N,

realizări în

luat angaja- 
la sută pro- 
Noembrie și

grâu, in pământ bine lucrat, semănatul 
făcându-se în cruce după metodele so­
vietice, membrii Gospodăriei Colective 
cât și ceilalți țărani muncitori, au văzut 
primele rezultate ale acestei munci. 
Grâu! a răsărit verde și frumos cres­
când de o palmă pe ogoarele Gospodă­
riei Agricole Colective.

— „De pe tarlaua noastră cu grâu — 
spune cu mândrie Botezanu Ion — așa 
cum arată acum, dacă la primăvară 
vom plivi buruienile din el, sigur câ 
om scoate Ia hectar roadă cum nu 
mai pomenit cela noi"...

Ad'ucerea vitelor de 
muncă ia cjmjdul gospo­
dăriei, prilej de sărbă­

toare
Muncind cu râvnă, având îndruma­

rea organizației de Partid, membrii Gos­
podăriei au reușit să-și îndeplinească 
cu cinste angajamentul luat tn cinstea 
zilei de 7 Noembrie. terminând lucră­
rile pentru construcția grajdului cu două 
zile mai de vreme decât termenul fixat.

In această muncă s’au evidential nu­
meros! membri ai Gospodăriei care au 
depus eforturi sporite pentru grăbire*

s’a

I
lucrărilor. Printre ei se numără: Cazacii 
Ion, Gheorghe Lisiță, Nică Arhip, Bo, 
tezatu Ion, Dumitrache Grigoraș și alții, 
Deasemeni, s’a evidențiat echipa ute- 
miștiior și un grup de 20 de fentei care 
în frunte cu tovarășa Anița Balanga, 
membră în Consiliul de conducere, au 
lucrat cu tragere de inimă pentru termi­
narea lucrărilor.

In una din zilele trecute, membrii 
Gospodăriei Agricole Colective din Că- 
limănești au adus la grajdul lor cele 30 
de vite de muncă. Această acțiune a 
constituit pentru ei un prilej de bucurie, 
manifestânduși cu recunoștință dragos­
tea față de Partid, datorită căruia el 
au putut să pornească pe calea co'ecti- 
vizării, calea progresului.

Ei și-au luat angajamentul de a pune 
în practică primele măsurȚ de îngri­
jire a vitelor folosind exemplul îngri­
jitorilor colhoznici.

In acelaș timp, membrii Gospodăriei 
Agricole Colective au adus o impor­
tantă cantitate de lucernă, fân, borhot 
de sfeclă și alte furaje, asigurând ast­
fel din vreme hrana vitelor pe timpul 
iernii.

D. TARNAUCEANU 
corespondent

RADIO

Muzici (discuri). 
ȘI RADIO

Muzici (discuri).

Bu-

«DO.

Luni 21 Noembrie 1949
RADIO ROMANIA ȘI RADIO

BUCUREȘTI I
6.00: Ora exactă Radio lurnal, «.18: ora 

exactă Muzică (discuri). 6.20: Gimnastică. 
6.30: Ora exactă. Muzică (discuri). 6.55: 
letlnu] d« știri tn limba rusă 
RADIO BUCUREȘTI I

7.00: Ora exactă
RADIO ROMANIA

BUCUREȘTI I
7.30: Ora exactă.

Ora exactă 8.00—8.15: Postul pe 32,4 m. E- 
mlstune pentru Radiodifuziunea Sovietică. 
RADIO ROMANIA ȘI RADIO

BUCUREȘTI I
13.00: Ora exactă. 13.18: Taraful Ion M«- 

tache, voce: Marfuca Matache, solist: Grl- 
gore Klazim
RADIO BUCUREȘTI n

13.00: Ora exact» Muzică Țaristă (disc.). 
13.20: Pagini din Istoria muzicii (discuri). 
RADIO BUCUREȘTI I

13.30: Taraful ion Matache voce: Marlu- 
ca Matache 6011st: Grlgore Klazim. 
RADIO ROMANIA

BUCUREȘTI I
13.45: Taraful Ion 

ca Matache, solist: 
Publicitate 14.08: Emisiune 
(magnetofon).
RADIO ROMANȚA,

BUCUREȘTI I Șl
BUCUREȘTI D
14.30: Ora exactă

RADIO ROMANIA
BUCUREȘTI I
14.45: Cântece sovietice

Publicitate. 14.87: Buletin
16 00: Muzică vâri stă vocal 8 
Ora exsctă.
RADIO BUCUREȘTI H

14.46: Muzică woart («»B<?rf). W.M: «te» 
exactă.
RADIO ROMAMIA »I

irccuMwm i

ȘI RADIO

Matache 
Grlcora

RADIO
RADIO

voce: M*rlu- 
Klazlm.
pentru

12.55: 
elevi

Radlo jurnal 
ȘI RADIO

14. «2:(dtoewri). 
meteorologie.

«tttewrt) 18.»»:

18.00: Ora exact». 18.03: Ciclul „Proble­
mele radiofoniei”. 18.13: Emisiune muzicală 
pentru copil.

18.30. Cura de limba rusă.
RADIO BUCUREȘTI I

19.00: Din cântecele de masse ale popoa­
relor din țările de democrație populari 
(discuri) 19 10: Carnet Cultural, 
medicală. 19.25:
popoarelor din țările de democrație popu­
lară (discuri).
RADIO ROMANIA SI RADIO 

BUCUREȘTI I
19.30: 

exactă, 
tiv.
RADIO

19.30:
ale creației muzicale românești (magneto­
fon). 20 00: ciclul „Sonatelor de Mozart". 
Mircea Sculescu-vioară. Mariana K. pian. 
20.30: Muzică populară românească
(discuri). 20:50: Compozitori din Școlile Na­
ționale (discuri), 21.30: Theodor Cosma șl 
Ionel Korossy Interpretează Muzică ușoa­
ră la două piane. 21.45: Rodica Bujor, voce 
șl Theodor Silviceanu, plan.
RADIO ROMANIA,

BUCUREȘTI I ȘI 
BUCUREȘTI H 
»2.00: ora exactă.

RADIO ROMANIA
BUCUREȘTI I
H.15. Buletin sportiv 22.25: Buletinul de 

știri Tn limba ruși. 22.30: Concert Orches­
tra Filarmonică de Stat (Mag.) Jn pauză 
Radio jurnel. Muzică populară române*»^ 
ci (discuri). 24.09: Or» execti.
RADIO BUCUREȘTI H

22.18; Petre Ștefănescu Oosngă, aml* 
(dnourl). 22,28: Muzici w!»U ușotril 
IMBwubI), 22 8» Or»

Cronlca
Din cătecele de masse ale

Searl de teatru. In pauză:
Radio jurnal. 21.50: Buletin

BUCUREȘTI n
Din cele mal reprezentative

RADIO 
RADIO

Radio jurnal 
ȘT RADIO

Ora 
spor-

opera
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VENIREA RECRUȚILOR, 
PRILEJ DE BUCURIE 
SI SĂRBĂTOARE 

PENTRU ARMATA R. P. R.
de General - Loc otenent TECLU IACOB

Pe porțile cazărmilor noastre, împodobite sărbătorește, vor păși zilele 
acestea recruții Armatei Republicii Populare Române, tinerele vlăs­
tare ale poporului muncitor, fiii oamenilor muncii din fabrici și uzine, 

din mine, laboratoare sau de pe ogoare.
In trecut, sub regimul de crun tă exploatare și teroare al burgheziei și 

moșierimii, încorporarea unui nou contingent aducea Jalea tn căminele oa­
menilor muncii. Pe ulițele satelor, bocetele mamelor, lacrimile de durere, 
Însoțeau pe tinerii care plecau la armată, ca șl când aceștia s’ar fi dus la 
moarte

Și această jale era pe deplin Întemeiată. Dece? Pentru faptul că oamenii 
muncii știau că pe fiii lor plecați la armată fi așteptau sudălmile, Înjură­
turile și bătaia fără milă; pentru faptul că acești tineri intrau într’o ar­
mată care slujea numai interesul de Jaf și asuprire al exploatatorilor și 
care își trimitea gloanțele ei ucigătoare la ordinul guvernelor de tâlhari, 
ori de câte ori masele muncitoare se ridicau să-și ceară dreptul la o viață 
mai bună.

Fără Îndoială că o asemenea armată nu putea fi iubită de oameni! 
muncii, iar părinții ai căror fii plecau într’o astfel de armată, nu puteau 
decât să fie cuprinși de întristare șl de jale.

Cu totul altfel stau lucrurile astăzi
Datorită mărețelor victorii cucerite de poporul nostru muncitor, sub 

conducerea clasei muncitoare, în frunte cu Partidul ei, în țara noastră au 
avut loc adânci transformări structurale care au dus la făurirea regimului 
4e democrație populară.

Oglindind structura noului nostru Stat, a Statului de democrație popu­
lară, Armata noastră este astăzi o armată nouă, cu totul diferită de ceeaca 
constituea armata în trecut.

Armata Republicii Populare Române este armata poporului muncitor, 
adânc legată de interesele și năzuințele oamenilor muncii dela orașe șl 
sate. Ea este scutul de apărare a cuceririlor poporului nostru, scutul mun­
cii și luptei dusă de oamenii muncii pentru construirea socialismului, scutul 
păcii, independenții și suveranității Patriei noastre, in acelaș timp, ea est» 
o adevărată școală de ridicare cui iurală, politică și ideologică pentru fiii 
poporului muncitor.

Oamenii muncii din țara noastră privesc cu toată dragostea și acordă 
toată grija Armatei noastre, pentru că ea este trup din trupul poporului 
muncitor pentru că Armata este .orța care ne apără munca pașnică Îm­
potriva uneltirilor mârșave ale exploatatorilor răsturnați și ale imperia­
lismului ațâțător la războaie.

Plecarea recrutului din sânul familiei și a tovarășilor de muncă nu 
mai este acum prilej de întristare pentru părinți, frați, rude sau prieteni. 
Dimpotrivă, cei rămași acasă sunt mândri că-și trimit feciorul în noua Ar­
mată, în Armata Republicii Populare Române să-și îndeplinească stagiul 
militar, această înaltă îndatorire patriotică a fiecărui cetățean din țara 
noastră. In acelaș timp, ostașul recrut pășește pe poarta cazărmii senin, 
încrezător, plin de elan, hotărit să-și însușească o temeinică pregătire de 
luptă, pentru a fi la înălțimea mă ceței misiuni ce-l revine ca apărător ne­
înfricat al cauzei poporului munci tor.

Pentru cadrele Armatei noastre, pentru ostașii contingentului vechi, ve­
nirea tinerilor recruți este un neasemuit prilej de bucurie și sărbătoare. 
Cazărmile noastre treamătă de muncă și voioșie și pregătesc haină săr­
bătorească pentru primirea noilor tovarăși. In dormitoare și în sălile de 
mese se pun lozinci de bun venit. Cluburile ostășești și bibliotecile aș­
teaptă noi cititori, noi oameni dornici să-și ridice nivelul politic, ideolo­
gic și cultural. In magazii, efecte bune sunt pregătite pentru a echipa cu 
haina nouă tinerele mlădițe ale poporului muncitor.

Chiar dela primirea în gări, noii ostași vor simți din plin căldura dra­
gostei tovărășești cu care sunt aștentati. Desigur că ei vor fi auzit dela 
ostașii lăsați la vatră câte ceva despre viața nouă din Armata R. P. R. A- 
cum Insă vor trăi și ei această nouă viață, vor vedea și el ce minunate 
realizări s’au Înfăptuit în Armată, prin grija regimului nostru de demo. 
crape populară.

Ostașul se bucură acum de toată grija și dragostea din partea cadre­
lor. Comandanții de toate gradele constitue pentru ostași frați mal mari, 
prieten! șl sfătuitori, cărora trebue să li se dea toată ascultarea. Recruții 
trebue să știe dela început acest lucru și să se adreseze cu curaj ori de 
câte ori au nevoe de sprijinul, de sfatul sau îndrumarea comandanților 
lor.

Bătaia ș! sudalma au dispărut din Armata noastră.
O nouă ordine și disciplină militară s’a făurit. Ordinea șl disciplina 

militară, conștientă, bazată pe faptul că ostașii înțeleg că Armata noastră 
—pentru a putea să fie pavăză de neclintit a cuceririlor populare, a indepen­
denții și suveranității Patriei noastre — trebue să albă la bază o ordine 
și disciplină militară fermă de nesdruncinat.

Și acest lucru trebue să-l știe ostașii recruți dela început. EI sunt da­
tori să execute înteocmai ordinele comandanților, să se străduiască chiar 
din primele zile să-și însușească cât mal bine cele predate de comandanți, 
fiindcă numai în felul acesta vor putea să ajungă în scurt timp ostași 
cu o temeinică pregătire de luptă, cu un înalt nivel politic, pricepuțl șl ne. 
înfricați luptători împotriva dușmanului de clasă.

îmbrăcând haina militară, tinerii recruți trebue să știe să o poarte cu 
cinste și să se simtă mândri de ea.
Această cinste și mândrie ei o vor putea dovedi prin sârguința lor tn a-și 
însuși o cât mai temeinică pregătire de luptă, prin efortul pe care-1 depun 
pentru a-și ridica necontenit nivelul pregătirilor politice și, tn general, 
printr’o atitudine dintre cele mai corecte tn întreaga lor activitate ostă. 
șească.

Mândria de a fi ostaș al Armatei R. P. R. este o mândrie legitimă și 
ea Izvorăște din înaltul sentiment patriotic că lui, ostașului, I s’a încre­
dințat înalta misiune de a fi apărător al cuceririlor poporului muncitor, al 
păcii și independenții Patriei noastre. Mai izvorăște din aceea că ostașul 
Armatei R. P. R. face parte dîntr’o Armată care se găsește tn slujba păcii 
și a eliberării popoarelor, alături de cea mai glorioasă și mai puternică 
Armată din lume, — Armata Sovietică.

Intrați în Armată, tinerii recruți vor învăța să iubească șl mal fier­
binte libertatea poporului muncitor, viitorul luminos al Patriei noastre și să 
fie gata să lupte cu devotament nețărmurit, până la sacrificiu, pentru apă­
rarea lui. In Armata R. P. R., tinerii ostași sunt educați în spiritul pa­
triotismului luminos, înflăcărat, patriotism care se împletește armonios cu 
internaționalismul proletar. In Armată, ostașii învață de ce este necesar 
să se simtă solidari cu toate popoarele lumii, dece trebue să iubească cu 
și mai multă ardoare Uniunea Sovietică, Marea Țară a Socialismului, prie­
tena, eliberatoarea șl sprijinitoarea Patriei noastre.

lemelnlca pregătire de luptă pe care și-o vor însuși tinerii recruți, 
îmbogățirea cunoștințelor lor politico-culturale, vor face din ei nu numai 
pricepuți ai armelor,' apărători dârzi ai Patriei noastre, ci și cetățeni lu­
minați, constructori activi ai socialismului.

Iată dece, venirea unui nou contingent în Armată, umple de bucurie 
inimile tuturor oamenilor muncii, iar pentru noi militarii, acest fapt con­
stitue o adevărată sărbătoare.

Pășiți cu încredere, tineri recruți, pe porțile cazărmilor noastre! Fiți 
mândri, dar In acelaș timp demni de încrederea pe care v’o poartă po. 
porul muncitor!

Noi, cei din cazărmi, vă așteptăm cu drag să pornim împreună un 
nou an de muncă și, tovărășește, să depunem toate eforturile noastre, toată 
priceperea și elanul nostru creator, pentru a ne însuși o perfectă pregătire 
de luptă pentru a ne ridica fără răgaz nivelul nostru politic, ideologic și 
cultural, fiindcă numai muncind astfel ne vom îndeplini cu cinste misiunea 
ce ne revine ca apărători ai libertății poporului muncitor, ai muncii rodnic, 

de construire a socialismului, ai pă cii, independenții și suveranității seu» 
peî noastre Republici Populare!

O VIAȚĂ NOUĂ îl AȘTEAPTĂ PE TINERII 
CARE ÎMBRACĂ ASTĂZI HAINA DE OSTAS f

Tânărul muncitor Georgesc u. Constantin distins cu „Medalia Muncii”, pășește astăzi, în armată. 
Până mai ieri, lucra cu spor, cu râvnă, în contul anului 1950, la „Flacăra Roșie”, la mașina de freză 
toc, depășind regulat norma cu 120 la sută. Astăzi, alături de atți tineri constructori ai socialismului, 
din uzine, din fabrici, de pe ogoare sau din instituții, tânărul utemist Georgescu, se prezintă cu bucurie 
la unitate, pentru a îmbrăca uniforma de ostaș, pentru a continua -- în Armata nouă — sd-si îmbogățea 
scă cunoștințele, să-și perfecțio neze meșteșugul său, să-și ridice nivelul politic, ideologic și cultural. 
Cazarma întreagă așteaptă, în home de sărbătoare, să-l întâmpine căi duros, tovărășește.

Pretutindeni, In toate unitățile 
militare din țară, domnește numai 
freamăt, entuziasm, voe bună. Clădi­
rile proaspăt văruite, Interioarele 
renovate, date cu ulei, noile difuzoa­
re instalate, edițiile festive ale zia­
relor de perete, festivalurile orga­
nizate de echipele artistice ostășești, 
toate dovedesc in chip vădit minu­
țioasele pregătiri făcute în preajma 
Incorporărilor. Haină de sărbătoare 
îmbracă flecare dormitor, fiecare a- 
telier, flecare sală de lectură: ală­
tur! de drapelele române șî sovieti­
ce, de portretele marilor dascăli ai 
popoarelor, Lenin șl Stalin, ale con­
ducătorilor poporului nostru munci­
tor șl al Armatei noastre de tip nou, 
pe fond roșu strălucesc lozinci vil, 
mobilizatoare.

Fruntașul marinar 
Coman Ion s’a an­
gajat tractorist la 
la S.M.T.

In unități, ostașii din contingentul 
vechi, comandanții, responsabilii d» 
activități (culturală, sportivă, eto.), 
cu toțiî, așteaptă cu nerăbdare să 
strângă mâna tinerilor recruți, 
să-1 cazeze cât maj bine și să le dea 
primele Îndrumări în noua viață de 
ostaș în care pășesc.

Perspective largi, luminoase, aș­
teaptă pe flecare recrut. In Armata 
nouă, tinerii muncitori dela orașe și 
sate au Înaintea lor drum deschis 
pentru îmbunătățirea cunoștințelor 
lor politice, culturale sau profesio­
nale, pentru Însușirea unoT noi me­
serii șl către cele mai Înalte grad» 
și funcțiuni militare. Cu miile se pot 
număra tractoriștii, radio-teiegrafiș- 
tli, telefonlștU sau șoferii, ieșiți din 
noua Armată.

Fruntașul Coman Ion, de pildă, Fiu 
de țăran sărac din Viașca, a venit la 
oștire acum doi ani, timid, speriat, 
așa cum fusese Învățat de chiaburii 
care asupreau pe atunci satul. Carte 
nu știa și nici vreo meserie nu avea. 
Fusese argat la alde Găman Ignat, 
la care muncise din greu dela vârsta 
de 12 ant.

Repartizat Ia o unitate de marină, 
el a început să învețe cu sârg șl să 
se specializeze ca motorist. Tot aci 
a primit o tăbliță, un condei și un 
abecedar. Un ostaș mai vechi l-a ini­
țiat tn tainele scrisului și cititului. 
După un an de zile, frt. Coman a 
scris Zamfirei — nevastă-sa — prima 
scrisoare. De emoțfe șl bucurie, a 
plâns. Acum scrie bine și citește zia­

u, \rmata nouă, tinerii recruți au largi posibilități fle ««mttBre: «ași lusuțeaaco. o nuna pregătire muuara. m-u rwre 
II nh elul politii, Wesloart* «S «mltorM prin «Udiai ta Mlectfr, tov«U materia 4* tractorist. «I fană «port.

rul tot atât de bine ca și ostașul care 
I-a Învățat, tov. Hrîniuc.

In acelaș timp a terminat și școala 
de tractoriști care a funcționat In u- 
nitatea sa. Cei mai bun tractorist a 
fost clasificat Coman. Lăsat la vatră, 
el a plecat In comuna sa natală șl s’a 
angajat tractorist la SMT Pe Gă­
man — exploatatorul Iu! dinaintea 
stagiului militar — ca șl pe ceilalți 
chiaburi, îi urăște de moarte șî luptă 
necontenit împotriva uneltirilor lor 
ticăloase. Armata nouă l-a luminat, 
î-a arătat drumul cel bun.

Luigi Strenati e- 
xemplul viu pentru 
ostașii zidari

Ca frt. Coman Ion, alțî zeci ?i zeci 
de ostași au învățat în timpul sta­
giului militar o meserie nouă-

Ei au avut prilejul să-șl însușească 
o nouă atitudine față de muncă, față 
de metodele avansate din muncă. 
Membrii de Partid, membri! organ!, 
zațiilor UTM, ca și organele politice 
ale armatei, i-au ajutat, î-au îndru­
mat In toate ocaziile.

Astfel, în urma explicațiilor pri­
mite dela un delegat al organizației 
PMR București, in legătură cu suc­
cesele în muncă înregistrate de Lui­
gi Strenati șl ceilalți zidari gălă- 
țenî — prin utilizarea strălucitelor 
metode de lucru sovietice, — ostașii 
zidari dîntr’o unitate de aviație s’au 
hoărît să Introducă și ei aceste me­
tode. Muncind planificat neprecupe­
țind eforturile, ostașii — în frunte 
cu frt. Bădln Ion și sold. Șerban 
Dumitru — au reușit să zidească 
1,50 m. c. în numai 50 minute, ceeace 
înseamnă o depășire de normă dc 
mai bine de 400 ia sută. Bunele re­
zultate obținute nu î-au făcu însă 
să se culce pe lauri, cl dimpotrivă, 
î-a stimulat spre o mai atentă cer­
cetare a metodelor de lucru sovieti­
ce, spre o mai bună perfecționare a 
muncii lor.

Tot prin folosirea metodelor a- 
vansate de muncă, s’a reușit să se 
renoveze numeroase cazărmi, nume­
roase clădiri militare. In cinstea Iul 
7 Noembrie, de pildă, ostașii zidari, 
tâmplari, instalatori, au dat un pre. 
țlos concurs meseriașilor civili, pen­
tru terminarea și inaugurarea la 
timp a noii Case a Armatei din Cluj, 
situată în Piața Malinovskl.

Aci s’au amenajat pentru cadrele 
militare frumoase și spațioase săli 
de spectacole, conferințe, lectură, 
sport, etc., căminul pentru oaspeți, 
un cabinet medical, un altul dentar 
o farmacie și altele. Asemenea Case 
ale Armatei îau ființă în fiecare gar­
nizoană militară.

învățăm o limbă 
nou ăi limba marilor 
dascăli ai popoare­
lor, Lenin șî Stalin 

Pregătiri intense s’au făcut In ca­
zărmi și pe teren cultural. Cluburile 
ostășești, săltle de lectură, sălile de 
conferințe, bibliotecile, toate au fost 
renovate, reîmprospătate cu cărți, 
reviste, broșuri, etc. In Armata nouă, 
tinerii găsesc condiții optime nu nu­
mai pentru a-și însuși cunoștințe 
de ordin militar, cl și pentru a-șî 
ridica nivelul lor ideologic și cultu­
ral. Insușindu-și învățătura marxîst- 
leninîstă, ei au prilejul să-și întă­
rească atașamentul ?t dragostea pen­
tru Marea Patrie a Socialismului, 
Uniunea Sovietică, pentru oamenii 
sovietici, penru limba popoarelor so­
vietice. In foarte multe din unitățile 

din țară, ostașii învață cu drag lim­
ba rusă.

„Multe am învățat, noi ostașii, în 
cursul acestui an, — scrie unul tova­
răș de muncă, sold. Teognoste An­
drei. Dar niciodată nu am simțit o 
bucurie mal mare, ca atunci când 
am început să învățăm, ia noi, în 
unitate, limba’rusă. Toți am aștep­
tat cu nerăbdare să așternem pe 
caete litere șl apoi cuvinte din lim­
ba prietenilor noștri dela răsărit. 
Cu toții suntem hotărîți să ascul­
tăm pe tov. sblt. Stoianov, care ne 
predă lecțiile, ca să obținem rezulta­
te cât mal bune, căci na este dra. 
gă limba rusă. Ea este limba în care 
a gândît, a vorbit și a scris marele 
Lenin, limba în care genialul Stalin 
învață popoarele să meargă pe dru­
mul păciî ș] progresului”^

In Armată însă, ostașii își folosesc 
timpul itber și altfel: fac teatru, 
muzică, vizionează filme, practică 
sportul. Echipele artistice ale Arma­
tei fac schimburi de experiențe să­
nătoase, cu echipele sindicale, jucând 
pe scenele întreprinderilor, institu­
țiilor, ateneelor muncitorești sau ale 
căminelor culturale. In acelaș timp, 
mii de ostași concurează la diferite 
manifestații sportive, realizând per­
formanțe de seamă, ca de pildă cu 
prilejul Cupei Tineretului Muncitor.

O astfel de viață îl așteaptă pe ti­
nerii recruți în armată. E o viață 
nouă, caracteristică regimului de de­
mocrație populară, o viață care se a- 
lătură, armonios, cuceririlor cons­
trucției socialismului în țara noa­
stră. Spre această viață, tinerii pă­
șesc în Armată, bucuroși, mândrt, 
demni, ca buni și devotați fii ai cla­
sei muncitoare, aî Republicii Popu­
lare Române.

Mircea Scripcă

Glorioasa Armată Sovietică, 
apărătoarea păcii 
și libertății popoarelor

Armata către care se îndreaptă 
privirile pline de recunoștință, 
încredere și speranță ale tuturor 

Dopoarelor iubitoare de pace și liber­
tate, este Armata Sovietică. Ea este 
chezășia păcii, libertății și progresului 
popoarelor, este întruchiparea celor mai 
înalte calități militare.

Născută în focul luptelor pentru a- 
părarea Petrogradului, în istoricele bă­
tălii dela Pskov și Narva, la 23 Februa­
rie 1918, Armata Sovietică a avut din 
crima clipă misiunea sfântă de a apăra 
cuceririle Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie și de a nimici hoardele im­
perialiste ale celor 14 state care inva­
daseră pământul patriei sovietice. Și 
Armata Sovietică și-a îndeplinit cu 
cinste sarcina primită dela Lenin și 
Stalin, dela Partidul Comunist (bolșe­
vic}.

De atunci, grija șl dragostea popoa­
relor sovietice s'au îndreptat mereu că­
tre prima armată populară din lume. 
Sub _ conducerea genială a tovarășului 
Stalin, Armata Sovietică a devenii ar­
mata cu cea mai avansată tehnică mill- 
tară din lume, armata cu cel mai înalt 
spirit patriotic.

Strălucitele victorii obținute In Marele 
Război pentru Apărarea Patriei au do­
vedit pe deplin acest fapt. Nimicirea 
definitivă a armatelor fasciste care la 
ordinul lui Hitler porniseră să cotro­
pească pământul sovietic și să subjuge 
popoarele, a arătat lumii întregi supe­
rioritatea morală șl technică a Armatei 
Sovietice asupra tuturor armatelor exis­
tente.

Eminentele sale victorii au fost posi­
bile datorită faptului că Armata So­
vietică este o adevărată armată de tip 
nou, ai cărei ostași educați de Partidul 
lui Lenin și Stalin — au fost adânc 
pătrunși de conștiința țelurilor mărețe 
ale războiului de eliberare pe care îl 
purtau. Explicația forței sale stă în 
superioritatea orânduirii ' sociale de Stat 
sovietică, în patriotismul înflăcărat al

IN SATUL LIVEDEA-îLFOV

TINERII MEMBRI AI GOSPODĂRIEI AGRICOLE COLECTIVE 
SE PREGĂTESC CU ÎNSUFLEȚIRE

PENTRU A INTRA IN RĂNDURILE ARMATEI R.P.R.

Gospodăria Agricolă Colectivă 
„Drumul lui Lenln" din satul 
Llvedea-Ilfov, este in ajunul 

unei mari sărbători; un număr de 14 
tineri membri ai Gospodăriei Colec­
tive pleacă să-șî îndeplinească dato­
ria de onoare de ostași al Armate! 
R. P. R.

Pentru ei, plecarea in Armată are 
o semnificație deosebită. Tinerii din 
Livedea, care alături de părinții lor 
au îndurat din plin crunta exploa. 
tare moșierească șl chlaburească, 
și-au făurit în acest an o viață nouă, 
in care el sunt pentru prima dată 
oameni liberi și stăpânî pe munca 
lor. Acum vor merge să Învețe să de- 
vină apărători destoinici ai acestei 
vieți noi, pe care șl-au durat-o cu a- 
jntorul ș! sub îndrumarea Partidului. 

„Mă voi pregăti cât mai 
bine în armată”

De cum se inoptează, ferestrele Că­
minului cultural din Livedea se lu­
minează. Aici se adună treptat mem­
brii Gospodăriei Agricole Colective. 
Vârstnici și tineri, vorbesc laolaltă 
despre evenimentul încorporărilor. In 
cuTând la Livedea va avea loc un fe­
stival artistic și aeum tinerii pregă­
tesc o piesă din viața colhoznicilor 
sovietici.

Dintre cei care nu joacă în piesă, 
unii ascultă tn jurul aparatului de 
radio, iar alții joacă șah. Căminul 
cultural are trei mese de șah. La 
două din ele Joacă acum tinerii Ale­
xandru Mușat, Mincu Ștefan, Take 
Vasîle și Petre I. Petre, toți patru 
viitori ostași în Armata RPR. Bucu­
ria eă vor pleca să îndeplinească da­
toria patriotică, li se citește pe față. 
Ei cunosc de mult diferența intre ve­
chea armată — folosită de moșieri și 
capitaliști împotriva poporului— șl 
armata nouă, apărătoare a cucerîri- 

i lor revoluționare ale poporului mun- 
l cltor. Ei știu deasemeni, din povesti­
rile tinerilor proaspăți lăsați la vatră 

[ condițiile superioare tn care ostașii 
armatei noastre de azi invață să fie 

! apărători neînfrlcați ai scumpei noa- 
, stre Patrii, Republica Populară Ro­
mână.

„E o mare cinste pentru mine că 
am acum putinta să-m! dovedesc dra. 
gostea și devotamentul față de Pa­
trie, pregătindu-mă temeinic pentru 
apărarea ei, — spune tânărul Petre 
I. Pstr», 31 vol face acest lucru, cu

ostașilor sovteticl, in disciplina militară 
pe care Lenin a caracterizat-o ca fiind 
„nernai pomenit de jerrruG bazată pe 
conștiință, pe credință, pe spiritul de 
sacrificiu al muncitorilor și țăranilor”, 
în faptul că ea este înarmată cu cea mai 
înaintată știință și artă militară, știința 
și arta militară stalinistă.

Această armată, cure a unit' sub 
steagul său fiii tuturor popoarelor sovie­
tice, a eliberat, sub conducerea genia­
lului Stalin, nu numai teritoriul sovie­
tic cotropit de fasciști, dar șt o serie 
întreagă de țări, printre care și tara 
noastră.

Datorită eroismului șl jertfelor sale, 
poporul muncitor din (ara noastră, in 
frunie cu clasa muncitoare și cu Par­
tidul el, a putut lua cârma țării în mâi­
nile sale, reușind să făurească in focul 
prefacerilor revoluționare și în locul 
armatei pusă în slujba apărării intere­
selor burgheziei exploatatoare, o armată 
pusă in slujba apărării cuceririlor și in­
tereselor poporului muncitor.

In această armată nouă, care are per­
manent în față pilda glorioasă a Ar* 
matei Sovietice, pășesc astăzi cu cinstei 
și mândrie fiii muncitorilor și ai țăra­
nilor muncitori din țara noastră, pen­
tru a învăța să-șl apere Patria cu în­
flăcărarea cu care șl-o apără eroicii 
ostași sovietici.

Armata noastră urmând exemplu! Ar. 
matei Sovietice luptă zi cu zi să-și e- 
duce ostașii în spiritul dragostei față 
de poporul muncitor, al dragostei șl 
respectului față de toate popoarele iubi­
toare de pace și al urii puternice împo­
triva dușmanilor oamenilor muncii, a 
imperialiștilor ațâțători la un nou răz­
boi. Armata noastră Iți însușește me­
reu mai temeinic înalta tehnică și stra­
tegia militară sovietică ,pentru ca să 
poată apăra oricând libertatea pe care 
poporul a dobândit-o cu ajutorul birui­
toarei Armate Sovietice

Gina Petrăchescu

atât mai mult cu cât astăzi nu mal 
trebue să am grija de soarta mamei 
Și a celor patru frățiori al mei Știu 
că el nu vor da din colț In colț, ba 
că nu au plug, ba că le lipsește că­
ruța și vitele cu care să-și lucreze 
pământul, șl să fie astfel nevolți să 
slugărească la chiaburi. In Gospodă­
ria noastră Colectivă, traiul lor este 
asigurat. Plecarea mea trebue să în­
semne pentru ei un imbold de a 
munci cu puteri sporite, pentru în­
florirea Gospodăriei noastre Colec. 
tlve”,

„Vreau să mă pregătesa 
după pilda eroicilor osj 

tași sovietici”
Rând pe rând tinerii recruți se în­

trec In a-și arăta flecare dragostea 
iul față de scumpa noastră Patrie. 
Tache Vasiie amintește celor de față 
de un film, în care se arăta erois­
mul nemaiîntâlnit cu care oamenii 
sovietici șl-au apărat Patria lor șl au 
zdrobit hoardele cotropitoare fasci­
ste,

„Nici când nu s’au mai văzut ostași 
așa de bine pregătiți șl o Armată așa 
de vitează, — spune Alexandru Mu­
șat. Când Patria Socialistă a fost tn 
pericol, muncitori! șl țăranii sovietici 
s’au ridicat toți ca unul și l-au răpus 
pe dușman. Vreau să devin și eu un 
ostaș bine pregătit din punct -de ve. 
dere militar șl politic, pentru că știu 
că numai astfel voiu fi tn măsură 
să-ml apăr Patria, după pilda glorioa­
să a ostașilor sovietici”.

•Ar
Târziu de tot s’a stins lumina în 

sala Căminului cultural. In drum 
spre casă, tovarășul Tache Gheorghe, 
președintele Gospodărie! Colective, 
continuă să discute cu brigadierii și 
cu tovarășii din Consiliul de condu­
cere :

„După plecarea tinerilor, va trebui 
să ne organizăm și mai bine munca, 
Sarcinile noastre sunt acum mai 
mari. Așa cum și-au luat ei angaja­
mentul să se pregătească cât mai bine 
pentru a aplra viața noastră nouă, șl 
noi trebue să fim demni de ei și să 
muncim cu avânt sporit, pentru des- 
voltarea Gospodăriei noastre Colec­
tive".

Ion Visu
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POPOARELE DIN AMERICA LATINA 
'LUPTĂ

Intr’un decret recent promulgat de 
guvernul brazilian, se spune: „Vor 
fi categoric interz’se orice manife­
stații in favoarea păcii șl a culturii".

Aceas ă frază din a-est decret po­
lițist e4e de reținut nu atât pen­
tru ridicolul ei, cât pentrucă ea con­
firmă faptul că în lupia lor Împo­
triva partizanilor păci1, împotriva 
acelora care luptă pentru neatârna­
rea țării lor, guvernele yankee din 
țăr ile Americă Latine nu mai folo­
sesc niciun fel de mască demagogi­
că. Gave nul D.itra, care timp de 
apr'ape doi ani de zile a încercat 
să dea dlciatur.j sale sângeroase o 
aparență de constltuUonalltate, a le- 
pă at in mod definitiv masca șl nu 
se mai deosebește cu nimic de dic­
taturile din San-Domingo sau Nica. 
ragua. La fel stau lucrurile șl cu 
Gonzalez Videla in Chili Și cu Pe­
ron în Argentina.

Nu demult presa a publicat știrea 
că la Buenos-Aires poliția lui Peron 
a năvălit in localul în care scriitorul 
Alfredo Varela ținea o conferință de- 
epre URSS și a arestat peste 500 de 
oameni. Mil de muncitori șl Inte­
lectuali zac în lagărul de concentrare 
Fsagua din Chill, arestați pentru 
„crima" de a fi luptat pentru pace, 
împotriva Imperialismului yankeu. 
In Cuba sunt asasinați conducătorii 
comuniști șl sindicali. In Peru, San- 
Domlngo, Haiti, Nicaragua, In majo­
ritatea țărilor Amerîcli Centrale dom­
nește cea mai deșănțată teroare po­
lițistă, sub conducerea FBI. (servi­
ciul de spionaj al St. Unite. — Nota 
Red.). Actualmente represiunile po. 
IPIste devin din ce In ce ma> bestiale 
șl mai cinice și în Brazilia, cea mai 
mare țară din America Latină, care 
are cel mai puternîc partid comu­
nist și cea mal Însemnată mișcare 
de massă de pe continent. Parla­
mentul Intenționează să voteze așa 
zis» îege e „securității naționale", 
prin care poliția va căpăta o desă. 
vârșită libertate de acțiune în su­
grumarea oricărei mișcări democra­
tice șl progresiste.

In fapt guvernul Dutra lnnăbușe 
mișcarea masselor fără să mal aș­
tepte legile represive. In ziua de 9 
Aprilie a. c. poliția braziliană a co­
mis o crimă înspăimântătoare care 
a sgudult opinia publică a întregu­
lui continent: ea a tras cu mitralie­
ra asunra Congresului național de 
Iu tă pentru pace șl cultură, întru­
nit Ia sediul Uniuni! naționale a stu­
denților. închisorile gem de activiști 
ai mișcării pentru pace.

Dar, in ciuda legilor scelerate și a 
violențelor polițiste, lupta pentru 
pace din Brazilia șl celelalte țăr! ale

♦> Articol apărut In ziarul „Pen­
tru pace trainică, pentru democra­
ție populară!” Nr. 27 (54) din 18 No- 
e.Tbrle 1949.

PENTRU 
de JORGE AMADO

Amerîcil Latine se întetește pe zi ce 
trece.

Din totdeauna ’mperiallsmul (ane. 
rlcan a considerat America Latină 
ca o rezervă a sa sigură, in special 
după pactul semnat in 1947 la Rio 
ce Janeiro, pact care a pus țările 

j d‘n America Latină intr’o stare de 
[complectă subordonare față de Wall­
street, le-a adus „în orbita colosu­
lui yankeu", cum a declarat cu ci­
nism Raul Fernandes, ministrul de 
externe al Braziliei. In planurile de 
război ale imperialiștilor americani, 
țărilor Amerîcli Latine, și in special 
Braziliei, li se rezervă un rol deose­
bit. Ele treble să furnizeze bazelor 
navala și aeriene materialele tre- 
bulnc*oase (bazele braziliene dela 
Natal șl Recif constitue un drum na­
tural sipre Africa) fl să-și trimită 
tineretul să moară pe câmpurile de 
luptă pentru apărarea intereselor 
Wall-Street-uluV

Popoarele din America Latină lșî 
dau tot mal bine seama că războiul 
ar Însemna pehidarea totală a ulti­
melor rămășițe ale Independenței și 
libertăți! lor, ar Însemna ca țările 
lor să devină colonii in înțelesul de­
plin al cuvântului. Amestecul State­
lor Unite tn viata economică și poli­
tică a țărilor no- stre a luat un ca­
racter atât de nerușinat și de cinic, 
încât astăzi orice cetățean, cu ex­
cepția doar a leaderîlor social-de- 
mocraț* de dreapta, vede primejdia 
pe oare imperialismul american o 
prezintă pentru patria sa. „Civiliza­
ția occ!dentală‘‘ a cărei apărare ne 
este impusă de Truman, înseamnă 
pentru noi: crize, mizerie și foame, 
tuberculoză și mor'alitate infantHă, 
închisori, analfabetism șl dictatură.

In țările Americlj Latine se ală­
tură luptei pentru pace straturi din 
ce in ce mai largi ale populației. In 
Brazilia, de pildă, In ciuda teroare! 
polițiste, iau parte activă la mișca­
rea pentru pace deputați din d'ferite 
partide, preoți de diferite religii, In­
clusiv religia catolică, intelectuali, 
savant!, scriitori șî cunoscu1! oameni 
de artă. începutul acestei mișcări a 
fost marcat de Congresul pentru a- 
părarea păc1! al Intelectualilor din 
Uruguay, după care e urmat crearea 
în Brazilia a unei organizații pentru 
apărarea păcii șl culturi1, iar In mul­
te țări, crearea unor comitete de 
pregătire In vederea Congresului 
mondial al partizan’lor păcii deia 
Paris, congres la oare 14 țări din 
America Latină și-au trimis repreu 
zentanțl1 lor.

După Congresul dela Paris, mișca­
rea pentru pace s’a Intensificat în 
toată . America Latină. Pregătirile 
pentru Congresul Păcii ai continen­
tului american, care a avut loc in 
Septembrie la Mexico, au îmbrăți­
șat marile masse populare din majo­
ritara țărilor Amer’ciî Latine. In 
Brazilia s’aiu ținut trei mari con-

PACE *)
grese: la Bahia, la Belo Horizonte 
și la Porto Alegre, cu toate că fu­
seseră interzise de guve.n. Congre­
sul dela Bah*a s’a ținut in Camera 
deputățiilor; participanții congresu­
lui dela Belo Horizonte, urmăriți de 
poliț=e, s’au adunat intr’o piață, și, 
opunând polițiștilor rezistență, au 
transformat adunarea intr’o impună­
toare manifestație de massă. In rân­
durile partizan*lcr păcii au fost morțl

■ șl răniți, dar niciun fel de represiuni 
n’au putut împied'ca poporul să-șl 
aleagă reprezentanți la Congresul 
dela Mexico.

Congresul continental american 
pentru apărarea păcii, care a avut 
loc la Mexico in pofida tuturor pie­
dicilor puse de către departamentul 
de stat al Statelor Unite, care a exer­
citat o puternică presiune asupra gu­
vernelor latlno.americane, a insem. 
nat o mare victorie a forțelor păcii 
pe continentul nostru. La acest con­
gres s’au Întrunit reprezentanți! a 
milioane de Muncitori, țărani, inte­
lectuali șj oameni simpli din toate 
țările noastre, ca~e au spus ațâțători­
lor la războ! un „Nu!” hotărît.

Congresul dela Mexico a fost o bă­
tălie începută și câștigată în însăși 
tabăra dușmanului. La acest congres 
au fost deasemenea reprezentate for 
tele păcii din Statele Unite șî din 
Carada, forțe care sprijină mișcarea 
popoarelor din America Latină

Congresul dela Mexico a marcat 
începutul unei largi mișcări pentru 
pace pe întregul continent. In zhia 
de 2 Octombrie au avut loc, în di­
ferite țări, noi manifestații și c'oc- 
nirî de stradă între partizanii păci1 
și poliția trumanizată.

Victoriile lagărulu1 păcii și al de­
mocrației, conferința partizanilor pă­
cii d*n URSS, proclamarea Republi­
cii Populare Chineze șl propunerile 
sovietice la ONU, gîsesc un larg e- 
cou în rândurile popoarelor noastre. 
In Brazdia se răspândește ultimul 
raport al tovarășului Prestes în fața 
Comitetului Central, care trasează 
programul luptei pe care trebue s’o 
ducă toți patrloții brazllien1 pentru 
crearea unul guvern democratic- 
popular. Țăranii d'n San-Paulo im 
part pământurile feudalilor șl lșî a- 
pără cuceririle cu arma în mână

In țara noastră lupta pentru pace 
este strâns legată de lupta împotri­
va imperialismului american Șl a 
regimului semi-feudal care ne opri­
mă. Masse largi ale poporului se pun 
în mișcare șl nic’un fel de represiuni 
polițiste nu vor putea zăgăzui indig­
narea oamenilor înfometați șl asu­
priți America Latină încetează de 
a mal fi o rezervă sigură a ațâțăto­
rilor americani la război. Popoarele 
continentului Amerîcil Latine aderă 
la lagărul păcii, ccnd is de Uniunea 
Sovtotlcă, desfășurând steagurile lup. 
tel pentru pace ș! pentru Indepen­
dența economică a țărilor noastre.

Moara din Fundeni
de JOACHIM BOTEZ

C~> ând am început a coborî 
j spre balta Fundeni din 

marginea de răsărit a 
Bucureștilor, un ciob de lună 
încă mai plutea pe seninul di­
mineții de Nbembrie. Soarele 
abea urca din negurile de dincolo 
de gârla Coientinei. Ajunsei 
din urmă o băbuță cu un coș de 
papură la spinare. O cheamă Re. 
veca. Și ce ciudată întâmplare!.,. 
Treceam pe lângă un palat în 
ruină, cu rezervor de apă sec 
ca un puț părăsit, cu geamlâc de 
flori din care n'a mai rămas 
decât scheletul de fier ca al u- 
nui cal mort pe cele câmpuri... 
„Vezi, zise bătrâna, ăsta-i pala, 
tul lui Maican, ăla care la răz­
boiul cu turcii, a furat iarba de 
pușcă din ghiulele. Geaba tră­
geau at noștri cu tunurile!” Și 
ca să mă încredințez mai bine, 
baba spuse că plaja și-a petre­
cut-o ca lucrătoare la pirotecnla 
armatei.

Un vuet de apă tn clocot rece 
ne astupă vorba. Eram la stăvi- 
tarul morii.

Prin priceperea și hărnicia 
tovarășilor Kundi șt [acoci, șu­
voiul lacului în cădere mână a- 
cum o turbină de peste o sută de 
cai putere. Sub vechiul stăpân, 
nici douăzeci, Ce-i trebuia lut 
forță motrică?... Moara de unde 
dacă scotea intr’o zi câțiva saci 
de pulbere de calciu, de pu­
cioasă, ori sticlă pisată, era 
pentru el, așa, numai un para­
van. Undeva, intr’o șură, el lu­
cra ceva mai căutat și mai bă­
nos; cu anume chimicale și cu 
zdrențe de filme topite, plămă­
dea un fel de liptciu care se 
chiamă „ago‘‘ și altceva mai cu 
lipiciu, vopsea de unghii ce i se 
zice „oja”. Iar ca să scape de 
anume angarale ale fiscului, în­
cărca marja în luntre și o trecea 
noaptea la celălalt țărm al la­
cului, într’un anume loc. Așa i 
s’a întâmplat că la sorocul sta­
bilizării numai cu o piatră și 
jumătate cu care măcina la moa­
ră să albă omul bani ghiață un 
miliard și jumătate, și încă o 
moară de mălai la Ciurel.

In salopeta cenușie, cu oche­
lari de praf sumeși pe frunte, 
cu priviri luminoase și blânde, 
intră tn biroul morii o fată voi­
nică. Este Maria Grigore, acum 
lucrătoare calificată, iar mal 
înainte văcăreasa jostului pa­
tron miliardar. Zice: „Era om 
hain șt lacom. Și munceam din 
noapte până’n noapte, și-mi da 
numai patru sute de lei pe săp. 
tămănă. Dar în catastif eram 
trecută cu două mii cinci sute 
pe lună. Acum câștig de patru 
ori pe atât.. Avem câte o jumă­
tate de chil de lapte în toată 
dimineața. De la vacile lui, n’a- 
puca nici furnica. După ce mă 
deholam cu mulsu, umplea două 
garniți mari cu lapte, le încuia 
capacile cu câte două lacăte, și 
mă trimetea cu ele acasă, în oraș’’. 
Pudrată ne mâini si pe fată 
de măcinișul pietrelor din moa. 
ră, lucrătoarea se ridică de pe 
scaun și pleacă la treabă. Pe 
colțul biroului unde și.a reze­
mat cotul cât timp a povestit, 
a rămas o urmă albă.

ACESTE iAȘINI SUNT ARMELE
CU CARE OAMENII SOVIETICI LUPTA PENTNU PACE

Gavril Obreja la
lui. privirile atente ale celor doi ță­
rani muncitori se îndreaptă spre plu­
gul cu mai multe cormane, care este 
acționat de un tractor.

„Cu așa un plug țj-e mai mare dra­
gul să răstorn) brazdele de pământ — 
spune tov. Ceaureanu. — Și câta eco­
nomie de timp și muncă se face cu *- 
cest plug" complcctează tov. Gavril.

Spre celelalte mașini

Expox ifia

minunatelor 
amănunțit i

Credite acordate 
colhozurilor

Banca Agricolă de Stat din 
URSS mărește anual creditele 
acordate colhozurilor. Anul a- 

cesta s’au âcordat credite cu 2.5 ori 
mal mult decât în perioada cores­
punzătoare a anului trecut. împru­
mutul de Stat se acordă în condiți- 
unî avantajoase, pe termen de la 3—- 
2C ani. Aceste împrumuturi se utili­
zează Ia construcția centralelor e- 
lectrice, a fermelor pentru creșterea 
vitelor, la Irîgatlunl, pentru planta­
re de păduri, etc. Sume mart se Im- 
rrumută maî ale» pentru construc­
ția fermelor ș! creșterea vitelor. Cre. 
dl tele pentru electrificarea colhozu, 
rllor s’au mărit de peste treî ori. MII 
de centrale electrice din colhozurile 
RSFSR-ului Ucrainei, Bieioruslei și 
altor republici au fost construite cu 
ajutorul creditelor acordate de 
Stat. In Republica Moldovenească 
colhozurile au primit din partea Sta 
tului credite în valoare de 25 milio­
ane ruble.

Academia de Științe din URSS a publicat lucrările 
marelui savant rus Vladimir Kovalevski, întemeetorul 

paleontologiei evoluționiste
di tura Academiei de Științe a 
URSS, a editat două volume cu­
prinzând lucrările științifice alo 

Iui Vladimir Kovalevski, unul din cei 
mai de seamă oameni de știință ruși 
din secolul al XiX-lea și întemeetorul 
paleontologiei evoluționiste. Aceste lu­
crări, consacrate Istoriei orgiinei și e- 
vofuției cailor, cuprind rezultatele cer­
cetării amănunțite asupra fosilelor de a- 
nimale, variația speciei șl formele ei de 
tranziție și explică condițiile In care 
s’a petrecut această evoluție. Impor­
tanța moștenirii științifice a lui Kova­
levski pentru înțelegerea materialistă 
a fenomenelor naturii, este foarte mare. 
Lucrările sale sunt o raritate biblîo-

Vladimir Kovalevski a fost cel mal de 
seamă darvinist materialist dintre toți 
urmașii contemporani ai marelui 
Parvin, care a elaborat teoria evoluției. 
Kovalevski a fost primul paleontolog 
care a aplicat intr’o mare măsură teoria 
lui Darvin la cercetarea lumii organice 
din trecut. Davitașvili remarcă, dease­
menea, că Kovalevski, a învățat nu nu­
mai dela Darvin, ci și dela marii revo­
luționari democrați ruși, dela oamenii 
de știință și filozofii materialiști.

Grija pentru copii în U.R.S.S

La Creșa de copita fabricii „Crasnah Roza", micuții ptânzează...

1Vt

grafică. Foarte prețioasă este anexa la 
această ediție.- un articol scris de Leo 
Davitașvili, cunoscutul biolog rus, mem­
bru al ’ Academiei de Științe a URSS, 
tratând despre activitatea științifică a 
lui Kovalevski. Autorul acestui articol 
prezintă dintr’un nou punct de vedere 
locul pe care-] ocupă Vladimir Kova­
levski intre evoluționlștii darviniști con­
temporani.

Profesorul Davitașvili subliniază dl

Muncitorii din Donbas au obținut succese 
importante în cinstea 
2n fabricile șl uzinele din Donbas

s’au totalizat primele rezultate 
die întrecerii socialiste în cinstea 

celei de a 32-a aniversări a Marii Re. 
poluții Socialiste din Octombrie. Pe. 
ste 15.000 de stahanovtști din indu­
stria metalurgică și cea pentru con­
strucția mașinilor din regiunea Sta­
lino, au îndeplinit înainte <le termen 
planul cincinal. Minerii din Donbas 
au realizat mari progrese în munca 
lor și au dat Uniunii Sovietice mii 
de tone de cărbuni peste plan.

Muncitorii din uzina pentru cons­
trucții de mașini din Donbas au ob­
ținut o productivitate nemaiîntâlni­
tă. Lăcătușul Stefan Multe din uzina 
„Ordjonlkidze” din Staro Crematosc 
a fost primul din întreprinderea sa 
care a aplicat metoda rapidă de pre­
lucrare a metalelor și a început să 
lucreze, simultan, la două mașini tn. 
depllnind zilnic programul prevăzut 
pentru o săptămână. Mulic se află 
în întrecere cu lăcătușul Vasilii Ce- 
curen de la uzina de mașini minie­
re, care a îndeplinit, în 10 zile, nor­
ma pe toată luna Octombrie.

Donbasul sărbătorește pe «roit săi,

zilei de 7 Noembrie
— maiștrii ai înaltei productivități a 
muncii. Portrete și bustun sculpta­
te ale celor mai vestiți stahanovtști 
din Donbas, sunt expuse ia expozi. 
ția artistică din Stalino. Numele lor 
sunt scrise cu litere de aur pe ta­
bloul evldențlațiior, care se află lo 
toate întreprinderile din Donbas,

Librării în colhozuri
In satul Aula, raionul Kriniciansk, 

s’a deschis prima librărie sătească 
din această regiune.

In această librărie se află o mare co­
lecție de cărți literare, politice, agricole 
și cărți pentru copii. La inaugurarea a- 
cestei librării au venit și colhoznicii din 
satele vecine.

Primul care a cumpărat cărți a fost 
brigadierul A. Martenecov, care și-a 
ales o carte cuprinzând operele lui Puș- 
kin.

G. Storoșko, președintele colhozului 
„Spre o viață mai bună”, șî-a cumpărat 
Operele alese ale lui Lenin și Stalin, 
precum și cartea „Mesteacănul alb" de 
Bubenov. Colhoznicii Lăsac șl Jivol au 
cumpărat operele ltd Mkiurin.

Cu țăranul muncitor
Printre mulțimea de vizitatori care 

sosesc zilnic din toate colțurile țării 
pentru a vedea Expoziția Industriei so­
vietice din Parcul Național, a sosit și 
un grup de muncitori și țărani munci, 
ton din jud. Tutova.

Cu drapele roșii și tricolore, cu lozinci 
și portrete ale Marelui Stalin și ale con­
ducătorilor oamenilor muncii din țara 
noastră, ei au venit să și manifeste 
diagostea și recunoștința tetă de Maica 
Țară a Socialismului, prietena și spriji- 
nitoarea noastră în lupta jentru lăuri. 
rea unei vieți mai bune, pentru con­
struirea socialismului.

Cu carnețelul Intr’o mână șl creionul 
in cealaîlă, fiecare își notează cu mui’ă 
atenție particularitățile 
mașini expuse. Cercetează
fiecare parte a mașinii, cere lămuriri a 
supră modului de funcționare și cu 
gest de regret se despptște greu da 
o nji'șină pentru a tre-- L a'ta. tot a- 
tât de interesantă, mai n’nunată.

Cu Gavril Obreja printre 
mașinile expuse

Gavri! Obreja e țăran muncitor din 
comuna Țafu din jud. Tutova. Când a 
auzit câ s’a deschis Expoziția Industriei 
Sovietice, s’a dus la sindicat să se 
Înscrie pentru a veni șl el la București 
să vadă cu ochii lui mașina care seceră, 
treeră șl încarcă In camioane fntr’o 
singură zi recolta depe o Întindere de 
25 ha. Înlocuind munca a 100 de oa­
meni.

Ij găsim pe Gavril Obreja în fața a. 
cestei minunate combaine, interesându- 
se îndeaproape de fiecare piesă în par- 
te, notându-și-le cu grijă.

— Când m’oi întoarce la Tafu oi 
spune la toți oamenii din satul meu 
desDre această mașină. Nu-mi venea a 
crede dar acum o văd cu ochii mei, ne 
spune tov. Gavril.

Pornim mai departe, spre standul 
unde sunt expuse tot felul de pluguri. 
,AJcî Galvrij se întâlnește cu Costică 
Ceaureanu dintr’o comună vecină cu a

un

Ne îndreptăm cu Gavril Obreja 
spre celelalte mașini expuse în 
curtea Expoziției.

Pe fața lui Gavril, ca și pe fața 
tuturor oamenilor cărora ie este dragă 
pacea, se poate citi ca intr’o carte bu 
curta la gândul că această mare șl 
neîntrecută forță Industrială și e- 
conomică care este Uniunea Sovieti­
că se iflă in fruntea luptei pentru 
pace, pentru o viață mai bună a ce. 
lor ce muncesc din toată lumea.

Cât dt mult l-a impresionat urla, 
șui escavator, sonda de 45 metri 
înălțime, care forează 3.000 m. in 
adâncul, pământului, a rămas uimit 
în fața mașinii care face drum prin 
păduri și care poate doborî copaci 
de o jumătate metru grosime.

,,E minunat cum muncesc și ce tn- 
făptuesc oamenii sovietici”, ne spu­
ne ei privind spre bogățiile pe care 
ie cuprinde Expoziția Industriei So­
vietice

Ei știe că toate aceste mașini sunt 
făcute pentru binele omului, pentru 
a-i ușura muncile grele și a.i ajuta 
să construiască orașe, să taie drum 
apelor, să înalțe fabrici șî uzine. 
Oamenii care vizitează Expoziția In­
dustriei Sovietice î?i pot da ?i mai 
bine seama de realizările oamenilor 
muncii din URSS șl de ajutorul pre. 
țlos pe care nt-l acordă prin mașini­
le—dintre care un număr se și găsesc 
deacum in fabricile și uzinele noas­
tre și marile șatiere —, utilajul mate

industriei Sovietice
riile prime, pentru ridicarea Indus, 
triei noastre la un nivei superior.

In isaja ma*re
Tov. Gavii: rasicește icvisteie șl 

cărțile sovietice expuse pe standul dela 
intrarea în hala cea mare. Și-a cum­
părat mai multe vederi din Uniunea 
Sovietică. L-a impresionat mult o ve. 
dere generală din Moscova. In mijloc 
se vede vârful înalt aj Kremlinului. In- 
velindu-lc intr’o hârtie și le-a băgat a- 
tent In buzunar.

„Le duc la noi In sat, să le arăt la 
toți cât de frumoasă e Capitala Patriei 
Socialiste și mai ales casa din care prie­
tenul și îndrumătorul oamenilor muncii 
din lumea întreagă. Marele Stalin, 
conduce lupta pentru pace, pentru un 
viitor mai fericit tuturor celor ce mun­
cesc’’.

Gavril încearcă să cuprindă cu ochii 
mașinile perfecționate și aparatele ex­
puse în această hală Dar câte nu sunt 
de văzut aleii II interesează foarte mult 
aparatele de muls lapte, aparatul de 
pregătire a untului, care are o capaci­
tate de 90 litri pe oră. La toate pri­
vește cu interes și entuziasm.

In hală se aude sgomotul unul răz­
boi de țesut în care suveica aleargă cu 
o iuțeală de nici n’o vezi. Alături de 
el, mașinile care torc 26 kgr. bumbac 
intr’o oră.

Peste tot, la fiecare mașină fn parte, 
la fiecare aparat, Gavril s’a uitat în­
delung, notându-și tot în carnet care 
împreună cu prospectele în care sunt 
fotografiate mai multe mașini, l-a îm­
păturit cu multă gri jă. La Întoarcerea în 
satul lui, le va arăta, va da explicații 
celor ce n’au putut veni să vadă per­
sonal aceste realizări ale minunărilor 
oameni sovietici, a Mare! Țări a Socia­
lismului.

„Aceste mașini sunt armele cu care 
oamenii sovietici luptă pentru pace"— 
ne spune Gavril Obreja intinzându-ne o 
mână bătătorită de muncă și îndrep. 
tându-se spre grupul de țărani munci, 
tori cu care a venit.

M ircea Her eseu

NrCAÎIimiE WASÎM SUNI WHILE NESCBISL.
DA» CABT1E SCRISE SUNI NUMAI BUCURIE 
------------------ SI INțELCPCIUNE ------------------  

Consfătuire cu cititorii la biblioteca sătească din comuna Gănești-Ilfov

Deși suntem în miez de toamnă, 
vremea este încă ,rumoasă. 
Străoatem câmpurile întinse 

între AJumatl și Cănești pa care, în 
vârfuri verzi de grâu abia răsărit, se 
sprijină lumina soarelui călduț.

— „E grâu insumanțat la vreme și 
cu mașina. Probabil că aici este o 
Gospodărie Agricola de Stat”, iși du 
cu părerea un tovarăș de drum.

încă puțin și ajungem în comuna 
Gănestl unae bibliotecarul căminu­
lui cultural are astăzi o consfătuire 
cu cititorii. Satul e mic și sărăcăcios. 
Țăranii muncitori din Gănești au cu­
noscut ve vremuri din greu jugul 
exploatării moșierilor. In mintea fie­
căruia se păstrează vie amintirea su­
ferințelor îndurate din partea moșie, 
rilor Filltîs, Dan Bogatu si Podgo- 
reanu.

— „Hei, fraților, spune bătrânul 
țăran sărac Ene Ion, necazurile as­
tea sunt cărțile noastre nescrise”.

Si irtr’adevăr multe au avut de 
îndurat oamenii din Gănești din 
partea moșierilor care ridicau monu­
mente de marmură pisicilor, din ba. 
nii cuveniti țăranilor zileri pentru 
muncă. Nu-t de mirare deCi că pe 
lângă sărăcie și boală, neștiința de ; 
carte înflorea ca mătrăguna în sat. f

Un s&t nou cu oameni I 
iubitori de carte

In centrul satului țăranii muncitori 
adunați în fața unei case micuțe, vă­
ruită frumos, stau de vorbă. Deasupra 
intrării, ochii se opresc pe firma seri, 
să cu litere mari; Biblioteca. In 
tinda casei, pe mese, colecții de ziare 
și albume de fotografii cu realizările 
minunate ale agrotehnicei sovietice, 
peste care se apleacă cercetătoare fe­
țele oamenilor.

in sala de lectură, pavoazată cu lo­
zinci care Îndeamnă la citit, ziarul de 
perete vorbește celor care îl cercetea­
ză despre foloasele cărții. Un art'co] 
arată importanța Insamânțărilor la

— „Au fost și greutăți In munca noa. 
stră, intră în vorbă țăranul muncitor 
Gică Martin, pe care tovarășa învăță­
toare Smaranda Dinulescu II invață me­
seria de bibliotecar. MultJ n’au înțeles 
rostul cărții și a lost greu până să le 
trezim dragostea pentru citit. Dar am 
isbutit”.

„Colectivul bibliotecii 
trebue să citească mai 
mult și să ne explice”

începe consfătuirea colectivului de 
bibliotecari cu cititorii. In raportul 
pe eare-1 prezintă bibliotecara se a- 
rată munca Întregului colectiv, evi. 
dentiind pe responsabil i activi de 
sectoare, ;<-ntre de citit și pe citito­
rii care au dovedit dragoste pentru 
carte.

Cititorii înscriși la cuvânt, critică 
unele lipur* ale colectivului. Tov. 
Dragne. vorbind despre activitatea 
bibliotecii în timpul muncilor agri­
cole, spune de pildă: „Trebuia să 
ducem mai multă muncă de lămuri­
re. In această privință colectivul 
trebuia să ție mai hotărît. Să fi fă­
cut ca oamenii, care seara dună ce.și 
terminau lucrul. în loc să stea sub 
șopronul cooperativei sau pe margi­
nea șanțului, să fî venit să citească. 
In calitate de președinte al Comite­
tului Provizoriu comunal cer tovară­
șei bit liotecare ca atunci când In. 
tâmpină greutăți în muncă să vină 
să ne ceară ajutor. îmi iau angaja­
mentul că voi căuta să-t dau tot 
sprijinul”.

— ..Colectivul bibliotecii, spune șl 
țăranul muncitor Crlstea Ion, are 
datoria să citească mai mult pentru 
n ne explica șl nouă diferite lucruri 
pe care nu l.e înțeleqem din cărțile 
citite”.

Tov. Ținea Rădulescu, țărancă 
muncitoare lp vârstă de 54 ani. cu 
fața brăzdată de suferințele trecutu. 
Iul. este responsabilă cu cititul pe un 
sector. Se ridică si spune:

— _„Rămăsesem în urmă cu însă- 
mânțările. Am dat o mână de ajutor, 
lămurind oamenii prin centrele de citit. 
Acest lucru a făcut ca satul nostru să 
fie primul pe plasă în însămânțări. La 
unul din centrele de citit țăranul mun­
citor Gh. V. Ilie șl-a luat angajamen­
tul că va semăna un pogon de grâu în 
plus peste plan, oprind mai puține boa­
be pentru el”. Și tov. Smaranda Dinu­
lescu, bibliotecara căminului, ne arată 
cu mândrie pe Gh. V. Iile, care este u- 
nul dintre cititorii permanenți ai biblio­
tecii.

— „Cum de v’ați gândit la aceste con­
sfătuiri cu cititorii? Care a fost cauza 
care v’a determinat să faceți acest lu­
cru ?’•

Tov. Smaranda Dinulescu ne arată 
cum a împărțit satul pe sectoare, unde 
se citește și în colectiv. Cum colecti. 
vu] bibliotecii a dus cartea acasă la oa­
meni. „Trebuia însă să ne cunoaștem 
mal bine. Cititorii, vorbind despre căr­
țile citite de ei, antrenează și alți ță­
rani muncitori la bibliotecă. Și apoi, 
sugestiile și crltlcjle pe care ni le a- 
duc, ne ajută în muncă”.

„Aș dori ca tov. bibliotecară să vi­
nă mai des in mijlocul cititorilor din 
sectorul meu. Să stea de vorbă cu 
oamenii și să vodă ce au înțeles și 
ce n’au înțeles din cele citite. Să con 
troieze munca noastră, a responsabi. 
Hlcr de. sectoare”.

Tncet, tncef. vorba alunecă spre 
cărțile citite de flecare.

Tâlcul minunat al 
cărților

— „Am citit o carte din care am 
văz’Jf viața comsomolistel Zoia, spune 
tovarășa Tinc-a Rădulescu. Cei 200 mi. 
lioane, așa cum a strigat ea în fata că 
lăilor care o spânzurau, au răzbunat-o 
distrugând fiara fascistă. Am aflat că 
mama acestei fete care s’a jertfit pen 
tru Patria ei sovietică, a luat parte la 
Congresul Partizanilor Păcii, unde a 
cerut tuturor mamelor să lupte pentru 
apărarea vieților copiilor lor, Împotri­
va uneltirilor criminale ale noilor fas­
ciști, imperialiștii angio-amerlcanl”.

— „Eu am citit cum au reconstruit 
os’ enii sovietici uzina Dnieprostroi. 
Minunate femei, spune tov, Borosan 
loan, muncitor la S.M.T., sunt femeile

sovietice. Cu câtă dragoste au lucrat 
ele la reconstrucția uzinei. Tovaiășele 
noastre au multe de Învățat dela ele”.

Aducând vorba despre broșura: „O. 
muj învinge seceta’’, carte citită de 
aproape toți cei prezenți, el spune: 
„Numai mașinile și munca făcută după 
învățătura cărții, ne duc la belșug”.

Bătrânul Petre N. Petre, țăran mun­
citor spune: „cărticica ,,10 întrebări și 
zece răspunsuri” m’a făcut să văd că 
numai lucrând în colectiv, adică cum 
s’ar spune toți laolaltă, vom avea cu 
adevărat o viață scăpată de griji”.

Țăranul muncitor Anghel Dacă a ci­
tit cel mai mult dintre toți cei pre­
zenți. „Despre superstiții, tremurici și 
geamuri năsdrăvane’’, „Femeia in col­
hoz”, „Familia sovietică” „Desculț”, 
etc. Impresionată de număru] mare al 
cărților citite de tov. Anghel, Maria 
Petre cere cuvântul. „M’ai întrecut to­
varășe Angiel. Dar te provoc la în­
trecere. Om vedea atunci care a citit 
mai mult. Cred că te voi rămâne”.

Anghel Dacă zâmbește bucuros.
Din discuțiile avute, oamend și-au 

exprimat dorința de a citi cât mai 
mult, arătând și cărțile pe care le-ar 
dori. Mereu se vorbește despre 
„Negura”, „Desculț”, „Familia sovie­
tică”, „Omul învinge seceta’’, „10 în­
trebări și 10 răspunsuri”, etc. La un 
moment dat, Anghel Dacă pune in în­
curcătură pe tov. bibliotecară cerându-i 
„Pământ desțelenit” despre care a au­
zit vorbindu-se.

— „După titlu, cred că este o carte, 
bună pentru noi, țăranii muncitori”.

Cartea nu există tn bibliotecă. Dar 
directorul căminului cultural își ia an­
gajamentul ca în câteva zile să cum­
pere pentru căminul culi.urăl câteva e- 
xemplare din romanul „Pământ desțe­
lenit”, al lui Șojohov, organizând prin 
rotație, în cele cinci centre, lecturi în 
colectiv din această carte.

In planul bibliotecii din Gănești, este 
trecut ca până la 1 Ianuarie 1950 nu­
mărul cărților să crească dela 210 la 
500 volume, iar numărul cititorilor de 
la 51 la cel puțin 100. Pe baza sarci­
nilor trasate tn plan își iau toți anga­
jamente pentru îmbunătățirea muncii. 
Ei își vor nota cuprinsul cărților citi­
te și vor aduce fiecare câte doi țărani 
muncitori care n’au venit Până în pre­
zent la bibliotecă, făcându-i cititori 
permanenți. Vor sprijini alfabetizarea ne­
știutorilor de carte. Listele care se vor 
face cu acești neștiutori și care se 
vor afișa în comună la cele cinci cen­
tre de citit, vor fi citite de ei anaifa- 
beților și le vot spune: „Cât timp vrei 
să mai fii scris pe lista ast„?”

Citind, țăranii muncitori se lumi­
nează, pricep care-i drumul pe care 
trebue să-1 urmeze. învățând din cărți 
cum să muncească, ei nu maî spun ca 
țăranul Marin Tapu din Gănești „că 
nu seamănă porumbul când înghe’ată 
călcâiul”.

Consfătuirea lunară a bibliotecarului 
cu cititorii nu poate da decât rezultate 
foarte bune. Exemplu în această pri­
vință este bibliotecara Smaranda Dinu­
lescu și colectivul ei din comuna GM- 
nești-llfov.

Constantin Amărăscu
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Cele dou4 discursuri, rostite de 
miidstrul de externe sovietic 
in fața Comitetului Politic al 

Adunării Generale a ONU, cel 
dintâi pentru a cere încă odată 

Interzicerea necondiționată a folosi, 
rii armei atomice, al doilea In sus­
ținerea programului pentru pace pro­
pus de Uniunea Soviet*că, an produs 
o profundă Impresie în lumea În­
treagă. Din nou, toate popoarele lu­
mii au regăsit cu certitudine tn po- 
l*tl a Țării Socialismului expresia 
propriilor lor interese, a propriilor 
lor a pirații.

Demascând, eu extrase din dis­
cursurile șl declarați'le conducători­
lor Statelor Unite și Marii Britanii, 
cu citate din literatura războinică 
semnată de „personalități” mai mult 
sau mai puțin competente și insp1- 
rată de aceleași cercuri monopoliste 
ca și discursurile pol'ticienllor, cu 
fapte și date concrete. Isterica goa. 
nă a înarmărilor în care s’au lan­
sat aceste guverne și sateliții lor, — 
A. I. Vâșlnskl a arătat ck:

„In Statele Unite ale Americll nu 
numai câ printre persoanele et» răs­
pundere nu a existat gândul de a tn- 
terz.ee folos rea bombei atomice, dar 
■ existat gândul ca bomba atomică 
să fie folosită fără șovăire la mo­
mentul oportun".

Și că împotriva propunerilor Uniu­
nii Sovietice (de condamnare a pre. 
gătîrilor războinice, de Interzicere 
a armei atomice, de încheiere In­
tre cele 5 mari puteri — Uniunea 
Sovietl'ă, Statele Unite, Marea Brl- 
tan’e, Franța și China — a unui pact 
pentru consolidarea păc'I) nu poate 
fi

„nimeni afară de dușmanii pădl șl 
al colaborăm Internaționale, nimeni 
decât ace! care văd tn pregătirile pen­
tru un nou război, șl chiar tntr'un nou 
război, un Izvor de îmbogățire, acel 
care văd tn război un mijloc pentru 
instaurarea dominației mondiale șl În­
robirea altor țâri șl popoare".

In acelaș timp, ministrul de ex­
terne sovietic a arătat cum, tn timp 
ce ImperiaVștil au făcut din energia 
atomică un Instrument de distrugere 
și, de șantaj, în URSS ea este Izvor 
de vi'tă și de creație:

„Noi, tn Uniunea Sovietică, folosim 
energia atomică nu tn scopul de a 
face rezerve de bombe atomice, cu 
toate câ aunt sigur ca atunci când va 
fi nevoe de ele, — dacă din neferi­
cire aceasta s’ar Întâmpla, — vor fi 
atâtea câte sunt necesare. Noi folo­
sim energia atomică tn funcție de pla­
nurile noastre economice Șl de Inte­
resele noastre economice. Noi dorim 
să punem energia atomică tn slujba 
Îndeplinirii marilor sarcini ale con­
strucției pașnice, pentru a arunca 
munți tn aer, pentru a schimba cursul 
apelor, pentru a Iriga deșertările șl 
pentru a deschide drumuri noul de 
viată acolo unde rareori a pășit pi­
ciorul omului"

Această poz’tîe tn problema ener­
giei atomice face parte Integrantă 
din politica generală a Uniunii So- 
V*et:ee, politică de pace pe care Sta. 
tul sovietic o duce cu consecvență 
din tnsăși momentul apariției șale, 
— politică de prleten’e Intre popoa­
re șl de respectare a suveranității 
lor. De pe aoeastă poziție, înalt prin­
cipială, a demascat A. I, Vâșlnskl tn 
ședința de Luni a Comitetului Poli­
tic țelurile reale ale așa zisului plan 
american pentru controlul energ'el 
atomice, aceleași de a1tfei care an 
stat Ia bazza „planului Marshall” 
sau a Pactului Atlantic:

„...un singur lucru este netndoel- 
nlc șl anume câ planul american în­
seamnă cu siguranță renunțarea l-a 
suveranitate...

„Ofensiva lagărului angio-amerloan 
împotriva suveranității de stat nu e- 
ste câtuși de puțin pornită din tnalte 
motive „umane", din dragostea pen­
tru pace și omenire. Adevăratele mo­
tive ale acestei ofensive constă tn nă­
zuința de a curăța calea Imperialis­
mului american șl de a înlătura ulti­
mele obstacole care tmbiedtcă stabili­
rea dominației sale In Întreaga lume".

Atât d» puternice sunt argumen­
tele aduse de ministrul de externe 
sovietic, atât de Inatacabilă poziția 
sovietică, încât cele două discursuri 
rostite de A, 1. Vâșinsk! au pus pe 
reprezentanții lagărului imperialist 
Intr’o situație deosebit de grea. După 
discursul referitor la energia atomi­
că, o încercare a delegatului Fran­
ței, Chauvel, de a răstălmăci afirma­
țiile ministrului sov'etlc, a fost re­
pede demascată de A. I. Vâșlnskl 
După aceasta, nic1 reprezentantul 
Statelor Unite, nici reprezentantul 
Marii Britanii, nici măcar vreunul 
d’ntre sateliții deoblcelu însărcinați 
să „salveze fața” In situații dificile, 
nu au mai luat cuvântul. Și ședin­
ța s’a Încheiat cu această înfrângere 
a trâmb'țașllor războiului.

In ședința In care A. I. Vâșlnskl * 
susținut programul sovietic pentru 
consolidarea păcii, delegatul ameri­
can ven*se „pregătit", — fără îndo­
ială — pen truca s*tuaț!a din ședința 
anterioară să nu se repete. El a venit 
Insă atât de „pregătit" — a citit un 
tex1 redactat dinainte — încât a de­
venit claT că delegația americană a 
hot.ărft să se opună propunerilor so­
vietice, înainte măcar ca acestea să 
fi fost înfățișate Comltetulu* de că­
tre delegația «ovtetloâ „Pregătirea" 
domnului Austin a agravat astfel In 
Ioc să nșureze poziția delegație, a- 
merîcane. Cu atât ma’ mult cu cât 
singurul „argument" pe care Impe­
rialiștii l-au putut „opune" în fața 
opiniei publice propunerilor sovietice

a fost acela că .„propuneri asemănă­
toare au f°st respinse de Adunarea 
Generală In cursul sesiunii trecute 
(cu ajutorul, după cum se știe, al 
mașnii de vot). Reaua cred'nță care 
stă ia baza acestui „argument” mai 
mult sau mal puțin „procedural”, a- 
tunci când este vorba de pacea lu­
mii, de milioane șl milioane de vieți, 
a demascat ea Însăși intențiile răz­
boinice ale imperialiștilor. Ș* aceasta 
în condiții deosebit de nefavora­
bile penfru el. Căci ședința de 
Luni, tocmai prin Însemnătatea 
problemei in discuție și prin faptul 
că era anunțată expunerea ministru­
lui sovieUc, a suscitat un interes de­
osebit; cu mult înainte de Începerea 
ședinței, sala era arhiplină, iar șe­
dința a fost transmisă pr*n radio și 
teieviz*une Fără voie, aparatul de i 
propagandă al imperialiștilor a difu­
zat manifestarea evidentă a slăbi­
ciunii șl a perfidiei proprie1 lor po­
ziții.
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Tot fără voia imperialiștilor au 
ajuns la cunoștința opiniei pu­
blice unele realități care de­

mască acțiunea pe care el o desfă­
șoară In Germania occidentală. In 
acelaș timp pentru a-și asigura po­
ziții economice dominante șl pentru 
a grăbi pregătirea acestei baze de 
agresiune.

Duminica trecută, săptămânalul 
„Die Welt am Sonntag”, care apare 
sub controlul britanic, anunța (Sau 
denunța!) că Intre cercurile Indus­
triale americane, franceze șl germa­
ne ar avea loc negocieri in vederea 
încheierii unei înțelegeri economice 
franco-germane, sub forma unul pact 
economic „Franța—Ruhr”.

„Se pare, — transmitea „France Pre- 
ase” relatând articolul din săptămâ­
nalul german, — câ acest pact ar fl 
fost unul din subiectele Conversaților 
pe care Ludwig Ehrhardt, m nistrul 
economiei germane, le-ar fl tus la 
Paris șl unul din principalele scocuri 
ale călătoriei pe care directorul Băn­
cii germane de reconstrucție a făcut-o 
in Statele Unite. Se crede că „Verel- 
nlgte Stahiwerke”, cel mal mare trust 
al industriei siderurgice germane, ar 
fl Inclus tn acest pact economic. Zia­
rul „Dl© Welt am Sonntag" mențio­
nează că printre propunerile făcute de 
către cancelarul Adenauer miniștrilor 
de externe ai celor trei puteri occi­
dentale, ar fl șt o propunere ca ame­
ricanii să facă Investiții tn industria 
din tluhr, prin intermediul industriei 
franceze".

Marți au început în așa zisul Par. 
lament federal dela Bonn „desbaterl 
de politică externă”. Rivalitatea d!n- 
re cele două echipe de trădători — 
-ea „guvernamentală” a doctorului 
Adenauer șl cea „opozantă" a doc­
torului Schumacher — a făcut ca 
foarte curând „desbaterîle” să de­
genereze In veritabil scandal. Prin, 
tre apostrofări și Invective, au apă­
rut la lumină dedesubturile combi­
nației „Franța—Ruhr”.

In focul discuției (șl poate din Ini­
țiativă laburistă) doctorul Schuma­
cher a Imputat guvernului că s’a fă­
cut purtătorul de cuvânt al trustului 
german al oțelului „Verelnlgte 
Stahiwerke” șl instrumentul „reali­
zării unui cartei al industriei grele” 
din Europa Occidentală.

Excrocli spun uneori adevărul, — 
atunci când șantajează. Șl doctorul 
Schumacher, care nu se consolează 
Că Imperialiști! americani l-au lăsat 
in „opoziție”, ține să le arate că nu 
se dă bătut. Âșa că acuzația adusă 
„guvernului” Adenauer este, In am­
bele el puncte, corespunzătoare rea­
lității. Ceeace a făcut ca tot In focul 
discuție! și vrând să se „justifice” 
(mal e !n joc șl poziția celor două 
tabere In fața opiniei publice germa­
ne) doctorul Adenauer să declare 
ceeace era șf !n Interesul Iul ș! !n 
aceia al stăpânilor american!, să fia 
Înmormântat in cea mal adâncă tă­
cere.

„Am considerat, a declarat „cance­
larul”, câ era de datoria mea »J co­
munic reprezentanților ailațl ofertele 
de Impruinuș făcute firmei „Verelnlgte 
Stahiwerke", întrucât această propu­
nere prezenta nn dublu avantaji ace­
la de a furniza acestei întreprinderi 
capitalurile de care are nevoie — șl 
care nu pot fl găsite tn Germania — 
șl de a satisface tn acelaș timp ne­
voia de securitate a Franței, acor- 
dându-l-se dreptul de a supraveghea 
producția acestor uzine care ele sin­
gure furnizează 40 la iută dfn În­
treaga producție de oțel a Germaniei". 

Astfel „cancelarul” Adenauer a 
desvăluit:

1) Că „guvernul" pe care-l prezi­
dează înfeudează americanilor In­
dustria din Ruhr.

2) Că pentru a Înșela opinia pu­
blică franceză, pe bună dreptate în­
grijorată de remilltarizarea Germa­
niei occidentale, guvernul dela Paris 
se Înțelege cu monopollștll americani 
șl cu cei german! pentru a juca în 
relațiile dintre aceștia nu numai ro­
lul unui Intermedlar-fantomă, des- 
tlnat să „asigure” pe francezi că gu­
vernul veghlază asupra „securității” 
Franței, dar și rolul unul complice 
care „camuflează” prezența masivă 
In Ruhr a capitalului american. (,,Ve. 
relnigte Stahiwerke” are intenția 
să-șl mărească capitalul cu 300 mi­
lioane de mărci, din care 225 milioa. 
ne capital străin).

3) Interesul monopoliștllor ameri­
cani pentru oțelul din Ruhr.

Aceste desvăluiri explică șî com­
pletează conținutul declarației făcu­
te de Adenauer la Începutul ședin­
ței șl anume că încetinirea sau opri­
rea demontărilor de uzine a fost 
luată In considerare de către înalțil
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comisari aliațl. pentru următoarele 
șase uzine: uzinele de oțel August 
Thyssen Huette din Duisburg Ham- 
Dorn, uzinele „Borsig” din Berlin, 
oțelărlile „Charlottenhuette” și 
„Ruhrs Tahi” din Hattingen, precum 
șl două uzine de produse sintetice, 
„Chemische Werke” din Heîs șî 
„Gelxe Gelsenberg B-iizin” din Gel­
senkirchen. Duoă cum se vede, tot 
indu.'trii „pașnice"!

Sensul acestor măsuri este atât de 
evident, Încât presa britanică de 
Miercuri căuta ori să-și amăgească 
cititorii ca „Daily Herald’’ care scrie 
că:

„Operațiunile de demontare nu vor 
fl încetinite decât în cinci uzine din 
cele șase**.

Or! declară cu amărăciune, ca 
„Manchester Guardian”, care — 
puțin susceptibil de a fi socotit ca 
un ziar cu simpatii pentru Uniunea 
Soviefc-ă — scrie totuși:

„Dacă am fl procedat așa cum au 
procedat rușii șl am fl demontat u- 
zlnele de război în mod prompt șl fără 
teamă, nu ar fi existat neajunsurile 
actuale"
fntr’adevăr, în fața procesului de 

demilitarizare a Germaniei de vest 
de către americani, contradicțiile și 
rivalitățile se adâncesc printre „oc­
cidentali”. Nu numai ziarul englez 
„Daily Mail” își exprimă îngrijora­
rea că'

,.Dacfl Marea Britanic nu Izbutește 
să arate că Înțelege să preia conduce­
rea Europei, nn vor trece mulți ani 
până ce Germania va ocupa acest 
loc’*

ȘI că atunci britanici! vor fi 
„izolați nu numai de Răsărit, rf șl 
de Europa” dar Însăși Acheson, 
după cum relatează un corespon­
dent din opris-

„A informat pe oameni! de stat ger­
man! asupra a ceeace li se oferă șl 
ceeace II se cere: ceeace li se oferă 
este un loc în comunitatea europeană 
tn curs de formare (citiți tn lumea 
dolarului și a pregătirilor războinice); 
ceeace 11 se cere este de a ocupa nu­
mai locul ce 11 se oferă".
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C> aracteristic este in aceste co- 
j mentorii izvorîte din rivalități 

intre expansionist!, Că ele pri­
vesc problema Germaniei din- 

tr’un punct de vedere de atât de 
aprigă concurență, încât uită că nici 
desvoltarea Germaniei, ca desvolta. 
rea nici uneia din problemele inter­
naționale nu depind în exclusivitate 
(nici măcar In cea mai mare parte} 
de voința stăpânilor de case de bani 
din Washinaton, city și Ruhr sau a 
politicienilor lor; ba, dimpotrivă se 
desvolta împotriva dorinței și vo­
inței acestora. Toate aceste co­
mentarii se fac a nu ține seamă de 
forța imensă a masseior populare, si 
se fac a nu ține seamă de această 
forță pentrucă ea îi înspăimântă mai 
mult decât o Germanie occidentală 
oricât de remilitarizată: au tratat și 
cu Hitler înaintea șî tn timpul răz­
boiului, iar acum, pentrucă Hitler e 
mort, tratează cu foștii lui colabora­
tori.

Cu forța revoluționară a masseior 
însă, nu se poate „trata’’. Dovadă, 
succesul repurtat de cei 500.000 mun­
citori americani din industria oțe­
lului care, după o grevă de o lună 
șt jumătate, au obținut contractele 
colective prevăzând fond de pensii 
și asigurări; dovadă necesitatea gu. 
vernului italian de a proceda la unele 
distribuiri de pământuri salartațiîor 
agricoli din sud. Fără îndoială, in 
lunile ce vin șî marii magnați ai 
oțelului din V. S. A. și guvernul de 
Gasperi vor căuta să retragă munci­
torilor ceeace astăzi sunt obligați să 
le acorde. Dar însăși faptul că astăzi 
sunt obligați să cedeze exprimă for­
ța crescândă a muncitorimii. Forța 
aceasta stă în faptul că tot mai mulți 
sunt cei ce capătă conștiința exploa­
tării și pe aceea a necesității luptei 
împotriva ei. Tot mal adâncă se face 
unitatea muncitorilor. In Franța. | 
unde pentru a desbina muncitorimea 
s’au cheltuit imense cantități de do­
lari, unitatea realizată tn luptă este 
atât de puternică încât, recent, pen­
tru a nu-și pierde aderenții, condu­
cerea Sindicatelor creștine a trebuit 
să înceapă dtscuțîi cu Confederația 
Generală a Muncii tn vederea uni­
tății de acțiune.

Această unitate a muncitorimii șt 
alături de ea, a largi pături ale 
populației salariate, se realtzează în 
jurul Partidelor Comuniste. In An­
glia, chemarea la luptă împotriva 
planurilor capitaliștilor de ■ arunca 
criza pe spinarea oamenilor muncii 
a avut un puternic ecou tn masse. 
In Finlanda, propunerea Uniunii 
Democrate ca marea industrie, băn­
cile șj comerțul exterior să fie na­
ționalizate exprimă interesele tutu­
ror celor ce muncesc. In Franța, o- 
dioasa măsură a lui Moch, de a in­
terzice conferința tov. Maurice Tho­
rez la radio Paris, a fost primită cu 
un val de Indignare, ca și încercă­
rile de confiscare a bunurilor frun­
tașilor comuniști americani condam­
nați prin sentința Ilegală a tribuna­
lului din New York. In Italia, sub­
scrierile pentru ziarul „Unita", or­
ganul central al Partidului, au atins 
suma de 424 milioane lire, depășind 
prevederile cu 4j la sută.

In aceeași măsură crește mereu 
dragostea popoarelor pentru URSS. 
conducătoarea lor în lupta pentru 
Pace și pentru o viață liberă, fertcî. 
tă- La reuniunea organizată la New 
York de asociația „U.S.A.—U.R.S.S.’’ 
și la care a luat parte A. I. Vâșinskl, 
numeroși oratori au arătat că poli­
tica Wall-Street-uluj H a Casai Alba

nu exprimă sentimentele poporului 
american pentru poporul sovietic, 
nici adânca lui dorință de pace.

Acestei unități care se făurește în 
luptă și pe oare o întăresc succesele 
acestei urîațe forțe morale și mate­
riale sunt sunt popoarele în luptă 
pentru pace, imperialiștii nuli pot. 
opune decât lumea lor sfâșiată de 
contradicții.
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In acest sens, problema Germa­
niei, despre care am vorbit mai 

sus, e un exemplu. Dar nu e sin­
gurul. Un altul, recent șl deosebit 
de convingător, est.? eșecul lamenta­
bil al faimoasei OECE, secția euro­
peană a Administrației „planului 
Marshall”;

Să lăsăm să vorbească o revistă 
britanică de specialitate, „The Eco­
nomist”:

OECE instrumentul ales pentru a 
transforma țările beneficiare ale 
planului Marshall Intr’o comunitate 
prosperă, a fost chiar dela creearea 
sa un organism fragil”.

„Existența sa nu a fost niciodată prea 
clară, însă tn ultimele luni OECE-ul 
a avut de făcut fată unor greutăți 
deosebite. Primele semne ale acestor 
dificultăți au apărut primăvara tre­
cută. odată cu eforturile depuse pen­
tru a realiza un nou proect de plăți 
nter-europene, menit aă dea mal 

multă flexibilitate aranjamentelor sta­
bilite cu un an tn urmă. După mal 
multe săptămâni de frământări... în 
timpul verii s’au auzit noi plângeri, 
atunci când țârlle participante nu au 
izbutit să se pună de acord cu pri­
vire la d’strlbulrea fondurilor de do­
lari pe care Congresul american urma 
să le furnizeze pentru cel de ai doi­
lea an al planului Marshall".

„Acestea sunt dificultățile care l-au 
făcut pe baronul Snoy, președintele 
OECE șl pe Marjolln, secretarul ge­
neral al acestei organizații, să fie în- 
tr’o asemenea stare de spirit, încât 
au declarat câ deficitul de dolari re­
prezintă „o problemă căreia organiza­
ția noastră nu-1 poate găsi soluție" 
Desigur, conducătorii acestei organi­
zații nu au socotit că aceste plângeri 
înseamnă un avertisment de a părăsi 
vasul în pericol șl din această cauză 
au fost deosebit de rău Impresionați 
când au descoperit câ englezii au să­
rit în tăcere peste bord șl s’au îndrep­
tat spre Washington. Din nefericire 
nu există nici o îndoială că caracte­
rul secret șl unilateral al devaloriză­
rii lirei britanice — oricât de Inevi­
tabil a fost, acest lucru — a dat o lo­
vitură psihologică, deosebit de puter­
nică. cooperării europene șl OECE în­
deosebi".

„Aceste eșecuri se datoresc Intr’o mai 
mare măsură greșelilor guvernelor res­
pective decât neînțelegerii dintre re­
prezentanții lor la Paris și chiar ti­
miditatea birocratica de care funcțio­
narii OECE din Paris sunt acuzați, nu 
reflectă altceva decât lipsa de bunăvo­
ință a țărilor participante de a se 
lăsa antrenate într’o aventură ale că­
rei rezultate nu pot fl prevăzute... 
Așa cum se prezintă situația, s’a adop­
tat sistemul dezastruos de a se accep­
ta un obiectiv fără ca să existe Inten­
ția de a-1 realiza"

„Oricare ar fi hotărîrile ce s’ar lua, 
OECE, așa cum a fost concepută tn 
mod Inițial, se află tn agonie".

Acest prohod Ilustrează îndeajuns 
neîncrederea șî hărțuîala care dom­
nesc In sânul organismelor ,,mar- 
shallîzate’’, „atîant’zate’’ sau dolari- 
zate sub orice alt nume. Ele ilu­
strează șî tendința fiecăruia dintre 
guverne de a trata „direct” cu 
„șeful” în dauna vecinului. Pentru 
a satisface această tendință, „șeful” 
intenționează pare-se să desființeze 
ghișeul cu firmă „europeană” care 
era OECE și să transfere oficial 
„preturile" acestuia centralei din 
U. S. A. răpind naivilor Iluzia unei 
cât de vagi autonomii. Este In ceeace 
privește țărîle „beneficiare” Încă un 
pas pe linia „ofensivei Împotriva su­
veranității de stat" despre care în 
strălucitul său discurs a vorbît A- I. 
Vâșlnskl.

Ziua de 19 Noembrie este 
ziua în care Armata So 
vietică și toate popoarele 

Uniunii Sovietice sărbătoresc e- 
ro ca lor artilerie, artileria statl- 
nistă-

In această zi, întreg poporul so­
vietic sărbătorește gloria nepie­
ritoare cu care eroicii să! artile- 
riști au acoperit drapelele de 
luptă ale Armatei Sovietice în 
Marele Război pentru Apărarea 
Patriei.

Sărbătorirea artileriștilor so­
vietici urmează deaproape sărbă­
torirea de către popoarele Unu- 
nil Sovietice a celei de a 32-a «- 
niversări a Marii Revoluții So­
cialiste din Octombrie. In cei 32 
de ani de existență, forța mili­
tară a Uniunii Sovietice s’a des- 
voltat și a crescut uimitor. Ar" 
mata Sovietică, straja credincios 
să a cuceririlor Marii Revoluții 
Socialiste, apărătoarea libertăți­
lor poporului sovietic, reazimul 
păcii și securității! Țări’ Soclalis 
mului, a zdrobit hoardele cotro 
pitorilor hitlero-fasclști, ale alia- 
ților lor, și ale imperialiștilor ja­
ponezi, salvând popoarele Euro­
pei de robia fascistă.

In toate aceste strălucite vic­
torii ale Armatei Roșii, dela Ma­
rea Revoluție Socialistă din Oc- 
tombr’e, când tânăra Uniune So­
vietică ducea lupta împotriva 
dușmanului dinăuntru șl invada­
torilor din afară șl terminând cu 
Marele Război pentru Apărarea 
Patriei, artiîeriștli sov’etici au 
fost în primele rânduri ale apără­
torilor Patriei, năstrând cu sfin- 
țen’e și desvoltând glorioasele 
tradiții de luptă ale artileriei 
ruse.

Tovarășul Stalin vorbind de 
artilerie a definit-o astfel; ..For­
ța principală de șoc — zeul răz­
boiului”- Experiența bătăliilor 
purtate de Armata Roșie împo­
triva agresorilor hîtleriștl, și a 
imper’aliștilor japonezi a confir­
mat întru totul justețea acestei 
definiții stallniste. Artileria a 
fost acea forță care a ajutat ar­
matele Uniunii Soviet’ce să ma­
cine d’viziîle dușmanului, să o- 
prească năvala lor furibundă,

COOPERATIVA DE PRODUCȚIE MEȘTEȘUGĂREASCĂ <A®0» 
0 UNITATE BINE ORGANIZATĂ Șl ACTIVĂ

Cooperativa de producție meșteșugă­
rească pentru construcții șl Instalații, 
„Agenco”, din București, a cunoscut, 
după reorganizarea făcută în baza sarci­
nilor trasate de Rezoluția Plenarei 6.6. 
al P.MÎ.R. din Martie a. c., o schimbare 
Importantă In activitatea depusă, schim­
bare ale cărei roade se vădesc prin gra­
dul de desvoltare la care cooperativa a 
ajuns.

înființată sub regimul burghezo-mo. 
șieresc, cooperativa avea caracterul și 
conținutul unei întreprinderi capitaliste 
In care nu se putea pune problema mun­
cii colective. Ea se baza pe exploatarea 
micilor meșteșugari și muncitori din 
construcții și Instalațiii.

Astăzi, munca in colectiv a devenit 
un puternic sprijin al micilor meșteșu­
gari șl muncitori care sunt membri al 

pentru ca apoi în bătăliile care j 
s’au desfășurat dela Stalingrad ; 
până la Berlin, să sfărâme mași­
na de război a imperialismului 
hitlerist.

încă înainte de izbucnirea ce­
lui de al doilea război mondial, 
I- V. Stalin a definit cu clarviziu­
ne rolul Important și poziția arti­
leriei printre celelalte arme In 
1937 tovarășul Stalin a spus :

„Dacă vom arunca o privire în 
Istorie, vom vedea ce rol Impor­
tant a jucat artileria în toate răz­
boaiele. Pentru a se hotărî suc­
cesul victoriei a fost întotdeauna 
nevoie de artilerie”.

Tot atunci, genialul conducă­
tor militar, a f’xat sarcina de a 
se face d’n artileria sov’etlcă, o 
artilerie de prim rang. Sub con­
ducerea Partidului Bolșevic, po­
porul sovietic a tradus în fapt a 
ceste cuvinte ale marelui său 
conducător șl a creiat pentru ar­
mata sa în perioada Industriali­
zării Uniunii Sovietice, a plana­
rilor cincinale stalin’ste, cu aju­
torul muncitorilor, inginerilor, 
tehnlc’enilor, o artilerie care a 
întrecut cu mult pe cele ale altor 
țări, — cea mai înaintată artile­
rie din lume.

Artileria sovietică s’a desvol- 
tat împreună cu întreaga armată 
sovietică, dar niciodată n’a ajuns 
la o forță și la un atât de înalt 
grad de perfecțiune ca în zilele 
Marelui Război pentru Apărarea 
Patriei- Ea a atins culmi nebă­
nuite dator'tă geniului militar al 
lui Si alin, creatorul ei, însuflețt- 
torul și organizatorul mărețelor 
victorii ale poporului sovietic- In 
istoria artei militare sunt înscrise 
pentru totdeauna strălucitele o- 
perațlun! dela Stalingrad. Kor- 
sun, Sevencovskl, Minsk, Kursk, 
Voronej, Belogorod, Harkov, 
K’ev, Vitepsk, Leningrad, Cri- 
me!a, Chișinău, Berlin- Prin fo­
cul distrugător al tunurilor sale, 
printre care și faimoasele ,.Ka- 
tiușa”, care îngrozeau dușmanul 
numai la auzul bubuitului lor, 
artileria a nimicit mu de tancuri 
șl avioane dușmane șl a deschis

cooperativei, ajutându-1 să-și îmbunătă­
țească necontenit condițiile de trai.

Lucrări în valoare de 
876.3 90.746 lei

Cooperativa de producție meșteșugă­
rească pentru construcții și instalații 
„Agenco", fiind încadrată în Planul <ie 
Stat, tși desfășoară activitatea cu inten­
sitate, membrii cooperatori depanând tot 
elanul în muncă, pentru îndeplinirea la 
timp și tn condiții bune a sarcinilor ce 
revin cooperativei lor.

Cooperativa are tn întreaga țară 131 
șantiere de construcții pe care se lu­
crează din plin, dat fiind importanța con­
strucțiilor pe care cooperativa le efec­
tuează.

Actualmente cooperativa are șantiere 
Importante la Fiiipeștfl de Pădure, Jud. 
Prahova șl Dorna-Tătărăști, jud. Satu 
Mare, unde se construesc stații de inobi- 
lare a Hgniților, valoarea lucrărilor rldi- 
cându-se la suma de 430.000.000 iei.

Deasemeni cooperativa mai are lucrări 
importante in județele Tulcea, Dorohoi, 
Vlașca, Ialomița, Baia, Brașov, Arad, Il­
fov, etc., volumu] general al lucrărilor a- 
tingând suma de 876.310.746 lei.

In județul Ilfov lucrările mai impor­
tante sunt cele dela Țigănești unde se 
construește un post de radlo-emisiunc, 
la Snagov unde se consfruește casa d« 
odihnă a Ministerului învățământului Pu. 
bite și la Bragadirti unde se construesc 
două grajduri speciale pentru Îngrășat 
vitele de export.

Șantierul din comuna 
Brațuadiru

Șantierul cooperativei „Agenco” din 
comuna Bragadlru, jud. Ilfov, este situat 
pe malul râului Ciorogârla, In spatele fa­
bricii de spirt „Fulger”. Dealtfel, lucra­
rea este executată chiar pentru această 
fabrică.

Pe acest șantier unde lucrează 150 de 
oameni la construirea celor două graj­
duri pentiu îngrășatul vitelor de export, 
munca se duce înt'r’un ritm viu, lucrările 
avansând cu pași repezi.

Conducătorii acestui șantier, Inginerii 
Grigorescu șl Stancu, au avut de lichidat 
cu o serie întreagă de greutăți întâmpi­
nate în muncă din cauza greșelilor fă­
cute la calcularea planurilor.

Acestei greșeli i s’au mai adăugat ?! 
altele, prin faptul că vechil conducători 
ai șantierului, oameni care nu aveau ni­
mic comun cu cooperativa, au început 
lucrările fără a avea materialele necesare 
p anificate, fără un plan precis de 
muncă.

Printre muncitorii care lucreză pe a- 
cwt șantier, se află și moș Anghel 

cu succes drumul infanteriei fl 
tancurilor pe câmpurile de luptă.

La toate aceste strălucite vic­
torii a contribuit și vitejia, erois­
mul șl iscusința militară deosebi­
tă a artileriștilor sovietici, isca* 
sință care le-a creat o faimă ne" 
plerftoare. Educați ca toți ostașii 
Armatei Sovietice, în spiritul de­
votamentului nemărginit pentru 
cauza Partidului lui Lenln și 
Stalin, pentru Patria ior, în spi­
ritul patriotismului soviet'c și a 
dragostei pentru toate popoarele 
doritoare de pace, artiîeriștli ca 
și întreaga Armată Soviet'ca, au 
înviris datorită conștiinței lim­
pezi a dreptății cauzei pen* 
tru care luptă. Credința in mă­
reția șl dreptatea cauzei Pa­
triei lor, a insuflat artileriști­
lor sovietici hotărîrea de a lupta 
până la distrugerea complectă a 
dușmanilor săi. A învins strălu* 
cita artilerie sovietică pentrucă 
ea s’a aflat în mâinile omului 
nou sovietic, iubitor înflăcărat al 
țării sale, luptător pentru idea-1 
lurile mărețe ale păcii, democra­
ției șl socialismului.

Uniunea Sovietică, țările d« 
democrație populară și toate for­
țele progresiste din lume sărbă* 
toresc în această zi ziua artileriei 
sovietice în timp ce poporul so* 
vietic își încordează toate pu* 
terile sale pentru ca să ridice șt 
mai mult măreția Patriei sale, 
să sporească și mai mult forța el 
economică și militară, chezășie a 
libertății și bunei stări a poporu* 
lut sovietic, straja păcii, secu­
rității și independenței tuturor 
popoarelor lumii.

Poporul român, eliberat din 
ghiarele imperialismului de că­
tre glorioasa Armată Sovietică șl 
care își făurește pașn'c o viață 
nouă, salută în această zi pe vi­
tejii artileriști soviet'c!, fU cre­
dincioși ai marelui popor sov’e- 
tlc care se găsește în avantgarda 
luptei mondiale pentru pace, de­
mocrație și socialism, sub condu­
cerea Marelui Stalin-

Crețu din comun» Vârteju, In etate de 
63 ani. A venit pe șantier să lucreze ce 
poate ?i conducerea 1-e dat ajutor la bu, 
cătăria cantinei.

Mbș Anghel Crețu, ca șl ceilalți mun- 
cltori depe șantier, este mulțumit de le* 
iul cum se muncește acum, de câștigul 
pe care îl are, de îngrijirea ce se dă oa­
menilor de pe șantier.

Această mulțumire este exprimată M 
bună măsură in cuvintele pe care moj 
Anghel le spune bucătarului:

— „Păi, crezi, măi băiete, că așa am 
dus-o tn trecut pe șantiere? Vai de noi 
era atunci. Nu primeam nici banii fa 
timp, nici mâncare nu ne gătea nimeni. 
Acum s’au schimbai toate. Cooperativele 
de azi știu bine ce au de făcut. Sunt să­
nătoase. fără putregai in ele. Cel ear< 
muncesc pe șantiere sunt tratați ornai* 
ne? te. Și toate astea, datorită Partidului 
Muncitoresc Român".
Realizări importante tni 

munca cooperativei
In activitatea depusă după reorganizară^ 

cooperativa „Agenco" a înregistrat o se­
rie Întreagă de lucruri pozitive care sunt 
un prețios aport (n lupta pentru îmbună­
tățirea condițiilor de trai ale membrilor.

Consiliul de conducere al cooperativei, 
in frunte cu tov. Nițescu Adrian, s‘a 
preocupat cu atenție de sarcinile ce re­
veneau cooperativei tn vederea rldfcărfl 
nivelului de viață al membrilor coopera­
tori și a întocmit un plan de muncă In 
acest sens.

Urmărind cu atenție acest plan, consi­
liul de conducere al cooperativei a reușit 
să obțină realizări frumoase, care sunt 
dovada străduințelor depuse.

LocaluJ unde este Instalată cooperativa 
a fost renovat șl curățat, s‘a făcut o sală 
de ședințe, iar peste câteva zile va lua 
ființă o cant.nă In București, In afa-a 
celor care există 1» flecare șantier In 
parte.

Deasemeni, pentru tngriflrea sănătăți 
membrilor cooperatori și a familiilor lor, 
cooperativa are acum un cabinet medicaj 
utilat cu toate aparatele trebuitoare.

Un pas mare făcut pe drumul ridicării 
nivelului cultural al membrilor H consti­
tuie, pe lânpă bibliotecă, înființarea cer­
cului AP! US, unde se fin conferința, se 
aduc filme documentare pentru muncitorii 
cooperativei, etc.

Numai continuând cu hofărfre lupta oe 
car» o duce acum conducerea cooperative! 
de producție meșteșugărească ..Agenco'* 
va reuși să obțină noi realizări importante 
în muncă, atrăgând în acelaș timp nd 
meșteșugari ne drumul rnoneratiei.

C. Cioclow

terz.ee
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ÎNREGISTREAZĂ FRUMOASE SUCCESE IN MUNCĂ
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trei săptămâni !n urmă 
repetițiile pentru piesa 
Furtunoasă’’ de I. L. Ca­

discu­
ți are 

desnre

— Parcă ești supărat vecine Cos- 
tache. Ce mergi așa plouat?

— Eh! Mă mai și întrebi. N’ai vă­
zut pe fi-mi u Costică cum s’a în­
curcat? Mai mare rușinea.

Cei doi vecini se îndreptau spre 
casă, după ce au asistat la specta­
colul prezentat pe scena ateneului 
popular.

Cu vreo 
începuseră 
..O noapte
ragiale. Din echipa artistică a ate­
neului făcea parte și feciorul lui 
Costache Velicu, maistru zidar.

Tânărul Costică Velicu, ieșit de 
curând lucrător strungar, era mân­
dria famiiei. De câte ori trecea 
taică-su pela organizația U. T. M. 
a fabricii unde lucrează Costică, 
primea numai laude și 1 se spunea 
de progresele pe care le face tână- 
rul utemist. Ba, ultima dată când a 
Fost i-a spus tov secretar că~l vor 
trimite la școala medie si aool maî 
deoarte până va ieși inginer.

Ajunseseră în fața porții 
tând mereu de rolul ne care 
ateneul popuiar și maî ales
roadele unei frumoase activități pe 
care a desfășurat-o ateneul in de­
cursul celor doi ani de când func­
ționează.

— Și-apoi să-țl maî spun ceva, 
vecine 
lui badea Costache, 
ce înseamnă să Joci 
din piesă și mai ales 
Caragiale? In primul 
care !-a avut Costică nu I se 
trivea lui. Prea e tânăr băiatul. 
Timo de repetiții, așa cum se cere 
unei astfel de piese, iarăși n’au prea 
avut. Și multe altele. Piesa asta • 
prea grea pentru echipa unui ate­
neu.

— Da să știi că ai dreptate to­
varășe Vasile. Eu mă gândesc 1» 
avântul pe care-1 luase ateneul no­
stru mai Înainte. De câte ori mă 
duceam pela bibliotecă să iau câte 
o carte, vedeam multă lume care 
împrumuta cărți de citit. Dar acum 
văd că aproape toată activitatea a- 
teneu'ui se îndreaptă mal mult asu- 
ora pieselor de teatru. Nu vreau să 
zic că nu.mi place mie teatrul șl 
că d’aia nu e bine ce fac, dar orga­
nizează niese orea mari și nu reu. 
șese tntntdeauna.

Imi amintesc că acum câteva zile 
am văzut pe masa bibliotecii o re­
vistă „Îndrumătorul Cultural” șl am

Ii souse Vasile Negură 
Știi dumneata 
roiul unul 
din piesele 
rând rolul

om 
Iul 
ne 

oo-

răsfoit-o. Am găsit tn ea câteva 
piese așa mai mici și cu un conți­
nut maî ușor de jucat, adică tocmai 
bune pentru echipa unui ateneu 
popular.

— De asta vroiam să-ți spun și 
eu tovarășe Costache. Ce-ai zice 
dumneata dacă ne-am duce amân­
doi la comitetul de conducere a! a- 
teneului și să ie spunem acest lu- 
cru. Șî asta chiar mâine seară când 
ieșim dela lucru.

— Foarte bine, că mâine tot 
vreau să trec pe acolo să schimb 
cartea pe care am luat-o săptămâ­
na trecută. Și, bine zici, să le spu­
nem părerea noastră tovarășilor din 
comitet și să nu uităm de „Îndru­
mătorul Cultural’’.

Cu această hotărîre tovarășii noș­
tri se despărțiră, urându-și noapte 
bună.

Acestea s'au petrecut Intr’o 
minlcă seara, după prezentarea 
sei „O noapte furtunoasă’’ pe 
na unui ateneu din Dorohoi.

O astfel de piesă e foarte 
de prezentat pe scena unui ateneu 
popular. In primul rând rolurile 
sunt extrem de dificile, apoi deco­
rul, timpul necesar repetițiilor și a- 
tâtea altele.

O discuție asemănătoare s’a pu­
tut auzi între două muncitoare a- 
șezate In primele rânduri de bănci 
ale ateneului popular „N. Băkescu’’ 
din Focșani, dar de data aceasta 
nu era vorba de teatru, ci... de mu­
zică.

Comitetul de conducere al ate­
neului a organizat un concert de 
muzică simfonică de Beethoven, 
Bizet și alții.

Cele două muncitoare erau la în­
ceput foarte atente la arcușurile ce 
alunecau, când mai repede, când 
mal încet, pe coardele viorilor. Ele 
se gândeau Insă In momentul ace'a 
la o altă muzică, muzica populară 
românească sau sovietică, atât de 
admirată șl mult mai accesibilă 
poporului nostru muncitor.

Dar In afară de aceasta, desigur 
că mulți au rămas surprinși de fe- 
IjjI cum a fost dirijat concertul prea 
greu pentru posibilitățile orchestrei 
locale.

Pentru evitarea unor astfel de 
greșeli, conducerile ateneelor popu­
lare ar trebui ca la alcătuirea 
programelor să albă fn vedere mij­
loacele de realizare care le stau la 
dispoziție.

Du. 
pie- 
sce-

greu
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MARE. — Uzinele de 
chimice „Poenlx" din lo- 
sunt dintre cele mal im- 
întreprinderi din ramu­

ra Industriei chimice dela
Aici se fabrică vopsele, acid 
furie, cianură și multe alte 
duse chlmlce> uzinele având 
ca 2300 muncitori șl tehnicieni. 
Recent, la „Phoenlx" s’a schim­
bat o parte din cele 23 căzi de 
plumb dela uzina de cupru elec­
trolitic, o lucrare de mare impor­
tanță.

Operațiunea schimbării totale 
a căzilor este în continuare șl ea 
va fl terminată în scurtă vreme, 
pentru ca producția să nu stag­
neze-

întrecerea socialistă pornită 
pentru construirea în cât mal 
bune conălțiunl a căzilor, a fost 
câștigată de echipa tov. Batlș 
Zoltan dela secția plumbărle. 
S’au mal evidențiat echipa tov. 
Pant Paul șl echipele de sudori

pro-

pornit 
îmbu-

Meikel Fr.> Plntea Gr., Mureșan 
Gh. șl Schmutzer Andrei-
întreceri pentru îmbu­

nătățirea calității 
duselor

Tehnicienii uzinelor au 
și ei la întrecere pentru
nătățirea calității produselor, în­
trecere care s’a soldat cu rezul­
tate îmbucurătoare. Calitatea sul­
fatului calcinat folosit la prepa­
rarea sulfatului de sodiu — ma­
terie primă importantă la fabri­
carea hârtiei și sticlei — a fost 
îmbunătățită cu 15 la sută.

Rezultate bune în această 
privință au obținut tov. Ing. Se­
bastian Ion, care a îmbunătățit 
calitatea acidului clorhidric cu 21 
la suta-

S’au mai relevat în această 
muncă maiștrii Hollo Em., Trif 
Ion și Bartoș Ion.

întrecerile socialiste s'au ex­
tins Ia secțiile de lăcătușerle, 
strungărie și topitorie, cu bune

tn
un

rezultate, demonstrând odată 
plus că întrecerile constitue 
mijloc eficace pentru mărirea 
producției și a productivității ■ 
muncii. Tov- Urbansky Iosif dela 
atelierul de strungărie, care lu­
crează la strunjirea bolțurllor, a 
depășit norma cu 71 la sută.

La pregătirea rulmenților cu 
bile s’au evidențiat tov* Farkaș 
Vasile și Streveli Ștefan care au 
depășit norma cu 80 la sută, res­
pectiv 77 la sută. Depășiri în­
semnate au obținut și tov. Swi- 
ghofer Ervln, 165 Ia sută, Smitko 
Paul, 84 la sută, Târnovan Paul 
și Bodoș Nlcolae, 66 la sută.

îndrumați de organizația de 
Partid șl Sindicat, muncitorii șl 
tehnicienii uzinelor „Phoenix", 
antrenați în întreceri, realizează 
noui succese în muncă, îmbună- 
tăț’nd calitatea produselor șl spo- 
rindu-șl câștigul.

N. LAZARESCU 
corespondent
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IN CINSTEA CELEI DE A 70-a ANIVERSĂRI 
A TOVARĂȘULUI STALIN, A FOST ORGANIZAT 

UN CONCURS LITERAR 
ti'ca justă a Partidului pentru des­
coperirea ji valorificarea tezaurului 
de creație ' 1
citor.
CĂMINUL 
BIHOR A 

TIST1C LA FERMA DE STAT DIN 
LOCALITATE

CHIRALEU-BIHOR. — in curtea 
fermei de Stat din localitate a avut 
Ioc recent un bogat festival artls- 
tlco.cultural, executat de către echi­
pa căminului cultural din Abram. 
Serbarea a avut loc în prezența unui 
numeros public format din munci­
tori, țărani muncitori și tineret, 
în frunte cu reprezentanții organi­
zației de Partid și ai celor de masse.

Â vorbit tov. director școlar Ga- 
vril Floruțiu despre foloasele so­
cializării și mecanizării agriculturii 
sovietice, care a deschis calea unui 
trai fericit țărănimii din U. R. S. S. 
Programul 'serbării a fost compus 
din recitări, coruri șl dansuri popu­
lare românești și sovietice.

NICU MANOVICI 
coresp. vaiunșar

ORADEA. ~ Secția culturală a 
Comitetului Provizoriu al orașului 
Oradea, în colaborare cu filiala lo­
cală a Uniunii Scriitorilor din R.P.R. 
a organizat în cinstea zilei de 21 
Decembrie — împlinirea a 70 ani de 
viață ai tov. I. V. Stalin — un con­
curs literar cu premii în bani pen. 
tru scenete, poeme 
de oamenii muncii 
depe ogoare.

Scenetele trebue 
aspect al prieteniei 
H al luptei oamenilor muncii 
R.P.R., conduși de Partid, 
construirea socialismului.

Poeziile trebue să exprime drago­
stea fierbinte a poporului 
pentru genialul conducător al oame­
nilor muncii de pretutindeni, Iosif 
Vissarionovici Stalin, iar nuvelele 
trebuie să cuprindă aspecte din 
lupta poporului nostru muncitor, mi­
litant în frontul păcii, democrației 
și socialismului, condus de Marea 
Uniune Sovietică.

Acest concurs are menirea de a 
stimula talentele din câmpul mun­
cii, transpunând astfel în fapt poli-

al poporului nostru mun.

CULTURAL DIN ABRAM- 
DAT UN FESTIVAL AR-

MINERII DELA ANINOASA
AU CÂȘTIGAT ÎNTRECEREA DINTRE EXPLOATĂRILE DIN VALEA JIULUI

PETROȘANI. — Minerii și tehnicienii 
exploatărilor carbonifere din Valea Jiu­
lui au reușit să ducă cu succes la înde­
plinire angajamentele luate în cinstea 
celei de a 32-a aniversări a Marii Re. 
voiutii Socialiste din Octombrie. Prin 

(munca de antrenare dusă în cadrul în­
trecerilor socialiste, toate grupele de 
producție au ajuns să depășească cu 
mult normele stabilite.

Muncitorii dela mina 
An imoasa au depășit 
planul de producție 

cu 3,1 la sută
Avântați în luota pentru îndeplinirea 

angajamentelor luate, muncitorii dela 
mina Aninoasa au obținut însemnate

DATORITĂ UNEI INOVAȚII SOVIETICE

La cuptoarele Siemens Martin ale oțelăriei Sovrommetal Reșița 
vor fi introduse uși metalice care se vor răci cu apă

realizări, clasându-se primii în ultimele 
întreceri socialiste, depășind planul de 
producție cu 3,1 la sută.

In cadrul întrecerilor socialiste dela 
mina Aninoasa, s‘au evidențiat grupele 
minerilor : Mănăilă Vasile, care a depă­
șit norma cu 78 la sută, Colda Ion 32 la 
sută, Guga Aron 31 la sută, Hoțea Ion 
30 la sută și Bora Petru 28 la sută.

Cu toate că au avut de întâmpinat 
greutăți mai mari decât celelalte exploa­
tări, minerii dela mina Jieț-Lonea au 
reușit totuși să depășească planul de 
producție cu 2,3 la sută.

Ei au obținut acest frumos rezultat, 
datorită sprijinului și îndrumării date 
de organizația de Partid și comitetul 
sindical, precum și extinderii sistemului 
de preluare a lucrului pe schimb. Toto­
dată, a existat o strânsă colaborare în­
tre muncitori și tehnicieni, ceeace a a- 
tras după sine ridicarea calificării pro­
fesionale a minerilor. Dela această mină 
s'au evidențiat grupele tovarășilor: Ko- 
petin Vasile care a depășit norma cu 
57 la sută, Gorbal Adalbert cu 51 
Siki Iosif cu 49 la sută și Jurca 
cu 48 la sută.

tinuă a productivității muncii. Astfel, 
la mina Lupeni productivitatea muncii 
a crescut cu 35 la sută față de media 
lunii Septembrie. S'au evidențiat In 
cadrul întrecerilor grupele minerilor Lă- 
teanu Petru, care a depășit norma cu 
58 la sută, Vieru Pavel cu 50 la sută. 
Maxim Adam cu 46 la sută, Matollci 
Mihai cu 45 la sută, Jurca Lazăr, Straus 
Ioan, Moga Avram și Hrabac 
cu o depășire de 42 la sută.

Stimulați de aceste succese 
din Valea Jiului, muncesc cu 
mare avânt pentru îndeplinirea 
mentelor luate în cinstea celei de a 70-a 
aniversări a Marelui Stalin.
wsg— ■■■

Venfel

mlnerii 
șl mai 
anga/a-

la sută, 
Avram

și nuvele scrise 
din fabrici și 

să înfățișeze un 
româno.sovietice 

din 
pentru

nostru

ȘCOLILE DE ALFABETIZARE DIN JUD. MARAMUREȘ 
IȘ1 INTENSIFICĂ MUNCA PRIN ÎNTRECERI 

După statisticile făcute in u-rma 
recensământului populației din 25 
Ianuarie 1948, in jud. Maramureș 
erau 68.339 analfabeți, număr care 
reprezenta peste 50 la sută din to. 
talul locuitorilor.

Dintre aceștia, tn anii școlari 1947- 
1948 și 1948—1949, prin grija Par­
tidului și cu concursul Ministerului 
învățământului Public, au absolvit 
cursurile de alfabetizare peste 13.000 
neștiutori de carte.

In acest an, acțiunea de atfabeti- 
zare în jud. Maramureș- este în pli­
nă ascensiune. Sub îndrumarea di­
rectă a organizațiilor de Partid, sec­
țiile de Invățământ-Cultură ale Co­
mitetelor Provizorii, ajutate de or­

ia
.. „ __ mai

grabnică a neștiinței de carte în rân­
durile țărănimii muncitoare din ju­
deț. -

Pentru noul an școlar, pe baza ex­
periențelor din anii școlari ante, 
riori, a fost întocmit planul care pre-

ganizațiile de masă, au pornit 
muncă pentru lichidarea cât

vede instruirea a încă 15-000 anal­
fabet i-

Pentru realizarea planului în con- 
dițiuni cât mai bune, membrii cor­
pului didactic din cătunul Valea Ho. 
tarului-Sighet, au chemat la între­
cere în lupta pentru lichidarea anal­
fabetismului, toate școlile din județ, 
pe următoarele obiective-

Întocmirea cât mai urgentă a unei 
situații reale și nominale a tuturor 
neștiutorilor de carte; înscrierea Ift 
centrele de alfabetizare a pesta 
20.000 analfabeți; întocmirea unui 
plan de muncă, pentruca acțiunea de 
alfabetizare să dea roade cât mai 
bune pe întreaga perioadă, pregăti- 
rea lecțiilor prin ședințe cu instruc­
torii voluntari săptămânal, învăță­
torii făcând lecții demonstrative; și 
asigurarea unei frecvențe de peste 
80 la sută la totalul înscrișilor.

Această întrecere va constitui un 
nou imbold de muncă pentru fiecare 
învățător și profesor din Maramureș. 

PETRE LENGHEL-IZANU 
corespondent

la Atelierele Principale C. F. R.-Arad
calitatea reparațiilor și căderile în termen ale locomotivelor

au fost îmbunătățite cu 50 la sută
Până acum, ușile cuptoarelor 

Siemens Martin, dela oțelăria 
uzinelor Sovrommetal Reșița, se 
schimbau după 3—4 zile, din 
cauză că materialul refractar în­
trebuințat la zidirea lor nu putea 
rezista mai mult timp temperatu­
re! ridicate la care se topește 
oțelul.

Din această cauză oțelarll pier, 
deau tjmp prețios cu schimbatul 
uc!lr>r, iar consumul de cărămizi 
de șamotă era destul de mare. 
Deasemeni, zidarii dela oțelărie 
pierdeau un număr însemnat de

ore la căptușirea acestor uși cu 
material refractar.

Toate acestea aveau ca rezultat 
sporirea cheltuelilor de regie și 
deci încărcarea prețului de cost al 
oțelului. Pentru a se Înlătura a- 
cest neajuns, la propunerea tov. 
inginer sovietic Posmetnâi și după 
planurile întocmite de dânsul, au 
fost confecționate uși metalice 
pentru cuptoarele Siemens Mar­
tin, care vor fi răcite cu apă, fapt 
care va mări cu mult rezistența 
lor. Acestea nu vor mal fi căp­
tușite cu cărămizi întregi de șa-

moță, ci cu o pastă formată din 
praf de șamotă rezultat din măci­
narea rămășițelor-

Construită după acest principiu, 
căptușeala ușilor, cu mici repa­
rații, va fi schimbat’', mult mai 
rar, după aproximativ o lună de 
zile.

Totodată, prin introducerea ușii 
metalice, vor fi eliminați timpii 
morți, ceeace va da posibTtate 
oțelarilor să lupte cu mai mare 
succes pentru reducerea prețului 
de cost al otelului.

N. MANA1LA 
coresp. voluntar

delaSecioarele III și I 
mina Petrila produc în 

contul anului 1950

Salariații Comitetelor Provizorii
subscriu cu entuziasm pentru construirea «Casei Scânteii»

Campania de subscripții pentru con­
struirea „Casei Scânteii", lăcaș de cul­
tură al poporului nostru muncitor, con­
tinuă cu avânt tn toată țara. Oamenii 
muncii înțeleg, că inițiativa Partidului 

construi „Casa 
sprijin efectiv 
nostru munci- 
opera de con.

Muncitoresc Român de a 
Scânteii", constitue un 
în luminarea poporului 
tor. o prețioasă arma in 
struire a socialismului.

Cot ia cot cu muncitorii, tehnicienii 
șl funcționarii din fabrici și uzine, cu 
țăranii muncitori care subscriu pentru 
..Casa Scânteii", salariații Comitetelor 
Provizorii, sprijină construirea acestui 
focar de cultură și lumină.

Ședința care a avut loc recent la Co­
mitetul Provizoriu al orașului Pucioasa, 
iud. Dâmbovița, a constituit dovada vie 
a entuziasmului șl a dragostei cu care 
oamenii muncii sprijină această reali, 
zare importantă a regimului nostru de 
demix-rație populară.

Salariații Comitetului Provizoriu au 
subscris numeroase zile de muncă din 
salariile lor, pentru înălțarea ..Casei

Scânteii", casă de cultură a tuturor oa­
menilor muncii din țara noastră.

LEONIDA I. SACHELARIE 
șl EUDOCHIA JECU 

coresp. voluntari
Salariații Comitetului 
Provizoriu Craiova au 

subscris 52.000 lei
Subscripțiile continuă la toate Corni- 

tetele Provizorii din țară. La Craiova, 
In cadrul unei însuflețite ședințe, sala- 
rlațll Comitetului Provizoriu al orașu­
lui au răspuns cu entuziasm la apelul 
pentru sprijinirea construcției „Casei 
Scânteii".

Conștient! de însemnătatea acestui 
centru de cultură, care va aduce o con­
tribuție de frunte în opera de luminare 
a_ poporului nostru muncitor, salariații 
Comitetului Provizoriu Craiova, au sub. 
scris diferite 
scriere a și

vom spune: „Este o victorie a poporu­
lui nostru muncitor, condus pe drumul 
socialismului, al bunei stări și al cul­
turii înaintate, de Partidul clasei mun­
citoare".

Muncitorii dela mina Petrila care s'au 
situat in multe luni dearândul in frun­
tea exploatărilor, au ocupat în cadrul 
ultimei întreceri, locul al treilea.

In lupta pentru realizarea lozincii: 
„Nicio grupă de mineri sub normă", 
sectorul III dela această mină a reușit 
'a în cinstea celei de a 32-a aniversări 
a Mărit Revoluții Socialiste din Oc. 
tombrie, să ridic: calificarea minerilor 
în așa fel că toate grupele au depășit 
normele stabilite. \J ease meni, la secto­
rul I din cele 10 grupe numai una sin­
gură a rămas sul normă. Aceste două 
sectoare din Valea Jiului uu reușit au­
torii! bunel organizări a muncii să lu­
creze încă de mult în contul anului 
1950. S'au evidențiat în mod deosebit 
grupele minerilor: Pop Ludovic care a 
depășit norma cu 63 la sută, H-aidu lu 
liu cu 59 la _sută, Ksaknady Iosif cu 

cu 47 la 
sută, Ku. 
Gheorghe

MUNCA PE SUPRAFEȚE MARI
In Județul Covurlui, în toamna acestui 

an s'a reușit realizarea de culturi In 
tarlale având o suprafață între 250—600 
hectare și unele tarlale având o supra­
față de 1500 hectare.

Suprafața totală a tarlalelor tn tot ju. 
dețul, a atins cifra de 42.000 ha.

Această acțiune a fost realizată prin 
munca de lămurire dusă în rândurile ță. 
rânimii muncitoare asupra necesități3 
muncii pe suprafețe mari.

Comitetul Provizoriu Județean și Sec. 
fia Agricolă, au depus o muncă Intensă 
pentru realizare* tarlalei».

PETEANU MIHAIL
Conferențiar la Facultatea 

Pedagogie-Cluj
de

47 la sută, Sârbu Gl'teorghe 
sută, Munteanu N. cu 42 la 
derna Emil cu 39 la sută și 
G/’teorghe cu 38 la sută.

Minerii din Lupeni șl-au 
și el cu succes angajamentele luate In 
cinstea zilei de 7 Noembrie. Totodată 
s'au preocupat intens de reducerea pos­
turilor neproductive și de mărirea con-

îndeplinit

ARAD. — „Reducerea rebutu­
rilor șl deșeurilor cu 10 la sută 
și realizarea unei economii de 
2.000-000 lei’’, a constituit unul din 
angajamentele luate de muncito­
rii ceferiști dela Atelierele Prin­
cipale C-F.R.—Arad In cinstea lui 
7 Noembrie-

Treptat acest angajament a fost 
dus la bun sfârșit. Aceasta recse 
din cifrele raportate în una din 
zilele trecute de către șefii celor 
4 secții. Citind aceste cifre, se 
poate constata că până la data de 
20 Octombrie, rebuturile au fost 
reduse după cum urmează : La 
turnătorie, la piesele turnate din 
ontă dela 4,6 la sută cât erau In 

luna trecută, la 3,55 h sut ’ . 1 
piesele turnate din bronz, dela 5 
la sută cât erau la sfârș’tul luneî 
trecute la 4 la sută iar piesele tur- 
nate din bahnmetal față de 8,5 la 
sută rebuturi cât erau In luna 
Septembrie, acestea au scăzut Ia 
5,66 la sută.

La fierăria Atelierelor nu a fost 
rebutată nicio piesă în cursul lunii 
Octombrie datorită atenției cu ca­
re s’a lucrat. In schimb deșeurile

au crescut dela 3,6 la sută la 4,5 
la sută.

La secția mecanică deșeurile au 
scăzut cu 2,9 la fler, cu 1,6 la 
fontă șl cu 2,8 la bronz. In acest 
fel unul din angajamentele luate 
in cinstea lui 7 Noembrie a fost 
transformat în realitate.

Pe lângă muncile pregătitoare, 
au fost efectuate lucrări de repa-

rații generale la 
și reparații mici 
Respect ându-și 
muncitorii și tehnicienii au îmbu­
nătățit calitatea reparaților șl 
totodată au redus căderile în ter­
men de garanție a locomotivelor 
cu 50 la sută fată de luna trecută.

GH. RUJA 
corespondent

LA CLUJ, INSTALAI! LE DE GAZ METAN PENTRU LOCUINȚELE SALARiAȚILOR
VOR PUTEA FI PLĂTITE IN RATE

două locomotive 
la 3 locomotive- 

angajamentele,

A ORGANIZAT 0 INTERESANTA EXPOZIȚIE AGRICOLA

sume. Prima rată din sub- 
fost depusă

ELENA ANTONESCU 
coresp. voluntară 

subscriu pentru„De ce
„Casa Scânteii”

„Sunt fericit că am putut să contri­
bui și eu, cu puținul meu, la construi­
rea „Casei Scânteii", casă de cultură 
a poporului nostru muncitor.

Când vom avea cărți, reviste, ziare, 
broșuri, material didactic, in cantitate 
suficientă și de bună calitate tehnică, 
voiu avea și eu bucuria — și odată cu 
mine tot.i aceia care au subscris pentru 
„Casa Scânteii" — că mi-am dat con­
tribuția la răsnăndirea luminii cărții în 
rândurile maselor de oameni ai munci- 
dela oraș? și sate, ținuți atâta timp în 
întuneric de burghezo-moșierimea ex­
ploatatoare.

Și, când vom trece prin fața ..Casei 
Scânteii", vom înțelege și mai bine cât 
de puternică a fost dorința poporului 
nostru muncitor de a se elibera din ne­
știință șl întuneric, vom privi cu admi. 
'•tie această măreați realizare fi w

CLUJ- — Gazul mei an, intro­
dus în orașul nostru acum doi 
ani, constitue în prezent combu­
stibilul cel mai Important ai uzi­
nelor și fabricilor din Cluj.

Se știe că gazul metan este cu 
mult maî eftin și mai practic de­
cât cărbunele, păcura sau chiar 
lemnele și că introducerea lui în 
locuințele muncitorilor și funcți­
onarilor ar ușura mult bugetul 
acestora.

Totuși locuințele care utilizea­
ză încălzirea cu gaz metan sunt 
încă foarte puține la număr.

Intr’adevăr, pe cât de eftin 
este gazul metan, pe atât de cos­
tisitoare sunt conductele și ins­
talațiile necesare racordării unei 
locumțe la conducta principală.

Pentru a veni în ajutorul oa­
menilor muncii din oraș, serviciul

Gaz Metan, depe lângă întreprin­
derile Edilitare ale Comitetului 
Provizoriu Urban» a hotărît să a- 
corde mari înlesniri salariaților 
șl pensionarilor care vor să in­
troducă gaz metan în locuințele 
lor.

Cheltuelîlc de instalație 
vor fi plătite în rate 

lunare

Aprobarea racordării la con­
ducta principală de gaze se face 
pe baza unei cereri a salariatului, 
vizată de instituția sau sindicatul 
respectiv și 
și categoria 
în cauză-

In raport
rizare. o cotă din cheltuielile de 
instalație va fi plătită anticipat, 
iar restul în rate lunare, dnpa 
cum urmează:

în 
de

ca

care se va 
salarizare a

arăta 
celui

categoria de sali­

Categoria I~a șî Il-a de salari­
zare, 10 la sută acont, iar restul 
în 22 rate lunare; categoria III-a, 
15 la sută acont șl 20 rate lunare; 
categoriile IV—VI, 20 la sută a- 
cont șl 20 rate lunare; categoriile 
VII—X, 25 la sută acont șl 18 
rate lunare; categoriile XI—XII, 
30 la sută acont șl 14 rate luna­
re; categoriile XIII—XV, 35 la 
sută acont șl 12 rate lunare.

Cererile vor fl verificate șl a- 
probate de o comisie specială, 
care va publica rezultatul în zia­
re. După aprobare se va întocmi 
devizul, Iar lucrările vor putea fl 
începute. Acontul va trebui de­
pus în termen de 5 zile dela în­
tocmirea devizului.

GH. ISACU 
corespondent

Comitetul Provizoriu al jud. Maramu. 
reș prin secțiunea agricolă a organizat 
în orașul Sighet o frumoasă expoziție 
cana oglindește strădaniile și munca sa- 
iariaților Gospodăriilor Agricole de Stat, 
munca țărănimii muncitoare și diferite, 
lor instituții cu caracter agricol, In lup. 
ta pentru îndeplinirea și depășirea Pla­
nului de Stat.

In sala festivă a Comitetului Provizo­
riu județean, au fost expuse fructe do 
diferite soiuri, legume în stare proa­
spătă șl conservate precum și marme. 
ladă, fructe uscate, compoturi, conserve, 
etc.

Produsele cele mai selecționate și mai 
frumoase sunt cele expuse de Gospoiă. 
ria Agricolă de Stat dela Sarasău cu 
secția dela Vereșmart și Vlșeul de Jos. 
Urmează apoi Comitetul Provizoriu al 
plășii Sighet și ai orașului Sighet, 
Școala de Pomicultură din Bricăul Mare 
și diferiți țărani gospodari din comu. 
nefe: Jeud, Bârsana, Dragomirești Ro- 
zavlea. Saliștea de Sus, Văleni, Sat.Su. 
gatag.’ Ocnă-Sugatag, C. Lung pe Tisa, 
Roza de Sus, Vad, Sâpârița, Lunca la 
Tisa, Hoteni și Teceul Mic. Țăranii 
muncitori din aceste comune au expus 
mal ales mere de soiuri superioare ce 
se cultivă în Maramureș ca:, ionatane, 
renete. batule, rosmarlne, etc .

Frumoase realizări »‘au putut vedea 
la această expoziție și in cecac© pri­
vește centrele de conserve populare din 
Dragomirești, Sighet și Vișeul de Sus. 
Astfel, au fost expuse aci diferite con­
serve preparate de tărăncile noastre 
muncitoare. Foarte instructiv este șî 
colțul Uniunii Județene a Cooperative­
lor de Consum, care cuprinde diferite 
plante medicale și produse agricole ve­
getale și animale. Planșele și graficei* 
din acest colț ne arată raportul de schimb 
intre produsele agricole-țărănești șî 
produsele industriale fabricate, ale cen­
trelor muncitorești.

Deși Maramureșul este mai mult o 
regiune muntoasă și deluroasă, produ­
sele expuse dovedesc că diferitei plante 
și legume cultivate rațional se desvoltă 
oa și în solurile cele mal proprice, dând 
roade bogate.

Pe lângă acest® produse, expoziția 
mai cuprinde mașini și aparate agricola 
ca: stropitori pentru pomi, mașini eenj 
trifuge, material* pentru altoit pomii, 
etc.

In acelaș timp, sunt arătate bolile mai 
periculoase ale fructelor și legumelor 
din această regiune, dându-se sfaturi 
practice țăranilor muncitori cum să 
lupte Împotriva acestor boli.

P. L. I.

LA CLUj'^AVUtToC

Deschiderea Expoziției
«Ocrotirea Mamei și Copilului în R.P.R.»
Zilele trecute a avut loc, în localul 

Comitetului Provizoriu al jud. Cluj, 
deschiderea Expoziției .Ocrotirea Ma 
mei și Copilului în RPR”. .1

Au fost de față tov. Dr. Traian 
Dtnculescu Consilier Ministerial, re­
prezentanții org. PMR Cluj, ai Co­
mitetului Provizoriu județean și o- 
rășenesc, precum și numeroși dele­
gați «t organizațiilor de «wi

Expoziția prezintă realizările în­
făptuite în statul nostru în domeniul 
ocrotirii mamei șî copilului.

O deosebită impresie au produs pa­
nourile ce arată succesele obținute de 
creșa șl căminul „Ianoș Herbac" 
al Casei Copilului din Cluj precum 
șl alte numeroase aspecte și ilustrări 
RTCl/ke.

Sat.Su
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Sărbători*Ga Zilei
Artileriei Sovietice transmis de posturile noastre

*

i

<Sub ausplcill" Asociației Român* pen­
tru Strângerea Legăturilor cu U.R.S.S.— 
AR.UUS — și a Direcției Superioare Po­
litice a Armatei, a avut loc Sâmbătă 
după amiază la Casa Prieteniei Rpmâ'n'b- 
Sovibtică, sărbătorirea Zilei Artileriei 
Sovietice.

Cu acest prilej, tov. general It. Cos- 
tescu Romulus g conferențiat despre „19 
Noemlgle — Ziua Artileriei Sovietice”.

Au iwfstat numeroși ofițeri superiori, 
giflțeri, subofițeri, ostași, muncitori, 
luricțlonârl, etc.

Conte» tatțlarui a «ritat, în introdu­
cere, că dat» de 19 Noembrie a fost 
«leasă cc Zi a Artileriei Sovietice pen­
tru că «a .parchează o cotituri fn mer 
sul celui de al doilea război mondial La 
19 Noembrle1, 1942, nesfâișitele salve a 
peste 3000 tenuri șl aruncâtoare, con­
centrate ta regiune* Stalingrad, au 
deschis drumul Armatelor Sovietice spre 
Victorie.

După ce c f.țljiut un amplu Istoric al 
Vitezei artilerii ruse, conferențiarul a 
relevat ci Artileria Sovietică » crescut 
11 s’a desvoltat uniată cu celelalte arme 
ia perioada războiului civil și tn lupta 
CU armatele cekp 14 state capitaliste, 
trimise să înăbușe' Mi irțle So
clalistă din Octombrie.

Tovarășul Stalin a urmârlt atent des- 
voltareă_ Artileriei Sovleflct șl a Îndru­
mat-o pe calea justă, subliniind in re­
petate rânduri Importanța excepțională 
a artlferlei In lupta modernă. Indicațiile 
date de tovarășul Stalin au fost trans­
puse tn viață, puterea focului Artileriei 
Sovietice și Iscusința personalului ei 
crescând din an In an.

Artileria Armatei Sovietice armă 
bine organizată, Înzestrată eu o tehnică 
superioară, cu trupă șf cadre perfect in­
struite — s demonstrat puterea el in 
luptele Marelui Război pentru Apărarea 
Patriei

încheind, conferențiarul a spu»: 
„Cunoaștem glorioasa contribuție s- 

dusă de artilerfștii sovietici In lupta 
pentru elibrearea țări! rtoastre

Artileria R. p. R . mândră că a avut 
cinste» să lupte alături d« brava Arti­
lerie Sovietică In războiul antihitlerist, 
găsește fn „Ziua Artileriei** cel mal po­
trivit prilej pentru a-șl exprima toată 
recunoștința și admirația sa”.

După conferință a urmat un program 
ai tfstlc, compus din cântece și dansuri 
românești șl sovietice, program execu­
tai de echipa artistică nr. 1 a Teatrului 
Armatei

de radio
f

Posturile de radio România și Bucu­
rești vor transmite Marți, 22 Noembiie, 
intre orele 21—22, un concert de muzică 
sovietică imprimat pe magnetofon, cu 
următorul program:

Cântec de luptă din opereta „Ordinul 
a fost dat” de Soloviov Sedoi, Interpre­
tat de Kadelaki șl Karalov: ..Dîaga 
mea”, lied de Glinka, Interpretai de 
Maxacova; .Cântec popular armean” In­
terpretat de Mcratc’an Soghle cu ansam­
blu] de inntrumente țxrpulare, dirija1 de 
Mirzolan; „Variafiuni pentru pian” de 
Cealkovskl, interpretate de Goldenwei- 
ser; „In vale-i o călină’’, cântec popular 
rus, Interpretat de surorile Fedorov; 
fantezie populară pentru canoe (țambal). 
Interpretată de Bablan Peșan-, vals de 
concert de Racov, executat de orchestra 
simfonică a Comitetului de Radio al 
Uniunii Sovietice, dirijata de Gorciakov; 
uvertura fantezie „Hamlet” de Ceai- 
kovski, executată de orchestra simfo­
nică a Comitetului de Radio al Uniunii 
Sovietice, dirițată de Staaevict

►

A început turneul international de șah

jucător rorân
excepHoncda

Flondor 
în fa a

Darurile oamenilor raundi din R P. R. pentru a 70-a aniversare a Marelui Staiin

Tâ.iarid

Szabo, ISâlinel, Hallo,

meanu-Jeney,
vorabilâ ultimului, T Popa-Opouenskl, 
întreruptă in poziție favorabilă maes­
trului cehoslovac, Szabo Necktrch, în- 
ti eruptă, dr. Balogh are 3 pioni pentru

făcut o pa tidâ
Benko

a învins selecționata Brașovului

întrerupt! ta pozlți® fa-
cu 3-2 (2-1)

iltABOV — Kn ra jucat tn loealfUM
T<WiLil dintre echipa probabilă <ft foot» 

itclocțfonata Brașovului» —♦

O hatosă îr miniatură 
C0ga5truit^. de saiaria- 
ții uxînelur «»|@ Mar­
tie” Tdh®n

' BRAȘOV, 18 (Aperprej). — ftTuncf- 
torll fi tehnicienii uzinelor „6 Mar- 
tie’’-rohan, au construit o batoaâ tn 
miniatura, din piejc-tptas, p(’ care o 
vor trimite tn semn de dragoste fi 
devotament ca dur, tovarăfu^ui 
Stalin, cu prilejui celei de a T0 a a- 
niverisări.

Această batoză cuprinde ,toa?« pie­
țele necesare, fiind acționate de un 
motoraș electric.

Minerii din Valea 
Jiului trim’t ma­
chete de abataje și 
pamere de abataj

Pe lângă efortul depus In întrecerile 
Socialiste pornite in cinstea celei de a 
70-a aniversări a Marelui Slalin minerii 
din Valea Jiului, in orele lor libere t>rc. 
gătesc numeroase daruri exprimârfflu și 
fn felul acesta dragostea și rpcunoștli'ț» 
pentru conducătorul șt Învățătorul oa­
menilor muncii din lumea întreagă.

Minerii din Petrii» au pregătit o tru- 
! moașă machetă car* reprezintă un aba­
taj șl întregul proces de extracție și 
de preparare a cărbunelui

Minerii 
varășulul 
reprezintă 
15 înainte
Lonea, vor trimite o locomotivă 
frică in miniatură după modelul kx<>. 
motivelor

Minerii
frumoasă 
f&țâșeaz.ă 
grele de lucru de dinainte de 23 August

din Lupeni trimil ca dar to-. 
Stalin o altă ma< h care 
un abataj cameră di. stratul 
șl după mecanizare Cei din 

elec-

folosit? in această mină 
din Aninoasa trimit și ei o 
gazetă dr perete In care ta­
in mod sugestiv condițiile

SPECTACOLELE

CLUJ, 19 (Agerpris). — Vineri, Îs 
orele 14 a sosit la Cluj ansamblul so­
vietic de dansuri „Beriozca”. In gară 
oaspeții au lost întâmpinați te repre­
zentanți al Comitetului Județean l’.MR., 
Cluj s| autorttățiloi locale, al organiza­
țiilor de massă și de numeroși muncitori.

!944 «I apoi, fmbunătățire* lor, dato 
rită ajutorului tehnic al Uniunii Sovie 
tice.

Totodată muncitorii dola Viscoza-Lu- 
peni au construit o frumoasă mache ă 
a fabricii lor, in care se pot vedea și 
diferite mostre din produsele fabricii

Aceste daruri lucrate cu dragoste de 
oamenii muncii din Valea Jiului, arată 
încă o dată atașamentul și nețărmurita 
admirație față de Marele Stalin, condu­
cătorul popoarelor, In lupta pentru 
pace.

Patru din reprezentanții R. P. R (dela s tânga Ia dreapta):
dr. Tr o': an eseu

Erl dhnlneațfi, în gaia Comltețtului pen­
tru Culturfi F'.zicS și Sport a avut ioc des­
chiderea festivă a ,,Turneului Internațio­
nal de Șah”.

Tov. M Vlaicu, vicepreședinte «i Comi­
tetului pentru Culturfi Fizică ți S’port, a 
urat bun venit oaspeților, subliniind im­
portanța aceste! competiții, pentru opera 
de strfinqere șl cimentare a legăturilor de 
prietenie, dintre popoarele cu 
populari.

Luând cuvântul ta numele 
din țările prietene, șahistul 
Opocenskl a mulțumit pentru 
primire și în numele poporului

succes popomlutS mun­

democratic

jucătorilor 
cehoslovac 
călduroasa 

prieten

! cehoslovac, a urat 
Cltor din R.P R., tn lupta pentru constru­
irea Socrai-smuliM.

© Erl, la ora 18.30, tn sala liceului St 
Sava, tn prezența acad Mlhall Sadovea 
nu, vicepreședintele Adunării Naționa­
le, șl a unul foarte numeros public, a 
început prima rundă a turneului Inter 
național de șah. Partidele au stârnit de 
la început un viu Intere» Comportarea 

t tânărului jucător român Flondor tn 
I compania unuia din favorlțll turneului, 
ungurul Benko, a fost extraordinară

Iată rezultatele Înregistrate eri: Sel-

Alte angajamente 
ale șahiștilor noștri 

fruntași
SElEANUi „îmi teu ancajamentu; 

să popularizez jocul de »ab tn rându­
rile salari ați h»r Comitetului Provizo­
riu al Capitalei șl ol sindicatului Ar­
tistic. Deasenijenl. «ă le ridic nivelul 
șahist prin curaun teoretice Totodațâ 
îmi Iau angajamentul efl contribui la 
buna desfășurare a eamplonatuiul 
popular de șah, ecrtind tn dara fî re­
viste articole pentru urel tneepăjori- 
lor4*.

FLONDOBt „Pentru a ajuta eât mai 
mult la dezvoltarea jocului de șafo ÎB 
țara noajitrâ, ixm iau anflajamentui fi* 
predau primele noțiuni de ș«Jb te II 
tineri doritori sâ învețe eeost tyc*.

POPAi „Dupfl terminare» turn eu ltd 
Internațional de șah, tml ten angaja­
mentul sft Inlțiez în aceât joe 11 tineri 
ceferî$tlM«

B1LA9OV 
mai*—-----
b&U a RPR »1 
jocul parte din programul de an»
trenament al echipei naționale care va 
face peste câteva zile deplasarea la Tira­
na Un public num-iroa a urrnârlt un joa 
frumos, ta oare echipa probabilă a RPR a 
încercat mal multe formule, fără să urmă­
rească rezultatul tehnic.

Selecționata RPR a aliniat în prima re­
priză urmfltoarea formație Szekell, Apoi» 
zan. Mlhâ loscu, Zllahl, C Marinescu, Pet- 
achovskl. Lungu, Filottl, Vaczi, lordacîi», 
Moldoveana

Scorul tn această repriză a fost 1—1 pen» 
tru ..națională” prin punctele înscrise de 
Moldo 'eanu |1 Vaczl, iar pentru gazde de 
Juicâ.

După pauză, echipa RPB a apărut tn ur* 
mâtoarea formație: Iv»n, MthAHescu, Far» 
mati. Xtlahi, C Marineecu Băcuț, LungU, 
Budo, Vacii (Fllotti), Petachovakl, Moldo» 
veanu (Iordache).

flecara achtpă a înăcri» eăle «tn puneW 
din nou Jurcâ pentru localnici *1 Boăa,

MATCHUL DE SCRIMĂ

VASILE MUREȘEANU 
corespondent

ANSAMBLULUI
LA CLUJ

Ansamblul sovietic a dat două spec­
tacole [n sala Teatrului Național care a 
rost nefncapă-toare pentru. mulțimea de 
oameni ai muncii ce voiau să asiste.

Cu aiesl prilej a avut loc o caldă nu- 
mtestație dt prietenie pentru Uniunea 
Sovietică și Marele ei conducător, |. V. 
Stalta.

tlui constituirea Un unii Internațio ais a S ndicate or
din Iraporturi Terestre și AerisneMuncitcriior

(Urmare din pag. l-a)

Este de datoria noastră de a asigura 
muncitorilor protecția muncii șl de a 
lupta împotriva tuturor metodelor dâu. 
nătoa-re sănătății lor

Noi trebue să luptăm:
— pentru apărarea libertăților stndi- 

tale,
— pentru dreptul ta gravă;
— pentru lntrcxlu<»ree contrucrulul 

Colectiv avantajos muncitorilor;
— pentru fixare* te talerii șl «wdi

Îi uni o»r* ti fngădue muncitorilor sâ se 
ucui* te progresele tehnic* realizat» 
tn domeniul tras sport urilor

Mal depart* se subliniază tn «pri. im­
portanța istorică p* car* o sr» această 
conferință, deoarece m va trebui si a.

(leagă organe de conducere ți ai elabo- i tetulul Provizoriu de Organizare a U- 
reze mftsurl concrete, având drepî icop • niunfi Internaționale a Sindicalei >1 
îmbunătățirea situației economice si so- I......................... ”Îmbunătățirea situației economice șl so­
ciale a muncitorilor, precum și să spri. 
jitie sindicatele In lupta lor pentru imi­
tate democrație șl pace.

Conferința va ajuta I» deavoltarea șl 
întărirea «Indicatelor democratic* din 
țările coloniale și seini colonial*, pre­
cum «f la lărgii*» relațiilor lor CU toți 
muncitorii din lume

Sâ lormâm un singur front pentru 
»pâr»rea drepturilor muncitorilor.

Trălaeci imitate» d» neînvins a mun. 
dtortlm din lume» tntreegif

Federația Sindicală 
dtajli

Apelul sate awnnat de membrii Cerrt-

I Muncitorilor din Transporturi Terestîe 
și Aeriene din lumea întreagă: Preșe 
dintele Comitetului Centra, al Sindicatu­
lui Muncitorilor Feroviari din URSS, 
Secretarul Federației Muncitorilor din 
Căile Ferato Franceze, Președintele F. 
D. 0 B.-Berlin reprezentant al Slndlca- 
tutui Transporturi, Secretarul General 
)! Federației Pan-Clprlene a Muncii ie 
prezentanl al Sindicatului Transporturi 
și reprezentanții organizațiilor sindicale 
din. R.P Albania, R.P Ungară Ceylon, 
Italia, Cuba R P. Bulgaria. R Ceho­
slovacă, R Podoni, Venezuela, Carga 
Anzoategul, Araguaz. Vietnam, Tun'sia 

șl R.P R.

terminare

K.M.AI'

«

NVNtMâi

PKAtSOvÂ

Să grăbim 
a r ă t u r i 1 o r

Ministerul Agriculturii «munlcl:
DatvrHă «forțării» depute* & țări- 

gimee nuneltror». tndrwMti d» ®rf«- 
■toațillc de Partid ți tfrijtotll A» «mM- 

Prerixart! ji ergMMl» totari»» 
îiwămânțărlfer da taesrcid « fol 

tnit șl chiar dețtășit.
Pentru *! efarturil» țărănimii ■mri- 

Idnto rf.|l dm ,t**t« toulal», tratai ••

»> iturbe d» tMntaâ îl m toefișM'e 
tfiti'un ritm ilt «d m {taină m««m 
«I tiarpel •».» iMtatci.

1 te toi* Prev’ibr# Jștiteț»», te 
plini $9 «■ tetarta te a »»■
Wlhe t«eto torței» te we topi.® pmu 
tru IntepBajlrM ptamiM te «rătirt te 
tromni.

Județe!» «am «t»s )e frânt®» exort- 
lării •răturNw te tem»!

LEGENDA
• - M% 
»■ 50% 
50- 75 % 
75-40^»*/.

Turda Staneg, Arțag, Cine, Vlaj-

5«teț«i» rotea» rosrt TWa, C«v«r- 
M, talataița- Nleluî Dorotoel. Arad.

I»deț«fo ears aa rtatM ta wml al la 
drwpt «wsmpiu pe e«io «are sunt ta frun­
te «1 ai depunl eferturi «write paatrti 
Indsp'Jnfre» planului, știind el sporirea 
producție! agricol* depinde lo buni 
parta șl te wHturil* d» toamnH flaute

Manifestări sportive în folosul 
,„Cosei Scânteii” 

SȚĂZl SE DESEAȘOARA 
AUTO-MOTi CICLIST DE

Astăzi dimineață se va desfășura pe 
bulevardul Banu Manta un circuit de 
viteză pentru ntatocictete și automobile, 
organ zat de gruparea polisportivă „Go- 
deanu”, cu ajutorul tehnic a! Comisiei 
Centrale Auto-Moto.

încasările ce se vor realiza cu ocazia 
acestui concurs vor fi vărsate fondului 
pentru construirea „Casei Scânteii”.

construirii

CIRCUITUL
VITEZA

Concursul va
col. Prezenta la stait a peste 100 concu­
renta, cifră încă neîntâlnită la noi, do­
vedește că alergătorii noștri suni preo­
cupați în mod cu totul special de acest 
concurs, ei 
ciparea lor 
mărețului 
Scânteii”.

oferi un frumos specta-

fiind conștient! că prin parti- 
vor contribui Ia construirea 
edificiu al culturii, „Casa

PRIMA ZI A CONCURSULUI DE TEMS DE MASĂ
P., a începui unEri, ta sala S. Z.

oheurs dfe tenis de maSfi. organizat ta 
folosul construirii „Casei Scânteii". Au 
participat jucătorii din lotul național Si 
cele mai bune jucătoare și jucători bucu- 
reșteni.

Rezultatele concursului eliminatoriu 
au fost următoarele:

FETE: Nina Toff— Verești 2-0; Bălly— 
Dolheșteanu 2-1; Nlcoiau—Nlculescu 0-2; 
Fiorescu—Manoliu 2-1, Koloșvan- -Ște- 
făneseu 2-0, Toff—Elchnei 2-0 (w-o), 
Bally—Baltazar 0-2, Radu Amalia—Pa 
tulea 0-2; Zeller—Mofsesian 0-2 (w-o), 
Niculescu—Feldstein 0-2, Vastleseu— 
Fiorescu 0-2, Artinran—Slăvescu 0-2, 
Kolosvary—Toff 2-0; Baltazar—Patulea

0-2; Mofseslan—Feldstein 0-2;
’nvescu
BAEȚI: 

Gabi Pop 
We nberg 
G C
Urchitz 0-3,

0-2
Naumescu — Stan

— J. Garabedlan 3—2;
3—1, Ș.ciovan

Florescu-

nie »—0;
Vladone— 

N.codui 1—3; 
Garahedian—Holtzman 3-1, Bădm— 

Paneth—Comarnitski 3-0; 
Drăgușin—Necreanu 0-3; Reltr—Varta­
nian 3-1; Bănui;—Rozeanu 0-3; Naumes- 
cjj—Pop Gabi 3-0, Vladone—Micodin 3-1; 
G. Garabedian—Urchitz 0-3; Paneth— 
Negreanu 2-3; Reiter Rozeanu 0-3

Concursul continuă azi dimineață, la 
oi a 9, și după amiază Începând dela ora 
17.30 la liceul Spiru Haret Pentru tur­
neul ttaal s’au calificat: la tete, Koloș- 
vari, Feldștetri, Pattaea șl Slăvescu, iar 
la băeți Urchitz. A 1

m. Vladone șl Negreanu.

I
Rozeanu, Naumes- ! 
nu. • I

figură 1* Halte (Poziția neclari la în­
trerupere), G. Alexandrescu-dr. Toșcv 
1-0; Bălănel-Erdely, remiză.

Turneul continuă azi cu Începere dela 
orele 18, tn «ala Sf Sava.

$h LA TURNKUL internațional d» *ah» 
prețurile de intrare «unt: 40 lei ți M teri 
pentru oam< nll muncti care vin în Krup, 
cu responsabilul Lor sportiv.

C„ S, Ce R. P, Re
Aatâzl 1» ora 1T.M. In Mia da festivi- 

tftți a Băncii R P. R din Calea Victori»! 
nr. 22. etajul 8, va avea loc matehui d® 
scrimă dlntra C. 8 C. A și Banca RPR.

Echipele vor alinia următoarele for» 
mâții:
BRPR: Merlneeeu Nlcolee, Man Gheon» 

«he, Tudor Hi«, Marinescu Constantin, 
Roxtn Aurel, Neculca Grigoro.

CSCA: Lt. Col. Nicolau Nlcolaa, maior 
Prerlescu Titua Florin, cpt Istrate Ion 
Jaque», plot. Vâlcea Andrei, Chelaru 
Vaslle, plot. Ciocârlie Constantin.

IN CADRUL „CUPEI DE TOAMNĂ'*
L’. C. O. £k <J!s spus dje l^arlixauul

(0-0)
dan, — Fiorescu, M. Popascu, Știrbe! — 
Fane Tudor, J Dumitraacu țCarnic) ^ar 
nlc (Huml») Luca (Carnlc) Koloji uio- 
rescu).

PARTIZANUL: Gavrllescu—Bucur, CU 
cartes, Părălescu, Nlculescu Constantl- 
neseu—Metale, Lemnrău II, Rugiubei, 
Popa Gh„ Savin M.

AZiPE STA IONUL R PLWil
Astăzi după amiază vor avea loc p« 

Stadionul Republicii două matchuri deo­
sebit de interesante, contând pentru ul­
tima etapă a Cupei de Toamnă.

La orele 12,4.5, Coinpetrol va întâlni C. 
S C. A., într’un match deschis oricărui 
rezultat Cornpetruiul va Juca cu o echi­
pă fn care voi fi Introduși trei juniori.

La 14,30 se va disputa partida cheie a 
seriei V-a, între CFR B., și Dinamo A. 
Matchul prezintă un deosebit interes dat 
fiind faptuJ efi echipa câștigătoare va 

fi campioana seriei respective.

CU î-rf
Erl după amiază s’a desfășurat p« a- 

rena U. C. B matchul de football din 
cadrul „Cupei de Toamnâ", dintre Par­
tizanul-Bacău 
să învingă la 
ce au condus

Jocul, deși 
i de terenul 
ori faze frumoase 
fost meritată, ca

[ bazat pe mai multă voință Atacul â corn, 
binat frumos și a avu’ mal multe ocazii 
de goal Partizanul, după un Început pu­
ternic, a slăbit alura.

Goalurile au fost marcat» da Luca 
(min 51), Humis (min 74) șl Lemnrău 
(mm 83) din 11 m.

S’au rernarcat:Iordan, M Popescu, $t 
lonescu, Luca și Fiorescu, dela tnvin 
gâturi, Rugiubei, Lemnrău șl Părălescu 
dela învinși.

A arbitrat mediocru Vasllleff Qh. ur
I m.ătoarele formații :

UCB Stefan lonescu, — Nedelcu, tor-

șl UCB Ultimii au reușit 
scorul de 2—1 (0—0), după 
cu 2—0
impiedlcat tn mare parte

desfundat, a avut de multe 
Vtctorla UCB-ulul a 
rezultat al unul, joc

ln tilele de Iarnă nevoile de energie ți curent eiectrk 
cresc.

Pentru ca ele să poată f! acoperite din mijloace existente, 
ca nimeni să nu sufere, ca Industria și tramvaiele slâ meargă 

mal rațional consumulbine, cu toții trebuie să tepartlzăm cât 
de energie electrică In timpul zilei.

Acoperlțl cât mai mult nevoile de 
d* ora 17 șl după ora 21.

Nu folosiți radiatoare electrice șl 
intre orele 17—21.

Stingeți firmele himlnoase fn acest interval
Economisiți cât mal mult energia electrică, in orele de 

mal aus.
VS apărați astfel propriile interese și eontrlbuiț! la îndepli­

nirea Planului de Stiat.

curent electric, înainte

motoare te

de

calorifer

timp.

SCĂDEREA IMPOZITULUI AGRICOL
DATORAT DE GOSPODĂRIILE INDIVIDUALE

Ministerul finanțelor 
tuturor secțiunilor financiare din țară 
un ordin circular cu privire la scăderea 
impozitului agricol datorat de gospodă­
riile agricole individuale care s’au în­
cadrat in gospodării agricole colective.

Potrivit acestui ordin circular, scă­
derile se vor acorda fn spiritul larg al 
legii, adică toate gospodăriile agricole 
individuale care s’au încadrat intr’o 
gospodărie agricolă colectivă înainte 
d« primul termen de plată (31 August 
194») •* lead cu întregul Impozit »gri- 
<m>1 al «nulul 1949 neachitaț Iar c«le 
car» au intrat In gospodăriile agricole 
colective după primul termen de plată 
a Impozitului («au aj doilea ori al trei­
lea termen) »e acad de impozitul dato­
rat pentru termenele următoare, adică: 
dceă a Intrat înainta te M Septembrie 
m «cate 3Z4 «Un knporitrf anuei fi *- 
nuriM r*1 datorat l« tenmjîM te 9# 
Septembrie, ta 31 Octombrie ț! M No* 
etnbri* 1M8, Dacă a întrtt Ineînte dc 
3! Octombrie 1843, «r tsccde Jumlteto 
din impozitul anual ți anume Ml <?ato- 
rat la țarmenel» de 31 Octombrie 194S,

a transmis eri

INAUGURAREA ciclului de

Se menționează că «căderile de Im­
pozit sunț operate doar in cazul când 
gospodăria agricolă individuală înca­
drată in gospodăria agricolă colectivă 
a ridicat recoltele depe terenurile cu 
care a intrat tn gospodăria agricolă co­
lectivă. Pentru anul 1949, scăderile se 
vor face din oficiu pe baza tablourilor 
de gospodării agricole individuale intra­
te In gospodării agricole colective, ta­
blouri care vor fi cerute dela Comite­
tele Provizorii,

Dea semene», ordinul ministerului de 
finanțe punt tn vederes »rgane|or fi­
nanciare ii procedez» șl la verlficaroa 
aplicării dispozițiilor decretului or. 2S8 
din 1949 privind pe toți «gricultorlj În­
cadrați |n gospodăriile agricole colecti­
ve, »pr» » constata dacă au fost «tați | arabile care au avut anul acesta o 

producție medie sub nivelul normal. 
Secțiunile financier* 4* p* lingi 

Corn!teici» Prevlzwl! v<w aon da «ro­
tiri reduxwrî te tasposft» nnm«l 
pentru «cele terenuri mre an suferit 
pierderi «Ss recoltă.

la adders potrivit art. 3—4 «te decnrf 
gi tectruețtanlto* dot» pite «rdtasJ» sh- 
ctrinre anteriror», jpetrivtt situați «« 
eveau le data aparițfei decretuM, «uSkă 
potrfvît aituațisi fa țăran sftrae mu whJ-

CONFERINȚE
EMINESCU

nu chipul unui cântârtf 
por, el

DESPRE POETUL MIHAIL
Comitetul Național Jubiliar pentru 

sărbătorirea centenarului M. Einl- 
nescu, a organizat un ciclu de confe­
rințe In legătură cu viața șl perjo- 
nalltatea marelui poet.

Ciclul • fost inaugurat Bâmbât» 
după amiază prin conferințe «crllto 
rului Eugen J«beleanu, din comite 
tul de Conducere ai Uniunii Scriito­
rilor din R. P. R-, <»rt a conferen­
țiat In »ala Dalie» despre: „Viața 
poetului și sfârșitul »fiu tragic”.

Au participat reprezentanți ai vie­
ții culturale șl artistice Șl un nume, 
ros public.

Cuvântul cte deschidere a fost ro- 
st’t de acad Mlhall Sadoveanu, vi­
cepreședinte al Prezidiului Marii A- 
dunărl Naționale, președinte aj Co­
mitetului Național jubiliar pentru 
Sărbătorirea centenarului M. Einl- 
nescu, după care scriitorul Eugen 
Jcbeleanu șl-a Început conferința 
subliniind faptul că’ aspectele reale 
ale personalității genialului poet au i prieteni”, inima poporului bate lân. 
fost ascunse ma) bine de jumătate | ga el”, 
de veac de reacțiune care a recurs ~ 
la toate mijloacele pentru a

REDUCEREA IMPOZITULUI AGRICOL

, posterități!
genial legat organic de popor, cî 
masca unu! visător atemporal, incA. 
pabll să acrie In alt mediu decât In 
acel al foamei fi frigului.

Conferențiarul a vorbit apoi dMa 
pie convingerile politica ala poetu* 
Iul, care nu conveneau nld liberali» 
lor nici conservatorilor.

Frigul țl foamea l-au urmărit p» 
poet până la moarte. Nld sanato. 
rille unde a fost cu Intermitență In­
ternat în ultimi! ani al vieții sale, 
nu l-au cruți, t de chinurile foamei 
șl ale mizeriei. ’

Conferențiarul a tachelat ară» 
tând dă au trebuit sâ treacă 60 de 
ani pentru ca monumentul viu al 
moșteniri! eminesciene să poatfi f! 
scos la lumină.

„Mormântul celui care a suferit 
atâta din pricina stăpânilor vremii 
sale, — a spus d-sa — nu mai este 
astăzi „mormânt (ăr’de noroc și fără

I

După conferință au urmat recitări 
oferi ’ din opera marelui poet.

PENTRU TERENURILE ARABILE
CU O PRODUCȚIE MEDIE SUB NIVELUL NORMAL

Ministerul Finanțelor a fixat ur­
mătoarele norme de reducere a Im 
pozltulul agricol pentru terenurile

trebuie *B fie rulb 500 kgr. plafon 
maxim. Pen'ru terenurile arabile ctt 
o producție medie peste 500 kgr. nu 
se acordă reduceri de Impozite.

Ținând teama de producția media 
1» hectar a terenurilor arabile, 
oentul reducere « venitului 
dta ’mpcxabîl va fl de 100 la 
când producția medie la hectar 
pini la 300 kfff.; M la rută

pro. 
30*" 
iuti 
est» 
dala

locaș Scăderea »s 'va fae» Imediat Pentru a benefici# te rwSuceraa i JGO—300 kgr. șl 50 la tufă deîa 300— 
potrivit dispozițiilor date tn cmuI când Impozitelor, producția medie la hec- ! 400 kgr. |J 30 1* snxtă dela 400—SOC 
iw «•’« fteut ta ttwul jMktat tor • terenurilor arabile în cauză. 'kgr<

1



ia lipui*

pentru triumful păcii
Discuțiile Consiliului Federației Democrate Internaționale 
a Femeiîor asupra problemei luptei

MOSCOVA 19 (Agerpres). — TASS 
transmite că in cadrul ședinței din di­
mineața zilei de 18 Noembrie a Consi­
liului Federației Democrate Internațio­
nale a Femeilor au continuat discuțiile 
asupra problemei luptei pentru pace. 
Delegatele din diferite țări reprezen­
tând zeci de milioane de femei din lu­
mea întreagă au arătat că în întreaga 
lume cresc și se întăresc forțele demo­
cratice care luptă pentru pace.

Uniunea Femeilor Democrate din Ar- 
Sentina a declarat Margaret de Por.ce, 

1 ciuda represaliilor polițienești și a 
totalei lipse de libertate a presei și a 
întrunirilor, continuă să lupte pentru 
mobilizarea maselor largi de femei In 
apărarea păcii și progresului.

în urma celui de al doilea Congres 
al F.D.I.F. dela Budapesta a declarat 
delegata Suediei Svenson, organizația 
democrată a femeilor din Suedia șî-a 
intensificat activitatea. In orașe sî sate 
au fost înființate 12 noi filiale ale Or­
ganizației Femeilor Democrate. Au avut 
loc numeroase meetinguri pentru 
discuta hotăririle Congresului 
Budapesta.

Secretara Uniunii Femeilor 
ceze Francois® Leclerq a descris 
femeilor franceze pentru pace, 
triva ațâțătorilor la răzoi și felul cum 
Iși îndeplinesc femeile franceze anga­
jamentul solemn luat la Congresul 
F.D.I.F. dela Budapesta: „Niciodată 
mamele franceze nu-ți vor da fiii pen. 
tru un război Împotriva Uniunii Sovie. 
tic®’’.

Delegatele țărilor de democrație 
populară: Hodlnova Spurna (Republica 
Cehoslovacă), Constanța Crăciun (RPR), 
șl Magda Joboru _(R. P. Ungară), au 
vorbit despre participarea activă a fe­
meilor din aceste țări la construirea 
socialismului. Femeile cehoslovace sunt 
convinse că Îndeplinirea planului econo­
mic cincinal in țara lor va constitui 
cea mai însemnată contribuție la cauza 
păcii mondiale, a declarat* Hodlnova 
Spurna. LUPTA PENTRU PACE, a a- 
rătat delegata R.P.R. Constanța Crăciun, 
ESTE LUPTA PENTRU DESVOLTA­
REA INDUSTRIEI A AGRICULTURII 
Șl CULTURII. FEMEILE DIN R.P.R 
— CARE MUNCESC IN CONDIȚII DE 
EGALITATE PENTRU CONSTRUI-

de

a se 
dela

REA UNEI VIEȚI NOI - SUNT PAR. 
TICI PANTE ACTIVE LA ACEASTA 
LUPTA.

Mariane Nuerenberger, membră în 
Comitetul Executiv al Uniunii Femei­
lor Democrate din Austria a declarat 
că femeile austriace nu vor un nou 
război. SARCINA NOASTRA DE LUP­
TA — a spus ea — ESTE DE A GRU­
PA TOATE FEMEILE INTR’UN PU 
TERNIC FRONT INTERNAȚIONAL 
UNIT PENTRU TRIUMFUL PACU 
ASUPRA RĂZBOIULUI. In cadrul șe­
dinței de dimineață au mal luat cuvân­
tul delegatele Cubei, Danemarcei și 
Trieste. Ședința a fost prezidată de v!ce. 
președinta F.D.I.F. Dolores Ibaruri, 

4”
MOSCOVA, 19 (Agerpres). 

TASS transmite:
Ședința din după amiaza zilei

IR Noembrie a Consiliului Federației 
Democrate Internaționale a Femeilor 
s’a deschis prin discuții la raportul 
prezentat de Marie Claude Valliant 
Couturier In legătură cu lupta pen­
tru pace.

Reprezentanta femeilor din Repu­
blica Populară Mongolă, Dulmajsfo, 
a vorbit cu entuziasm despre drep­
turile de care se bucură In prezent 
femeile mongole. Alătur! de bărbați 
ele primesc salariu egal la muncă 
egală. Femeilor mongole le este a. 
sigurat dreptul 1» cultură șl ele 
participă alături de bărbați la con­
ducerea țării.

Particiantele la ședință au salutat 
cu entuziasm pe 
Albania, Nedjmle 
cuvântul declarând printre altele:

Femeile participă în măsură egală 
alături de bărbați la construirea noii 
Albanii, Poporul albanez este un 
popor mic, dar el își dă seama că nu 
este singur, că este o parte din pu­
ternicul lagăr al forțelor democrate 
care luptă pentru pace.

Delegata suedeză Elisabeth Tamm, 
a declarat că femeile suedeze doresc 
In unanimitate să-ți unească efor­
turile în vederea menținerii ș! con­
solidării unei păci trainice șl sta­
bile.

Au maî luat cuvântul reprezen­
tanta femeilor din Luxemburg,

reprezentanta RP 
Hodja, care a luat

peutru pace —
Claire Urbany, Rie Lips .(Țările de 
Jos), Felga Ilanit .(Statul Israel).

A urmat apoi raportul cunoscutei 
fi untațe sindicale franceze Angelle 
Salleyrettes asupra „apărării drep­
turilor economice ale femeilor în 
legătură cu creșterea mizeriei și șo. 
majuluî în țările capitaliste”.

Secretariatul sesiunii Consiliului 
FDIF a primit numeroase mesagiî 
de salut din partea Comitetului 
anti-fascist al femeilor sovietice, 
din partea femeilor muncitore din 
fabrica de textile Trehgornaia Ma- 
nufaktura, din partea Asociației In­
ternationale a juriștilor democrațî, 
a Uniunii Femeilor franceze, a Linii 
Femeilor dîn Poznan, din partea or­
ganizațiilor prooresiste arabe, a Co­
mitetului cehoslovac pentru 
rea păcii, a Uniunii Femeilor 
oare, a Asociației prietenilor 
dîn Paris.

La ÎS Noembrie au sosit ta 
va spre a lua narte la sesiune 
prezentantele organizațiilor demo­
crate de femei din Marea Britanie, 
Statele Unite, Canada, Brazilia si Ar­
gentina. Lucrările Congresului vor 
continua la 19 Noembrie.

MOSCOVA, 19 (Agerpres).—TASS 
transmite:

In ședința din 19 Noembrie a Con. 
sllîului Federației Democrate Inter­
naționale a Femeilor au continuat 
discuțiile asupra celui de-al doilea 
punct de pe ordinea de zi: apărarea 
di .pturilor economice ale femeii ir 
In legătură cu pauperizarea șl șoma­
jul mereu în creștere din țările ca­
pitaliste.

In ședința din dimineața ace­
leiași zile au luat cuvântul preșe. 
dința Congresului femeilor amerl. 
cane, Muriel Draper, vicepreședinta 
FDIF, Eugenia Pragerova, precum 
șî delegatele femeilor din India, 
Germania, Columbia, etc.

Ca șî la celelalte ședințe, la 19 
Noembrie au participat numeroși 
oaspeți, stahanoviștl din uzinele și 
fabricile din Moscova, reprezentant! 
de seamă ai științei, artei șl presei 
sovietice șî străine.

apărd- 
bul. 
păcii

Mosco.
re-

Ajutorarea tehfcă a țărilor înapoiate
os trebue să fie însoțită de nici un fel de clauze politice

Declarafiile delegatului URSS, Arutiunian tn Adunarea Generală ONU
NEW YORK, 19 (Agerpres). — TASS 

transmite:
In ședința plenară din 19 Noembrie, 

Adunarea Generală a discutat problema 
desvoltărli economice a țărilor înapoia­
te. Adunarea Generală a examinat ra­
portul prezentat de Comitetul Nr. 2, (a- 
«upra problemelor economice și finan­
ciare) recomandând aprobarea măsurilor 
trasate de Consiliul Economic și Social 
ONU pentru a da ajutor tehnic țărilor 
Înapoiate. Raportul cuprinde deasemeni 
recomandarea ca Adunarea Generală să 
adopte o rezoluție prin care să oblige 
Consiliul Economic și Social să studieze 

îl 
să 
ță-

problemei® economice internaționale 
să elaboreze politica caro ar putea 
influențeze procesul de desvoltare al 
rflor tnapoalte din punct de vedere 
conomic.

Această recomandare introdusă din 
Inițiativa delegației poloneze a fost a- 
doptată de majoritatea Comitetului cu

toată opunerea puterilor coloniale in 
frunte cu Statele Unite.

Delegatul URSS, Arutiunian, ocupân- 
du-se în cuvântarea sa de programul 
Jul Truman de „ajutorare tehnică a re­
giunilor înapoiate" și de programul de 
ajutor tehnic prîn Intermediul Organi­
zației Națiunilor Unite, a relevat dife­
rența principială dintre aceste două pro­
grame.

Programul Organizației Națiunilor 
Unite îșî propune să ajute țările înapo­
iate ridicând economia lor spre a con­
tribui la independența lor economică și 
politică șl a asigura popoarelor din acele 
teritorii posibilitatea unul nivel de trai 
mal ridicat. Ajutorarea tehnică a țărilor 
înapoiat® nu trebue să servească drept 
pretext pentru amestecul economic și 
politic străin în afacerile interne ale di­
feritelor țări șl nu trebue să fie însoțit 
de niciun fel de clauze politice.

Inchelndu-și cuvântarea, Arutiunian a 
declarat că delegația URSS sprijină as-

pirațiile țărilor Înapoiat® din punct de 
vedere economic de a desvolta economia 
lor în cadrul programului ONU.

Trecându-se la vot, blocul anglo-a- 
merlcan a obținut respingerea acelei 
părți a proiectului de rezoluție care cu­
prindea propunerea poloneză privitoare 
la studierea de către Consiliul Economic 
a problemei: In ce măsură tarifele pro- 
tecțlonlste sunt necesare desvoltărli In­
dustriei național® a țărilor înapoiate.

Au votat tn favoarea propunerii polo­
neze 20 de delegații, (inclusiv URSS, 
RSS Ucraina, RSS Blelorusîa, R. Polonă, 
RCehoslovacă și un număr de țări îna­
poiate din punct d® vedere economic). 
Iar 21 de delegații (Inclusiv Statele Uni­
te, Franța, Belgia, Olanda șl alte țări) 
au votat împotriva el. S’au abținut dela 
vot 14 țări (Flllplne, Cuba, Ecuador și 
altele). Celelalte recomandări ale Comi­
tetului Economic și Financiar au fost a- 
doptate tn unanimitate.

C*

«CE SE ASCUNDE IN SPATELE CÂRDĂȘIEI DELA PARIS
DINTRE ACHESON, DEVIN Șl

Un interesant articol ai! lui Marinin publicat în ziarul PRAVDA

GLASUL PASSIONARIEI,
GLASUL POPORULUI

SPANIOL

Puternic și înflăcărat a ră­
sunat la Consiliul Fede.

a Fe- 
glasul

rației Internaționale 
meilor dela Moscova, 
luptătoarei eroice pentru liber­
tatea poporului spaniol, Dolores 
Ibaruri: „participarea la lupta 
împotriva imperialiștilor este o 
datorie sfântă a fiecărei femei — 
a declarat ea. — Noi vrem să 
împiedicăm ca războiul să-și 
întindă din nou aripile sale 
scăldate !n sânge. Noi nu vrem 
ca somnul copiilor noștri să mai 
fie întrerupt vreodată de sire, 
nele de alarmă In nopțile în­
grozitoare de camuflaj”.

Situația tragică a poporului 
spaniol ținut în cătușele regi, 
mulul criminal al fascistului 
Franco, nu împiedică însă acest 
minunat popor călit în focul 
luptelor revoluționare din 1936 
să-și dea aportul său prețios M 
tupta pentru pacea ți libertatea 
popoarelor dusă de lagărul 
vincibil al păcii în frunte 
Marea Uniune Sovietică.

In timp ce imperialiștii ame. 
rlcani împânzesc teritoriul spa 
nloi cu baze strategice, în timp 
ce călăul Franco e plătit cu 
cecuri grase de către bancherii 
din Wall Street pentru a trans, 
forma Spania într’un cap de 
pod al agresiunii în Europa, 
luptele de partizani continuă pe 
tot întinsul țării, grevele mun­
citorești se Intensifică, poporu, 
îsî exprimă din ce tn Ce mal 
fățiș nemulțumirea șl revolta 
față de politica imperialistă. Cu 
toată teroarea poliției franchis. 
te, cu tot numărul crescând al 
condamnărilor la moarte și al 
executării de patrloti. poporul 
spaniol având în frunte Parti­
dul Comunist, din Spania înotă 

pentru eliberarea de sub sânge­
rosul regim fascist al lui Fran­
co. împotrl-m arătătorilor la răz­
boi americani, care vor să Inclu­
dă Spania în pactul agresiv al 
Atlanticului de Nord.

Poporul spaniol dovedește 
prin aceasta că este alături de 
forțele frontului păcii, că este un 
luptător activ pe acest front. 
Poporul spaniol dorește pacea, 
dar dacă agresorii imperialiști 
vor îndrăsni totuși împotriva vo­
inței popoarelor să deslănțuie 
un nou răsbol, poporul spaniol 
se va ridica împotriva agresori, 
lor

„Dacă împotriva voinței po­
porului nostru. Spania va fi a- 
trasă într’un nou război — « 
declarat Dolores Ibaruri — a. 
tunci, în numele apărării păcii 
ș) independenții Spaniei In nu­
mele vieții și onoareî poporului 
nostru, vom conduce masele 
populare așa cum am făcut-o in 
1936, ’n lupta împotriva regimu. 
Iul Iui Franco, șî împotriva stă­
pânilor săî Imperialiști anglo- 
americani. Vom transforma un 
război criminal într’un război 
de eliberare națională”.

in- 
Cu

Imperialiștii americani

U.R.S.S. DEMASCĂ ACTIVITATEA DE SPIONAJ ȘI CALOMNIE 
A BANDEI FASCISTE DELA BELGRAD

MOSCOVA, 19 (Agerpres). - TASS 
transmite:

La 16 Noembrie, ministerul de afa 
ceri externe ai URSS a adresat ambasa­
dei iugoslave din Moscova o notă cu 
următorul conținut:

„Ministerul de afaceri externe ai URSS 
este Împuternicit de guvernul sovietic 
să declare următoarele:

Ministerul dispune de date demne d» 
încredere care dovedesc că însărcinatul 
cu afaceri a! ambasadei iugoslave în 
URSS Lazo Latinovici abuzează de po­
ziția sa oficială la Moscova, ocupându- 
se cu o activitate de spionaj și de sub­
minare împotriva Uniunii Sovietice.

Pe baza celor expuse mai sus, mini­
sterul consideră necesar să informeze 
guvernul iugoslav că prezența mai de­
parte a iui Lazo Latinovici în calitate 
de reprezentant diplomatic al Iugosla­
viei în URSS este imposibilă".

TASS a primit o informație dcla 
Belgrad, potrivit căreia ministerul de a- 
faceri externe al Iugoslaviei a adresat 
zilei® acestea ambasadei sovietice o no 
tă prin care acuză pe consulul sovietic 
din Zagreb, Vladimirov, și pe atașatul 
militar adjunct sovietic, Zenkovicl, de 
pretinsă activitate antiiugoslavă și prin 
care cere ca ei să părăsească țara.

Ambasada sovietică a răspuns printr*o 
notă prin care arată totala lipsă de te­
mei a acuzațiilor aduse lui Vladimirov șl 
Zenkovici, menționând că ambasada 
consideră nota ministerului de afaceri 
externe al Iugoslaviei ca o nouă manife­
stare a politicii dușmănoase a guvernu 
lui iugoslav față de Un’unea Sovietică și 
că răspunderea pentru acest nou act 
antisovietic cade asupra guvernului iu­
goslav.

TASS a aflat deasemeni că reprezen­
tantul Sovinformbiroului, Kirsanov, a 
fost chemat la direcția informațiilor din

Iugoslavia și a fost acuzat că s‘ar fi 
ocupat cu o „activitate dușmănoasă" în 
Iugoslavia șî i s’a cerut să părăsească | 
teritoriul Iugoslaviei.

In legătură cu aceasta, . însărcinatul 
cu afaceri al URSS la Belgrad, Șniukov, 
a înaintat un protest ministerului de a- 
faceri externe al Iugoslaviei împotriva 
atacurilor calomnioase îndreptate con­
tra lui Kirsanov.

Ministerul de afaceri externe al URSS 
a dat instrucțiuni lui Vladimirov, Zen­
kovici și Kirsanov să se înapoieze în 
URSS.

4-
Incă un spion trimes de banda fas­

cistă a lui Tlto să desfășoare o acti­
vitate de subminare îndreptată îm­
potriva Uniunii Sovietice a fost de­
mascat fi obligat să părăsească 
URSS.

Evenimentele desfășurate în cursul 
ultimului an au desvăluit într’o mă­
sură tot mal mare rolul odtos de 
spioni și diverstoniști în slujba ațâ­
țătorilor la război, al fasciștilor din 
banda lui Tîto. Notele guvernului so­
vietic și a guvernelor democrațiilor 
populare ca și procesul dela Buda­
pesta al trădătorului Rajk au servit 
la smulgerea definitivă a măștii de 
pe fața asasinilor dela Belgrad. Gra­
ție ajutorului tovărășesc dat de că­
tre marele partid Comunist (b) al 
URSS oamenii muncit din toate ță­
rile au învățat să cunoască și să u- 
rască pe valeții dolarului din Jugo­
slavia și s’au înarmat cu vigilență re­
voluționară pentru a zădărnici crimi­
nalele planuri americano-tîtoiste.

Nota din 16 Noembrie a ministe­
rului de afaceri externe al URSS 
demască în acelaș timp josnicia ban­
dei titoiste care folosește cele maî 
nerușinate minciuni pentru, a calom­
nia Uniunea Sovietică și pe repre­
zentanții ei diplomatici.

Deaceia această notă a, fost primi­
tă cu deosebită satisfaftție de către 
poporul muncitor dîn RPR — ca și 
oamenii muncii din IȘimea întreagă 
— care știu că soarta păcii și a li­
bertății popoarelor etsie legată de 
lupta necruțătoare împotriva ațâță­
torilor la război șt d valeților lor de 
genul fasciștilor dela Belgrad.

Greva generala a muncitorilor 
din provincia Aquila (Italia)
ROMA 19 (Alger preș). — FRANCK 

PRESSE transmite că Sâmbătă a a- 
vut loc în prăPincla Aquila o grevă 
generală de protest împotriva ne­
contenitelor concedieri ale muncito­
rilor dîn industrie, maî ales ale ce­
lor din Terni.

*

ROMA 19 (Agerpres). — FRANCE 
PRESSE anunță că salariații poștei 
din Roma au declarat Vineri grevă 
în semn de protest față de respin­
gerea revendicărilor Idr legitime 
privind salariile.

Lucrările c onferinței sindicatelor 
din Asia și Oceania

Raportul prezentat de președintele F.S.M., Louis Saillant

■

finanțează partidele reacționare
din Berlin și Germania

Occidentală

MOSCOVA, 19 (Agerpres). — TASS 
transmite:

Sub semnătura Iul Marinin ziaru' 
PRAVDA publică un articol intitulat 
„Ce se ascunde In spatele cârdășiei dela 
Paris dintre Acheson, Bevin și Schu 
man’’, în care arată că comunicatul pu. 
blicat în legătură cu conferința celor 
trei miniștri de afaceri externe-este un 
exemplu de frazeologie ipocrită și volt 
nebuloasă. Acest comunicat nu a fost 
publicat în scopul de a informa, ci pen­
tru a induce tn eroare opinia publică 
țriondială. Obiectivele negocierilor dela 
Paris, ca și sensul hotărîrilor adoptate 
acolo, nu mai constituie un secret pen­
tru nimeni.

Marinin subliniază că dacă se elimi­
nă din comunicat frazele goale de orice 
conținut, vorbăria despre securitate, 
pace și chiar despre umanism, rămân

două fapte limpezi ș| elocvente. Iată 
primul- Acheson Bevin și Schuman con­
firmă din nou că viitoarea politică a 
Statelor Unite, Mare! Britanii și Franței 
față d® Germania Occidentală este de­
terminată in primul rând de statutul de 
ocupație.

A) doilea fapt se desprinde din decla­
rația cuprinsă tn comunicatul asupra ne­
gocierilor dela Paris, că cei trei miniștri 
de afaceri externe socotesc nimerit să 
sprijine Includerea Germaniei în Uniu­
nea europeană.

Este deajuns să comparăm comunica­
tul asupra ultimei tntrunlri dela Paris 
dintre Achesor, Bevin șl Schuman cu 
numeroasele comunicate anterioare asu­
pra Întrunirilor miniștrilor de afaceri 
extern® american, britanic șî francez, 
pentru a remarca imediat o „noutate” 
caracteristică. De obicei, cei trei mi-

nlștrl anunțau cu mare pombă „acordul 
și înțelegerea reciprocă" care ar domn! 
între el. Ultimul comunicat nu conține 
nici un cuvânt asupra acestui punct. 
Intre participanții la pactul Atlanticului 
de Nord a încetat de mult să fie po­
trivit de a se vorbi despr® „unitate șî 
solidaritate" de interese.

întrunirea dela Paris'a miniștrilor de 
afaceri externe al Statelor Unite, Ma- 
rei Britanii și Franței, scrie Marinin în 
încheiere, dovedește încăodată că com­
plotul imperialist est® îndreptat atât îm­
potriva păcii și securității internaționale, 
cât și împotriva intereselor fundamen­
tale ale democrației germane. Lagărul 
păcii, răspunde complotului imperialist 
prin Intensificarea luptei împotriva a- 
țâțătorilor la război și prin sprijinul ac­
tiv acordat forțelor crescânde ale demo­
crației germane.

HAGA, 
transmite:

Agenția
tie șl 27 Octombrie a. c. autoritățile de 
ocupație din zonele occidentale au „dă­
ruit" suma de 1.900,000 mărci germane 
ale Băncii Germane de Emisiune și 
2.600.000 de mărci occidentale organi­
zațiilor partidelor social-democrat, de­
mocrat creștin și „democrat liber" din 
sectoarele occidentale ale Berlinului. 
Numai în ziua de 27 Octombrie partidul 
social-democrat din Germania a primit 
28.000 de mărci occidentale, Uniunea 
democrat creștină 8000 de mărci 
partidul „democrat liber", 7000 
mărci.

Comandanții sectoarelor apusene 
Berlinului, au deschis la Banca
Charlottenburg, un cont special pentru 
finanțarea partidelor din sectoarele oc- 

I cldentale ale Berlinului., In flecare lună 
se depun la acest cont 500.000 de mărci.

19 ( Agerpres). TASS

ADN anunță că Intre 1 Mar-

PEKING, 19 (Agerpres). — TASS 
transmite:

In cadrul celei de a doua ședințe a 
conferinței sindicatelor din țările din 
Asia și Oceania, Louis Saillant a făcut 
tin cuprinzător raport asupra activității 
Federației Sindicale Mondiale și a sar­
cinilor care stau în fața conferinței.

Primele cuvinte, a declarat Saillant, 
le adresăm eroicului popor chinez care 
a realizat victorii epocale de o impor­
tanță covârșitoare în lupta împotriva re­
acțiunii mondiale.

Vorbind în continuare despre activita­
tea FSM, Louis Saillant a insistat asu­
pra măsurilor luate de Federație în ve­
derea desvoltării mișcării sînd’cale în 
țătile din Asia și Oceania.

El a subliniat apoi că CONFERINȚA 
TREBUE SA SPRIJINE CONSOLIDA­
REA FORȚELOR PARTIZANILOR PĂ­
CII.

In cadrul desbaterilor care au urmat, 
au tuat cuvântul 4 delegați. Primul a 
fost Zui Ho Ming, vicepreședintele Co­
mitetului Centra] al Sindicatelor Unite 
din Coreea de Nord, care a descris tran­
sformările c® au avut loc în Coreea de 
Nord în urma eliberării sale de către 
Armata Roșie,

După delegatul coreean a luat cuvân­
tul delegatul Republici! Populare Mon­
gole, Adilbih Dosin, președintele Con­
siliului Central al Sindicatelor din Re­
publica Populară Mongolă care a subli. 
niat marea importanță a conferinței și a 
felicitat poporul chinez pentru victoriile 
repurtate și pentru formarea Republicii 
Populare.

A luat apoi cuvântul membrul dele­
gației sindicale sovietice Beisenov. pre­
ședintele Consiliului Sindicatelor ain R. 
S. S. Kazahă. IN NUMELE OAMENI­
LOR MUNCII DIN REPUBLICELE 
SOVIETICE DIN ASIA CENTRALA, 
EL A ADRESAT UN SALUT CĂLDU­
ROS CONFERINȚEI Șl EROICULUI 
POPOR CHINEZ. Ultimul care a luat 
cuvântul a fost AII Mardjono, reprezen­
tantul Organizației Centrale a Sindica­
telor Indoneziene.

înainte de închiderea ședinței, s’a dat 
citire unei serii de mesagli de salut a-

dresat® conferinței printre care mesa- 
giile Uniunii Internaționale a Studenților 
și Uniunii Generale a Sindicatelor din 
R. P. Bulgaria.
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PEKING, 19 (Agerpres). — Agenția 

CHINA NOUA transmite:
La 16 Noembrie primul ministru al 

Republicii Populare Chineze, Ciu En 
Lai, a dat o recepție în cinstea membri­
lor Comitetului Executiv al Federației 
Sindicale Mondiale și a reprezentanților 
sindicatelor din Asia și Oceania, care 
participă în prezent la conferința dela 
Peking.

Primul ministru Ciu En Lai, a decla­
rat în cuvântarea sa de bun sosit adre­
sată oaspeților că sosirea la Peking a 
fruntașilor F.S.M. și a reprezentanților 
clasei muncitoare din diferite țări con- 
stitue o încurajare pentru poporul chi­
nez și tn acelaș timp o dovadă a uni­
tății clasei muncitoare și a unității for 
țelor democratice din lumea Întreagă.

Comandantul suprem a! armatei popu­
lare de eliberare Ciu Deh, a salutat pe 
fruntașii mișcării sindicale in numele

soldaților și ofițerilor armatei populare 
de eliberare. El și-a exprimat convinge­
rea că actuala sesiune a conferinței va 
realiza mari succese și va constitui o 
importantă contribuție la lupta pentru 
pace în luma întreagă, consolidând uni­
tatea clasei muncitoare.

CIU EN LAI Și CEILALȚI OASPEȚI 
AU TOASTAT PENTRU PREȘEDIN­
TELE MAO TSE DUN Șl 
GENERALISSIMUL STALIN.

-k
SYDNEY, 19 (Agerpres). 

transmite:
In ciuda hotărîrli conducerii __ ,

ta a Consiliului Sindicatelor australiene 
de a se retrage din Federația Sindicală 
Mondială, sindicatele progresiste aus­
traliene sunt hotărîte să rămână mal 
departe tn cadrul acestei Federații.

Cu toate că Consiliul Sindicatelor au­
straliene a refuzat să trlmeată repre­
zentanți la Congresul F.S.M. care are 
loc la Peking, sindicatele progresiste au 

I trimes la Congres ca delegat pe secre­
tarul sindicatelor marinarilor australieni 

1 Ellot.

PENTRU

- TASS

d® dreap-

UZINA DE AUTOMOBILE «STALJN»
DIN MOSCOVA ÎMPLINEȘTE ASTĂZI

25 ANI DE EXISTENȚĂ

iar 
de

ale
din

MOSCOVA 19 (Agerpres). — TASS 
transmite: Uzina de automobile
„Stalin’’ din Moscova Împlinește as­
tăzi 25 ani de existență. Acum un 
sfert de veac, această uzină a pro­
dus primele zece autocamioane de 
fabricație sovietică. In cel 25 de ani 
de existență, desvoltarea uzinei a 
mers cu pași uriași. Actualmente a- 
ceastă uzină este cea mal tmportantă 
din Industria sovietică a automobi-

lelor producând multe mii de autoca­
mioane șl automobile de turism, pre­
cum șl autobuze confortabile de cea 
mal bună calitate.

Presa sovietică se ocupă deasemeni 
de această aniversare glorioasă. „Is­
toria construirii șt desvoltărli uzineî 
de automobile „Stalin’’, scrie PRAV­
DA., este unui din exemplele luptei 
eroice a poporului sovietic, care dă 
viață planului stalinist de Industria. 
Uzare’’.

LA 25 NOEMBRIE

Oamenii muncii din Franța
vor declara o grevă generală de 24 ore
— Apelul adresat m uracitorl!3r de către Confederația Generală 

a
PARIS, 19 (Agerpres). — TASS trans­

mite că in urma refuzului guvernului 
francez și al patronilor de a satisface 
revendicările juste ale oamenilor muu. 
cii în ce privește mărirea salariilor in 
raport cu prețurile, COMITETUL» NA­
ȚIONAL AL CONFEDERAȚIEI GE­
NERALE A MUNCII DIN FRANȚA A 
ADRESAT UN APEL OAMENILOR 
MUNCII, CHEMANDU-I SA PARTI­
CIPE LA 25 NOEMBRIE LA O GRE.
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Muncii din Franța -
VA GENERALA DE 24 ORE. Apelul 
subliniază că această grevă „va consti­
tui o nouă fază in lupta Împotriva ini. 
zeriei șl reacțiunii”.

Comitetul național al Confederației 
Generale a Muncii a hotărît să Institue 
comitete comune de acțiune pntru pre 
gătirea sî conducerea grevei.

PARIS, 19 (Agerpres). — După cum 
transmite TASS presa reacționară fran-

ceză a pornit o nouă campanie împotri­
va savantului Joliot Curie președintele 
Biroului Coo ifetiilii Permanent al Con­
gresului Mondial al Partizanilor Păcii. 
Ca pretext pentru intensificarea cam­
paniei, r acționarii au ales plecarea Iul 
Joliot Curie in Uniunea Sovietică în 
fruntea delegației Fanceze care a asis­
tat Ia sărbătorirea celei de a 321a ani­
versări a Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie.


